
ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΗΝ HELLAS NEWS ΣΤΟ PC, ΣΤΟ LAPTOP, ΣΤΟ TABLET  Ή ΣΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΟΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΤΥΠΩΜΕΝΗ ΣΤΟ ΧΑΡΤΙ ΣΤΟ WWW.HELLASNEWS-RADIO.COM

«Μη, παρακαλώ σας, μη λησμονάτε τη χώρα μου» (Ελύτης)

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 NOEMΒΡΙΟΥ 2023
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1551
EΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΟΥΡΤΕΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 416.421.5562

www.hellasnews-radio.com
info@hellasnews-radio.com  

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 1993PRICE: $2.50

σελ.12σελ.12

Οι ομοσπονδιακοί διοχετεύουνΟι ομοσπονδιακοί διοχετεύουν
5 εκατομμύρια δολάρια για την5 εκατομμύρια δολάρια για την
ασφάλεια των κοινοτικών ομάδωνασφάλεια των κοινοτικών ομάδων
που φοβούνται εγκλήματα μίσουςπου φοβούνται εγκλήματα μίσους

ΣΥΡΙΖΑ: To μαρτύριο της σταγόνας ΣΥΡΙΖΑ: To μαρτύριο της σταγόνας 
από την «Ομπρέλα» - Πρώτο κύμα οι από την «Ομπρέλα» - Πρώτο κύμα οι 
1.300 υπογραφές, στο επίκεντρο οι 1.300 υπογραφές, στο επίκεντρο οι 
«ουδέτεροι» «ουδέτεροι» σελ. 7σελ. 7

σελ.4

σελ.71

σελ.16 πληροφορίες σελ.39



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ2 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



3ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ10 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ4 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



HELLAS NEWS

148 O’Connor Dr., Toronto ON M4J 2S4  -  Tel: 416-421-5562 - Cell: 647-718-8012 Fax: 647-340-7426

ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

“Όσο πιο 
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Gary Player

KAI H ΖΩΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΑ – 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ – ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΑ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΔΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΥΤΕ ΛΟΓΟΣ ΝΑ ΜΝΗΜΟΝΕΥΟΝΤΑΙ ΓΑ 

ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΤΑΝΤΑΕΙ ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΟ 

Ευγενικοί μου αναγνώστες κι 
αναγνώστριες,
Άλλη μία εβδομάδα παρεΐτσα με 
την αγαπημένη HELLAS NEWS 

που πραγματικά θέλω να σας ευχαριστήσω 
από τα βάθη της καρδιάς μου για την 
αμέριστη αγάπη και συμπαράσταση, ειδικά 
των επιχειρηματιών, που οι διαφημίσεις 
τους έχουν κάνει παγκόσμιο ρεκόρ για 
ομογενειακή εφημερίδα. Αλλά εάν και 
οι αναγνώστες μας δεν υποστήριζαν τις 
ελληνικές επιχειρήσεις που το κάνουν 
ανελλιπώς εδώ 55 χρόνια σε πραγματικά 
αρκετά δύσκολες εποχές για τον 
ομογενειακό και γενικά έντυπο Τύπο.
Εδώ στην ομογένεια αντί οι επικεφαλής 
των οργανώσεων της Ελληνικής 
Κοινότητας να ζητούν βοήθεια και 
συμπαράσταση από όλους τους θεσμούς 
της ομογένειας, απευθύνονται μόνο σε 
αυτούς που έχουν προσωπικές δοσοληψίες 
αγνοώντας το καλό και το συμφέρον 
όλων που ενδιαφέρονται και μπορούν να 
βοηθήσουν αποτελεσματικά.
Εγώ προσωπικά μαθαίνω διάφορα 
πράγματα που με θλίβουν και που δεν θέλω 
(προς το παρόν) δημόσιες συγκρούσεις 
που θα είναι για το καλό της παροικίας 
μας και μόνον. Γιατί κάτι που ο πολύς 
κόσμος δεν έχει καταλάβει είναι ότι 
πολλούς από τους προύχοντες που έχουν 
καπαρώσει καρεκλίτσες νομίζουν ότι είναι 
δικιά τους για πάντα η καρεκλίτσα και 
όταν τους ρωτούν πως πάτε οικονομικά 

απαντούν «πολύ καλά» χωρίς βέβαια 
να παρουσιάζονται στοιχεία που να 
αποδεικνύουν  αυτό.
Καλώς ή κακώς μετά από έξι δεκαετίες 
ξέρω προσωπικές ιστορίες ειδικά από 
«εκατομμυριούχους» προύχοντες που 
χρησιμοποιούν κάποιο οργανισμό που 
αντιπροσωπεύουν, κρατάνε κοντά τους 4-5 
άτομα που είναι καλοί άνθρωποι και δεν 
μιλάνε για να περνάνε κι αυτοί όμορφα και 
το κακό διογκώνεται. 
Ευγενικά μου για έξι δεκαετίες φιλαράκια, 
σας ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ με κεφαλαία γράμματα 
ότι σύντομα μια και δεν με ενδιαφέρουν 
αυτά τα άτομα κι έχω πολλές προτροπές 
από φιλήσυχους Έλληνες τις παροικίας 
μας να προσπαθήσουμε να διορθώσουμε 
τα «κακώς κείμενα» της παροικίας μας, 
να δημοσιοποιήσουμε λεπτομέρειες και 
να απαιτήσουμε δημόσια οικονομικά 
στοιχεία γιατί πλέον «η κατσίκα δεν μασάει 
ταραμά»…
Μετά από 55 χρόνια κάτι ανθρωπάκια 
που νομίζουν ότι είναι κάτι να κάτσουν 
στο σπιτάκι τους να πίνουν το τσαγάκι 
τους και να αφήσουν νέους ανθρώπους 
να διοικήσουν τίμια κι ευσυνείδητα την 
ελληνική μας παροικία. 
Πάντα με εκτίμηση και σεβασμό από τον 
φίλο σας Θανάση Κουρτέση.

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός
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ΣΥΡΙΖΑ: To μαρτύριο της σταγόνας από την «Ομπρέλα» - Πρώτο 
κύμα οι 1.300 υπογραφές, στο επίκεντρο οι «ουδέτεροι» 

Α
ιχμές για την εσωκομματική λειτουργία, βολές για 
τον ιδεολογικό προσανατολισμό του ΣΥΡΙΖΑ Προ-
οδευτική Συμμαχία, παραδοχές για τα αίτια των 
αλλεπάλληλων εκλογικών αποτυχιών της αξιωμα-

τικής αντιπολίτευσης είχε το κείμενο που δημοσίευσαν σή-
μερα στελέχη που πρόσκεινται στην «εσωκομματική αντι-
πολίτευση», το οποίο συνόδευαν 1.300 υπογραφές.
Από την αποτύπωση της εσωκομματικής και πολιτικής κριτι-
κής των στελεχών της «Ομπρέλας» υπό τον τίτλο «Διέξοδος 
Αριστερά» δεν απουσίαζαν και οι αναφορές στον νέο Πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, Στέφανο Κασσε-
λάκη, περιγράφοντας με νόημα πως «ο μύθος του ηγέτη που 
θα νικήσει τον Μητσοτάκη σε μια μονομαχία είναι ή αυτα-
πάτη ή καθαρή απάτη».
Παράλληλα, ο «ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί να είναι οι τραμπουκι-
σμοί και η θρασύτητα ενός πνεύματος ιδιοκτήτη που απο-
φαίνεται «όποιος διαφωνεί, να φεύγει». Είμαστε όλοι/ες 
εμείς που τον ιδρύσαμε, τον πιστέψαμε, τον αναδείξαμε 
διεκδικητή της κυβέρνησης, καταφυγή των πολλών, των 
«από κάτω», αντίπαλο του ακροδεξιού λαϊκισμού που και-
ροφυλακτεί», προσθέτουν τα στελέχη, συμπληρώνοντας 
πως «πρόθεσή μας και πολιτικό χώρο ικανό να υπερασπί-
ζεται και να προβάλλει την ταυτότητα, τη φυσιογνωμία, τις 
αξίες, τις ιδέες και τις πολιτικές προτάσεις της Αριστεράς».
Στον αντίποδα, «θέλουμε να δημιουργήσουμε έναν κοινό 
τόπο ικανό να εμπνεύσει αισιοδοξία και να κινητοποιήσει 
όσους/ες οδηγούνται στην παραίτηση, αλλά και το «πλήθος 
της αποχής», που το τροφοδοτεί η λαθεμένη πεποίθηση ότι 
από την πολιτική δεν έχει τίποτα να περιμένει κανείς, ενώ, 
αντίθετα, από τη συμμετοχή μας στις διεργασίες της πολι-
τικής και στα κοινωνικά κινήματα εξαρτώνται σχεδόν τα 
πάντα», καταλήγουν.
Ωστόσο, το κείμενο των 1.300 υπογραφών, το οποίο διακι-
νήθηκε πανελλαδικά, περιλαμβάνει ένα «πρώτο κύμα υπο-
γραφών» καθώς έπεται συνέχεια, ενώ σύμφωνα με ασφα-
λείς πληροφορίες, δεν πρόκειται για κείμενο που θα κατα-
τεθεί στην Κεντρική Επιτροπή του Σαββατοκύριακου, όπου 
αναμένεται να τεθούν σε απόλυτη διάταξη μάχης όλα τα 
εσωκομματικά στρατόπεδα.
Χωρίς να αποκλειστούν στο προσεχές μέλλον και νέες προ-
σθήκες, με δεδομένο ότι τα στελέχη της «Ομπρέλας» θα 
αναζητήσουν συγκλίσεις και με άλλες προσωπικότητες και 
κινήσεις της Αριστεράς, μετά το «καυτό» Σαββατοκύριακο.
Ανοιχτός σε μελλοντικές προκλήσεις εμφανίστηκε σήμερα 
και ο ανεξάρτητος πλέον ευρωβουλευτής, Στέλιος Κούλο-
γλου, λέγοντας πως «αν μου δοθεί κάποια καλή ευκαιρία 
και συμφωνήσω σε μια σειρά από θέσεις με κάποιο κόμμα 
ή κίνηση, θα μπορούσα να είμαι ξανά υποψήφιος. Εγώ 

θεωρώ ότι πρέπει να γίνει ένα σύγχρονο κόμμα της Αρι-
στεράς που να ασχοληθεί με τα μεγάλα προβλήματα της 
χώρας, την παραγωγική ανασυγκρότηση», την ώρα που 
μείζον ζητούμενο είναι τι θα πράξουν τα στελέχη που στη-
ρίζουν την Έφη Αχτσιόγλου και εντάσσονται στην τάση «6 
συν 6», όπως για παράδειγμα ο Αντώνης Τζανακόπουλος, ο 
οποίος υπήρξε ομιλητής στην εκδήλωση της «Εποχής», στο 
Τριανόν.
Από πλευράς τους, την σιωπή επέλεξαν ως πρώτη αντί-
δραση στο περιεχόμενο του κειμένου της «Ομπρέλας» οι 
«νεοπροεδρικοί» σε μια προσπάθεια να συγκρατήσουν 
δυνάμεις, ιδίως στελεχών των πρώην «προεδρικών» και 
του ενδιάμεσου χώρου, που επιθυμούν να πέσουν οι τόνοι. 
Μόνο ο βουλευτής Κιλκίς, Πέτρος Παππάς εξέφρασε δημό-
σια τη λύπη του, λέγοντας πως «μας λυπεί κάθε αποχώ-
ρηση». Μιλώντας στον ΣΚΑΪ πρόσθεσε ότι όσοι μείνουν 
στον ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να είναι περήφανοι για το νέο κόμμα 
και ανέφερε ακόμη ότι με τη δήλωσή του για τον Κώστα 
Σημίτη ο Στέφανος Κασσελάκης ήθελε να τονίσει τη ρήξη 
με όλο το παλαιό πολίτικο σκηνικό, καταλήγοντας ότι ο νέος 
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει την ευθύνη της χάραξης των 
νέων πολίτικων και της επανίδρυσης του ΣΥΡΙΖΑ.

Από πλευράς του, ο Νίκος Παππάς παρενέβη για πρώτη 
φορά σήμερα τόσο χαρακτηριστικά με φόντο τα εσωκομ-
ματικά, ως αποδέκτης της επιστολής Δραγασάκη. Συγκε-
κριμένα, με ανάρτησή του στα κοινωνικά δίκτυα επισήμανε 
πως «Καλημέρα σε όλους. Έλαβα και διάβασα την επιστολή 
του συντρόφου Γιάννη Δραγασάκη η οποία είδε και το φως 
της δημοσιότητας. Για όσα αναφέρονται στην επιστολή, 
αλλά και για όσα έχουν συμβεί αμέσως μετά την προεδρική 
εκλογή, θα τοποθετηθώ αναλυτικά και με σαφήνεια στην 
κεντρική επιτροπή».

Κούλογλου: Ο Κασσελάκης έπρεπε να πάει 
στην εκδήλωση για Σημίτη
Αιχμές κατά του Στέφανου Κασσελάκη άφησε νωρίτερα το 
πρωί της Πέμπτης ο ευρωβουλευτής Στέλιος Κούλογλου 
ο οποίος πριν λίγο διάστημα αποχώρησε από την ευρωο-
μάδα του ΣΥΡΙΖΑ. Συγκεκριμένα ο κ. Κούλογλου μιλώντας 
στα Παραπολιτικά 90,1 τόνισε ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
έπρεπε να πάει στην εκδήλωση προς τιμήν του Κώστα 
Σημίτη καθώς είναι αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευση 
και όχι αρχηγός του ΑΝΤΑΡΣΥΑ. 
«Ο κ. Κασσελάκης δεν γνωρίζει πολύ σημαντικά πράγ-
ματα, τα μαθαίνει τώρα. Για παράδειγμα, το ναυάγιο της 
Πύλου έδειξε να μην το γνωρίζει. Μαθαίνει τώρα στοιχει-
ώδη πράγματα ο κ. Κασσελάκης, αυτή είναι η γενική εικόνα 
που έβγαλα από όλες τις συζητήσεις. Το ίδιο ισχύει και για 
τα ευρωπαϊκά θέματα στα οποία ενημερώθηκε. Θέλει να 
μάθει αλλά δεν μπορεί ένας αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης να ξεκινάει από το Α, Β», είπε αρχικά ο Στέλιος 
Κούλογλου.
«Ο κ. Κασσελάκης, ακόμα και αν ήθελε δεν μπορεί να παί-
ξει τον ρόλο του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
σε μια χώρα όταν δεν γνωρίζει στοιχειώδη πράγματα, αυτός 
είναι και ο λόγος που όλο αυτό το πράγμα οδηγείται σε αδι-
έξοδο», πρόσθεσε ο ευρωβουλευτής.
«Πέρασε αυτός ο τελείως απαράδεκτος κανονισμός ο 
οποίος επιτρέπει στον καθένα περαστικό άμα δει φως να 
ανέβει και να γίνει πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και βέβαια κανείς 
δεν περίμενε ότι η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ θα ήταν τόσο μεγάλη 
ώστε ένας άνθρωπος τέτοιος να μπορεί να εκλεγεί και πρό-
εδρος. Ο κ. Κασσελάκης είναι προϊόν της βαθιάς υπαρξι-
ακής κρίσης του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία ξεκινάει το 2015, δεν 
λύθηκε ποτέ και υπήρχε μια πλήρης ιδεολογική κατάρρευση 
του ΣΥΡΙΖΑ. Η μόνη συγκολλητική ουσία που είχε μείνει 
ήταν ο Α. Τσίπρας, όταν έφυγε ο Τσίπρας κατέρρευσε όλο 
το σύστημα εκεί, βρέθηκε κάποιος ο οποίος είπε ότι «εγώ 
μπορώ να κερδίσω τον Μητσοτάκη», και έτσι ψηφίστηκε», 
σχολίασε στη συνέχεια.

Το κείμενο διακινήθηκε πανελλαδικά 
- Σιγή ασυρμάτου από τους 
«νεοπροεδρικούς»
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Έ
νας 21χρονος οπαδός (προφανώς 
του Ολυμπιακού) είναι αυτός που τε-
λικά πέταξε την περίφημη κροτίδα 
στον αγώνα Ολυμπιακός-Παναθηνα-

ϊκός, προκαλώντας τη διακοπή στην αναμέ-
τρηση.
Κι ενώ είμαστε εν αναμονή της απόφασης 
της Επιτροπής Εφέσεων για την τύχη του 
αγώνα, η Ελληνική Αστυνομία ανακοίνωσε 
την ταυτοποίηση και τη σύλληψη του δρά-
στη, τονίζοντας μάλιστα τη σημαντική συμ-
βολή της ΠΑΕ Ολυμπιακός με τις πληροφο-
ρίες που έδωσε.
Αναλυτικά η ανακοίνωση της ΕΛ.ΑΣ.:
«Ταυτοποιήθηκε, μετά από ενδελεχή έρευνα 
της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Βίας 
στους Αθλητικούς χώρους της Διεύθυνσης 

Ασφαλείας Αττικής και αξιοποίηση πλη-
ροφοριών που παραχωρήθηκαν από την 
πρώτη στιγμή από τη γηπεδούχο ομάδα, 
άτομο το οποίο προέβη σε ρίψη κροτίδας 
κατά τη διάρκεια ποδοσφαιρικού αγώνα την 
22 Οκτωβρίου 2023 στο γήπεδο «Γ. Καραϊ-
σκάκης».
Πρόκειται για 21χρονο, ο οποίος εντοπί-
σθηκε σήμερα, Τρίτη 7 Νοεμβρίου 2023, 
το πρωί και προσήχθη στην έδρα της ανω-
τέρω Υπηρεσίας, όπου σε βάρος του σχημα-
τίστηκε δικογραφία για απλή και επικίνδυνη 
σωματική βλάβη και παράβαση της αθλητι-
κής νομοθεσίας.
Σε έρευνα που ακολούθησε στην οικία του 
βρέθηκε και κατασχέθηκε μία ζακέτα, που 
φορούσε κατά τη διάρκεια του αγώνα.

Ολυμπιακός-Παναθηναϊκός: 
Συνελήφθη ο οπαδός που έριξε την 
κροτίδα στο ντέρμπι 

«Είπα ότι ο λαός δεν ενδιαφέρεται 
για τον πολιτικό καβγά, την 
εμπορευματοποίηση της τραγωδίας»

Σ
υγγνώμη από τους συγγενείς των θυ-
μάτων του τραγικού δυστυχήματος 
στα Τέμπη ζήτησε και από το βήμα 
της Βουλής ο Άδωνις Γεωργιάδης α-

ναλαμβάνον τας την ευθύνη γιατί όπως είπε 
έδωσε την αφορμή σε τρολ του διαδικτύου 
να διαστρεβλώσουν τις δηλώσεις του.                        
«Θέλω να ζητήσω συγγνώμη από τους 
συγγενείς των θυμάτων. Η τηλεοπτική μου 
εμπειρία θα έπρεπε να με προστατέψει από 
δηλώσεις που μπορούν να διαστρεβλω-
θούν. Ποτέ δεν είπα ότι ο ελληνικός λαός 
δεν ενδιαφέρεται για τα Τέμπη ούτε θα μπο-
ρούσα να πω κάτι τέτοιο. Μόνο ένας άνθρω-
πος χωρίς καρδιά θα μπορούσε να το πει» 
σημείωσε ο κ. Γεωργιάδης για να προσθέ-
σει στη συνέχεια «αυτό που είπα είναι ότι 
οι πολίτες δεν ενδιαφέρονται για πολιτικούς 
καυγάδες και για εμπόριο πόνου. Τους ενδι-
αφέρει η αναζήτηση της αλήθειας, οι πρω-
τοβουλίες για να μην ξανασυμβεί τέτοια 
τραγωδία και όχι οι μικρο-
κομματικές αντιπαραθέ-
σεις».
Απευθυνόμενος δε προς 
τ ον  κο ινο βουλ ευ τ ικό 
εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ 
Μιχάλη Κατρίνη αλλά και 
προς τον πρόεδρο του 
ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο Κασσε-
λάκη που ζήτησαν από τον 
πρωθυπουργό να αποπέμψει τον κ. Γεωρ-
γιάδη, είπε «δεν είπα ποτέ αυτά που ισχυρί-
ζεστε ότι είπα. Αν τα είχα πει θα είχα παραι-
τηθεί από μόνος μου. Παρα ταύτα ζητώ ειλι-
κρινά συγγνώμη από τους συγγενείς των 
θυμάτων γατί αυτή η αναφορά μου έδωσε 
το δικαίωμα σε σάς να λέτε αυτά τα πράγ-
ματα».
Ανταπαντώντας ο κ. Κατρίνης είπε: «Φαντά-
ζομαι πως μάλλον και ο ίδιος αναγνώρισε 
ότι αυτό που είπε ευλόγως δημιούργησε 
αλγεινή εντύπωση και ήρθε στη Βουλή». Εκ 
μέρους του ΣΥΡΙΖΑ ο Θεόφιλος Ξανθόπου-
λος σχολίασε: «Καταλαβαίνω την ανθρώ-
πινη υποχώρηση. Η πολιτική διάσταση της 
δήλωσής σας παραμένει. Σε ότι μας αφορά 
επισπεύδουμε για την συμμετοχή μας στην 

διερεύνηση αυτή» δείχνοντας με τον τρόπο 
αυτό ότι και το δικό του κόμμα τοποθετεί-
ται υπερ της συγκρότησης εξεταστικής επι-
τροπής.
Τέλος, ο κ. Νίκος Καραθανασόπουλος από 
το ΚΚΕ είπε: «κ. Γεωργιάδη ερωτηθήκατε 
για προανακριτική ή εξεταστική επιτροπή 
και είπατε ότι δεν ενδιαφέρεται κανείς. Απ 
αυτή την άποψη αποτελεί προσβολή η τοπο-
θέτησή σας στους συγγενείς των θυμάτων 
που ζητούν δικαίωση. Σήμερα εμφανιστή-
κατε υπερ της εξεταστικής. Δεν μπορεί να 
ισχύουν και τα δύο. Ασκούμε κριτική σε μια 
λανθασμένη τοποθέτηση που επιδεικνύει 
κυνισμό»

ΣΥΡΙΖΑ: Να πάρει θέση ο πρωθυ-
πουργός για τη δήλωση Γεωργιά-
δη για τα Τέμπη
Πηγές του ΣΥΡΙΖΑ καλούν τον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να πάρει θέση 
για τις δηλώσεις του Άδωνη Γεωργιάδη σχε-
τικά με την τραγωδία των Τεμπών:
Γνωρίζαμε ότι έχουμε να κάνουμε με μια 
κυβέρνηση αλαζονική και κυνική η οποία 
μας είχε συνηθίσει να στοχοποιεί και να 

απαξ ιώνε ι διάφορες 
κοινωνικές ομάδες στο 
πλαίσιο του κοινωνικού 
αυτοματισμού. Αυτή τη 
φορά ξεπέρασε και τον 
πιο κακό εαυτό της, φτά-
νοντας στο σημείο της 
ύβρεως απέναντι στους 
νεκρούς, σύμφωνα με 
κομματικές πηγές.

Η δήλωση του Άδωνη Γεωργιάδη αναφο-
ρικά με τις ενέργειες της αντιπολίτευσης για 
τη διερεύνηση της τραγωδίας των Τεμπών 
και του σκανδάλου των υποκλοπών αποτε-
λεί την επιτομή της αθλιότητας και της απαν-
θρωπιάς, σχολιάζουν στο ΣΥΡΙΖΑ. «Όλοι οι 
πολιτικοί αντίπαλοι του Κυριάκου Μητσο-
τάκη έχουν αποφασίσει, αντί να ασχολού-
νται με αυτά που ενδιαφέρουν πράγματι 
τους Έλληνες, να ασχολούνται με πράγματα 
που δεν αφορούν κανέναν παρά μόνο τον 
μικρόκοσμό τους. Δηλαδή σήμερα στην 
Ελλάδα, πόσοι από τους 100 συμπολίτες 
μας, αν τους ρωτήσουμε, ενδιαφέρονται για 
εξεταστική ή για προανακριτική επιτροπή 
για τα Τέμπη;» δήλωσε ο Υπουργός Εργα-
σίας, όπως προσθέτουν.

Γεωργιάδης: «Συγγνώμη» από τους 
συγγενείς των θυμάτων στα Τέμπη, 
αν είχα κάνει τέτοια δήλωση θα 
είχα παραιτηθεί από ντροπή 
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Η 23χρονη Φαίη Μπακογιώργου είχε εντοπιστεί νεκρή και τυλιγμένη σε μία κουβέρτα στην Κυψέλη πριν από δύο 
χρόνια

Τ
ο «Χαμόγελο του Παιδιού» έβγα-
λε ανακοίνωση αναφορικά με την 
υπόθεση δολοφονίας της 23χρο-
νης Φαίης Μπακογιώργου η ο-

ποία είχε εντοπιστεί νεκρή και τυλιγμένη 
σε μία κουβέρτα στην Κυψέλη πριν από 
δύο χρόνια και, όπως προέκυψε από την 
έρευνα της ΕΛΑΣ, είχε πέσει θύμα άγριας 
κακοποίησης από τη μητέρα, την αδελφή 
και τη σπιτονοικοκυρά της.
  Όπως αναφέρει ο Οργανισμός, είχαν 
λάνει ανώνυμες κλήσεις το 2021. Χαρα-
κτηριστικά τονίζει στην ανακοίνωσή του 
ότι «τον Ιούνιο του 2021 πραγματοποι-
ήθηκαν ανώνυμες τηλεφωνικές αναφο-
ρές στην Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για 
τα Παιδιά S.O.S. 1056 για τις συνθήκες 
διαβίωσης τόσο της μητέρας όσο και των 
παιδιών της οικογένειας. Όπως πραγμα-
τοποιούμε σε κάθε ανάλογο περιστατικό 
ενημερώθηκαν άμεσα οι αρμόδιες Αστυ-
νομικές και Εισαγγελικές Αρχές για να 
κινητοποιηθούν όλες οι διαδικασίες για 
την προστασία των παιδιών».
Επίσης, το Χαμόγελο του Παιδιού έλαβε 
κλήση στην Ευρωπαϊκή Γραμμή για τους 
Αγνοούμενους Ενήλικες 1017 από πρό-
σωπο της οικογενείας πως η Φαίη Μπα-
κογιώργου είχε εξαφανιστεί από τον 
Οκτώβρη.
Η ανακοίνωση από το Χαμογέλο του Παι-
διού:
Το Χαμόγελο του Παιδιού αναφορικά 
με την υπόθεση δολοφονίας της 23χρο-
νης Φαίης Μπακογιώργου, ενημερώνει 
πως έλαβε ανώνυμες αναφορές το 2021 
σχετικά με τις συνθήκες διαβίωσης της 
μητέρας αλλά και των παιδιών της οικο-
γένειας.
Τον Ιούνιο του 2021 πραγματοποιήθηκαν 
ανώνυμες τηλεφωνικές αναφορές στην 
Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για τα Παιδιά 
S.O.S. 1056 για τις συνθήκες διαβίωσης 
τόσο της μητέρας όσο και των παιδιών 
της οικογένειας. Όπως πραγματοποιούμε 
σε κάθε ανάλογο περιστατικό ενημερώ-
θηκαν άμεσα οι αρμόδιες Αστυνομικές 
και Εισαγγελικές Αρχές για να κινητοποι-
ηθούν όλες οι διαδικασίες για την προ-
στασία των παιδιών.

Τον Νοέμβριο του 2021 το Χαμόγελο του 
Παιδιού έλαβε κλήση στην Ευρωπαϊκή 
Γραμμή για τους Αγνοούμενους Ενήλι-
κες 1017 από πρόσωπο της οικογενείας 
πως η Φαίη Μπακογιώργου είχε εξαφα-
νιστεί από τον Οκτώβρη. Ενημερώθηκαν 
και πάλι οι Αστυνομικές και Εισαγγελικές 
Αρχές και ακολουθήθηκαν όλες οι απα-
ραίτητες διαδικασίες για την έγκαιρη και 
έγκυρη ειδοποίηση των πολιτών μέσω 
ενεργοποίησης του MissingAlert. Ακο-
λούθησαν πολλές ανώνυμες κλήσεις που 
αφορούσαν την οικογένεια καθώς και για 
την εμπλοκή γυναίκας αγνώστων στοι-
χείων.
Τέλη Νοεμβρίου 2021 ενημερωθήκαμε 
από την εκπομπή Φως στο Τούνελ για 
την τραγική κατάληξη της Φαίης Μπα-
κογιώργου. Προχωρήσαμε σε λήξη του 
MissingAlert. Επιπρόσθετα, ο Οργανι-

σμός έλαβε ενημέρωση και για την τρέ-
χουσα κατάσταση των συνθηκών ζωής 
των ανηλίκων της οικογένειας και στάλ-
θηκε ενημέρωση και αναφορά στις 
Αρμόδιες Εισαγγελικές Αρχές.
Το Χαμόγελο του Παιδιού από την πρώτη 
στιγμή δηλώσαμε ότι θα βρεθούμε δίπλα 
στα παιδιά της οικογένειας, για οτιδήποτε 
χρειαστούν. Τα παιδιά, βάση ενημέρω-
σης από τις Αστυνομικές Αρχές, βρίσκο-
νται σε ασφαλές περιβάλλον.

Το χρονικό της τραγωδίας
Η τραγική ιστορία άρχισε να ξετυλίγεται 
στις 9 Οκτωβρίου 2021 όταν η μητέρα 
της 23χρονης μετέβη στο Τ. Α. Κυψέλης 
και δήλωσε την εξαφάνιση της κόρης της. 
Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι η κόρη της 
εξαφανίστηκε δύο ημέρες πριν (7/10/21) 
περίπου στις 20.00 το απόγευμα όταν 

αποχώρησε από το σπίτι που διέμεναν 
μαζί στην οδό Ιωάννη Δροσοπούλου 
στην Αθήνα.
Το πρωί της 8ης Οκτωβρίου 2021 (μία 
ημέρα πριν τη δήλωση εξαφάνισής της), 
στο πεζοδρόμιο της οδού Τύχης, στην 
Αθήνα, βρέθηκε το πτώμα της 23χρονης, 
τυλιγμένο με κουβέρτα, χωρίς προσωπικά 
αντικείμενα, το οποίο μεταφέρθηκε με 
σταθμό ΕΚΑΒ στο Νοσοκομείο «Η Ελπίς», 
όπου διαπιστώθηκε ο θάνατος της.
Μετά από παραγγελία του Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Αθηνών την 1η Δεκεμ-
βρίου 2021, διαβιβάστηκε στην Υποδι-
εύθυνση Ασφαλείας Αθηνών παραγγελία 
διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης, 
για διερεύνηση τέλεσης του αδικήματος 
της «βαριάς σωματικής βλάβης σε βάρος 
αδύναμου προσώπου - κατ΄ εξακολού-
θηση» σε βάρος της 23χρονης Φαίης, 
η οποία υποβλήθηκε, την 5η Απριλίου 
2022, στον κύριο Εισαγγελέα Πρωτοδι-
κών Αθηνών.
Με την από 15η Απριλίου 2022 παραγγε-
λία του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών 
διαβιβάστηκε στο Τ. Α. Κυψέλης παραγ-
γελία διενέργειας προκαταρκτικής εξέ-
τασης για διερεύνηση τέλεσης του αδική-
ματος της «επικίνδυνης ενδοοικογενει-
ακής σωματικής βλάβης και συνέργειας 
σε αυτή» σε βάρος της 23χρονης και των 
ανήλικων παιδιών της, η οποία υποβλή-
θηκε την 6η Ιουνίου 2022 στον κύριο 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών.
Κατόπιν η υπόθεση διαβιβάστηκε στην 
ΥΔΕΖΙ/Τμήμα Εγκλημάτων κατά Ζωής 
και Προσωπικής Ελευθερίας για διενέρ-
γεια συμπληρωματικής προκαταρκτικής 
εξέτασης.
Από την ΥΔΕΖΙ, συστάθηκε ειδική ερευ-
νητική ομάδα αποτελούμενη από έμπει-
ρους αξιωματικούς και υπαξιωματικούς. 
Σκιαγραφήθηκαν τα προφίλ των δύο 
ενηλίκων θυμάτων και ο κύκλος επαφών 
τους, χαρτογραφήθηκαν οι τελευταίες 
κινήσεις τους, αναζητήθηκαν τα ανήλικα 
τέκνα για τη διαπίστωση της ενεστώσας 
κατάστασής τους και λήφθηκε πλήθος 
ένορκων μαρτυρικών καταθέσεων με τα 
αποτελέσματα τελικά να προκαλούν σοκ.

Φαίη Μπακογιώργου: Η ανακοίνωση από το 
Χαμόγελο του Παιδιού - Έλαβαν ανώνυμες 
κλήσεις το 2021

Αρχηγός ΓΕΑ: Άμεσος 
στόχος ο εκσυγχρονισμός 
των F-16 Block 50

Την Τρίτη 7 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε μουσική εκδή-
λωση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, στο πλαίσιο του 
εορτασμού του Προστάτη της Πολεμικής Αεροπορίας 
(ΠΑ), Αρχαγγέλου Μιχαήλ. Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης τιμήθηκαν, για την προσφορά τους στον τομέα της και-
νοτομίας, από τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Άμυνας, Στρατηγό Κωνσταντίνο Φλώρο και τον Αρχηγό 
του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Αντιπτέραρχο (Ι) 
Θεμιστοκλή Μπουρολιά, 16 στελέχη της ΠΑ και 1 του 
Στρατού Ξηράς.
Ο Αρχηγός ΓΕΑ σημείωσε μεταξύ άλλων στον χαιρετι-
σμό του: «Η ανάγκη για μία ισχυρή Πολεμική Αεροπορία 
προβάλει πιο επιτακτική από ποτέ, πόσο μάλλον σήμερα, 
στην ασταθή και ταραγμένη περιοχή που ζούμε, όπου οι 
συνεχείς ανακατατάξεις και προκλήσεις που εμφανίζο-
νται στο γεωπολιτικό γίγνεσθαι, επιβάλλουν σχεδιασμό, 
εγρήγορση, ετοιμότητα και τελικά εξασφάλιση της υπερο-
χής. Οι αρχές του Διεθνούς Δικαίου τείνουν να χάσουν τη 
θεσμική τους αξία και την πρακτική τους εφαρμογή, εφό-
σον δεν μπορούν να υποστηριχθούν και από την αυτό-
νομη δυνατότητα επιβολής τους, ιδιαίτερα σε ένα περι-
βάλλον που οι έννοιες της ευνομίας και της καλής γειτονίας 
τείνουν να απωλέσουν την πραγματική τους δυναμική».
«Σε λιγότερο από δύο χρόνια αξιοποιήθηκαν τα υπερσύγ-
χρονα Α/Φ RAFALE, καθιστώντας τη Μοίρα που τα υπο-
δέχτηκε πλήρως επιχειρησιακή και έτοιμη να αναλάβει το 
σύνολο των αποστολών που της ανατίθεται, αλλάζοντας 
τους ποιοτικούς συσχετισμούς στο Αιγαίο. Το ίδιο συμ-
βαίνει και με τα Α/Φ F16 VIPER, με το πρόγραμμα εκσυγ-
χρονισμού στην ΕΑΒ να υλοποιείται εντός χρονοδιαγράμ-
ματος, προχωρώντας γοργά στην ενίσχυση της δεύτερης 
Πολεμικής Μοίρας, με το πιο σύγχρονο και αποτελεσμα-
τικό μαχητικό του τύπου που έχει κατασκευαστεί μέχρι 
σήμερα».
«Στόχος στο άμεσο μέλλον ο εκσυγχρονισμός των F-16 
BLK50, με το βλέμμα στη μέγιστη δυνατή ομογενοποί-
ηση του στόλου, που αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά 
τη δυνατότητα υποστήριξης, τόσο ποσοτικά και ποιοτικά, 
όσο και οικονομικά, ενώ θα μεγιστοποιήσει την ικανότητα 
διασύνδεσης και διαλειτουργικότητας με το σύνολο σχε-
δόν των διατιθέμενων μέσων Αεράμυνας, δημιουργώ-
ντας ένα πλέγμα πολυεπίπεδης άμυνας εναντίον όλων των 
σύγχρονων απειλών. Και βέβαια στο άμεσο μέλλον ανα-
μένουμε την έναρξη της διαδικασίας επίτευξης του επόμε-
νου μεγάλου στόχου, την είσοδο στην 5η γενιά μαχητικών. 
Το άλμα στο μέλλον αναμένεται να είναι τεράστιο, με την 
επικείμενη πρόσκτηση των Α/Φ F-35, ενός μέσου που θα 
εισάγει την Αεροπορία στο κλειστό κλαμπ των χρηστών 
του πιο προηγμένου μαχητικού πολλαπλών ρόλων που 
κατασκευάστηκε και διατίθεται στον δυτικό κόσμο, προσ-
δίδοντας μοναδικές δυνατότητες και κατατάσσοντάς την 
στις ισχυρότερες και αποτελεσματικότερες παγκοσμίως. Η 
απόκτηση Α/Φ 5ης γενιάς από την ΠΑ δεν σημαίνει όμως 
μόνο νέες δυνατότητες, αλλά και προκλήσεις που απορ-
ρέουν από την απαίτηση προσαρμογής μας σε έναν νέο 
τρόπο σκέψης στην επιχειρησιακή σχεδίαση, στην τεχνική 
και εφοδιαστική υποστήριξη, στη δημιουργία των κατάλ-
ληλων υποδομών, καθώς και στην εκπαίδευση και στελέ-
χωση».
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Π
άνω από τα επιτρεπόμενα όρια ή-
ταν το ποσοστό αλκοόλ στο αίμα 
του οδηγού της μηχανής που πα-
ρέσυρε και σκότωσε το βρέφος 

στον Βόλο.
Μετά τις τελευταίες εξελίξεις, η υπόθεση 
περνά πλέον σε άλλο επίπεδο καθώς ο εντο-
πισμός αλκοόλ αποτελεί ιδιαίτερα επιβαρυ-
ντικό στοιχείο για τον οδηγό της μηχανής 
και τη μετέπειτα ποινική του μεταχείριση.

Ο 33χρονος δεν αποδέχεται την 
κατηγορία της επικίνδυνης οδή-
γησης
Την περασμένη Κυριακή ο 33χρονος οδη-
γήθηκε στον Εισαγγελέα υπηρεσίας όπου 
ανέφερε πως είδε ξαφνικά μπροστά του τον 
54χρονο παππού του βρέφους και προσπά-
θησε να τον αποφύγει.
Ο 33χρονος, σύμφωνα με τον δικηγόρο του 
κ. Νίκο Παπαπέτρο, δεν αποδέχεται την 
κατηγορία της επικίνδυνης οδήγησης και 
υποστηρίζει πως δεν οδηγούσε επικίνδυνα, 
ενώ ισχυρίζεται ότι ο μόνος ελιγμός που 
έγινε από πλευράς του ήταν για να αποφύ-

γει τον 54χρονο με το βρέφος.
«Ο 33χρονος δεν έκανε ελιγμούς, κινού-
νταν μέσα στα όρια ταχύτητας και ο παπ-
πούς βγήκε αιφνίδια και εκτός διάβασης 
στο οδόστρωμα, κοντοστάθηκε και δεν 
αντέδρασε. Ο οδηγός της μηχανής κόρναρε 
αλλά ο παππούς δεν κινήθηκε» είχε δηλώ-
σει στην ΕΡΤ τις προηγούμενες μέρες ο κ. 
Παπαπέτρος.
Βίντεο ντοκουμέντο: Η μοιραία στιγμή που 
η μηχανή παρασέρνει τον παππού με το 
βρέφος
Βίντεο έχει καταγράψει τη στιγμή όπου ο 
οδηγός της μηχανής παρέσυρε τον παππού 
που κρατούσε στην αγκαλιά το βρέφος στον 
Βόλο, με αποτέλεσμα το παιδί να βρει τρα-
γικό θάνατο.
Όπως φαίνεται στο βίντεο, ο παππούς κρα-
τούσε το παιδί στην αγκαλιά του και πήγε 
να περάσει τον δρόμο τη στιγμή που ο οδη-
γός διέσχιζε τον δρόμο. Το μωρό πετάχτηκε 
στον αέρα και έπεσε στο έδαφος, με αποτέ-
λεσμα να υποστεί βαριές κρανιοεγκεφαλι-
κές κακώσεις και να καταλήξει, σύμφωνα 
με το Mega.

επικαιρότητα

Βόλος: Πάνω από τα επιτρεπόμενα όρια 
το αλκοόλ στο αίμα του οδηγού της 
μηχανής που σκότωσε το βρέφος

Χανιά: Νεκροί οι δύο επιβαίνοντες 
στο μονοκινητήριο - Ήταν δεμένοι 
στα καθίσματά τους, λέει ο 
ναυαγοσώστης που τους βρήκε 

Τι λέει ο ναυαγοσώστης που τους 
εντόπισε - Είχαν απογειωθεί από 
την Κωπαΐδα με προορισμό το 
αεροδρόμιο του Μάλεμε

Σ
ε τραγωδία εξελίχθηκε η πτώση 
ενός διθέσιου υπερελαφρού αε-
ροσκάφους στη θαλάσσια περιο-
χή του Μάλεμε στα Χανιά.

Το αεροσκάφος βρέθηκε 
σε βάθος μόλις λίγων 
μέτρων και ναυαγοσώ-
στες που προσέγγισαν 
στο σημείο, εντόπισαν 
μέσα στην καμπίνα δεμέ-
νους τους δύο επιβαίνο-
ντες και τους ανέσυραν 
χωρίς τις αισθήσεις τους.
Το μικρό αεροπλάνο της 
αερολέσχης Δυτικής Αττικής, όπως μετα-
δίδει το flashnews.gr, είχε απογειωθεί 
από την Κωπαΐδα με προορισμό το αερο-
δρόμιο του Μάλεμε.
Όταν έφτασαν στην περιοχή είχε νυχτώ-
σει και προκειμένου να προσγειωθούν, 
ο πιλότος έκανε μια στροφή πάνω από 
το Κολυμπάρι, προσεγγίζοντας τον διά-
δρομο προσγείωσης από την πλευρά της 
θάλασσας, αλλά ξαφνικά κατέπεσε σε 
κοντινή απόσταση από την ακτή.
Στο σημείο έσπευσαν ναυαγοσώστες 
που ενημερώθηκαν απο τον δήμαρχο 
Πλατανιά Γιάννη Μαλανδράκη, ένα σκά-
φος του Λιμενικού, ένα ελικόπτερο του 
Πολεμικού Ναυτικού, δυο παραπλέοντα 
κρουαζιερόπλοια και ένα αλιευτικό σκά-
φος.
Δυστυχώς οι διασώστες που προσέγγι-
σαν το μικρό αεροπλάνο δεν μπόρεσαν 
να προσφέρουν βοήθεια, παρά μόνο 
να απεγκλωβίσουν τις δυο σορούς οι 
οποίες διεκομίσθησαν στο λιμάνι του 
Κολυμπαρίου και από εκεί στο Νοσοκο-
μείο Χανίων.

Τι λέει ο ναυαγοσώστης που 
βρήκε τον πιλότο και τον συνε-
πιβάτη του αεροσκάφους
Ο ναυαγοσώστης Παύλος Λιτινάκης 
περιγράφει τις δραματικές ώρες και πώς 

εντοπίστηκαν τα δύο θύματα του δυστυ-
χήματος.
«Βρήκαμε ένα πλωτό. Πήγαμε και είδαμε 
το αεροσκάφος. Δεν είχαμε μαζί μαςκα-
ταδυτικό εξοπλισμό, έκανα τον απεγκλω-
βισμό με τις ανάσες. Ήταν δεμένοι, δεν 
είχαν κάνει καμία προσπάθεια να βγουν. 
Είχαν εκδορές. Πιθανόν να έχασαν τις 
αισθήσεις τους ή και τη ζωή τους στην 
πρόσκρουση» είπε ο ναυαγοσώστης.

Ποιος ήταν ο κυ-
βερνήτης του αε-
ροσκάφους που 
συνετρίβη στα 
Χανιά
Πρόεδρος αερολέ-
σχης ήταν ο κυβερ-
ν ή τ η ς  τ ο υ  δ ι θ έ -
σ ιου αεροσκάφους 

τύπου Savannah που έχασε τη ζωή του 
στη συντριβή την Πέμπτη ανοιχτά του 
Μάλεμε στα Χανιά.
«Λεγόταν Θεόδωρος Πάντος, ήταν πρό-
εδρος της αερολέσχης Δυτικής Ελλάδος. 
Δεν έχει σχέση με τους αγώνες, ούτε θα 
λάμβανε μέρος. Τον περίμενε κάποιος 
άνθρωπος στο Μάλεμε από άλλη αερο-
λέσχη και μας ενημέρωσε ότι καθυστε-
ρεί» δήλωσε ο Παναγιώτης Τζαράκης, 
πρόεδρος αερολέσχης Χανίων.
Όπως εξηγεί στο zarpanews.gr, «ενώ 
είχε κατευθυνθεί στο αεροδρόμιο της 
Σούδας, πήγε στο Μάλεμε. Εδώ δεν 
υπάρχουν οι συνθήκες για προσγεί-
ωση νύχτας, ούτε το αεροπλάνο του 
είχε τέτοιες δυνατότητες και ο ίδιος δεν 
νομίζω να ήταν εκπαιδευμένος για νυχτε-
ρινή προσγείωση». 

Πώς συνέβη το δυστύχημα
Στην ερώτηση για το πώς συνέβη το 
δυστύχημα, ο κ. Τζαράκης εκτιμά ότι ο 
χειριστής αποπροσανατολίστηκε. «Έκανε 
στροφή για προσγείωση και πιθανόν 
να έπαθε αποπροσανατολισμό. Πιθα-
νόν νόμιζε ότι πετούσε οριζόντια αλλά 
κατευθυνόταν προς τη θάλασσα. Επειδή 
είδα τη συντριβή, ήταν τόσο έντονη που 
αποκλείεται να μπορούσαν να κάνουν 
κάτι».

Ο 
Γιώργος Μητσικώστας παρα-
χώρησε μία συνέντευξη στην 
εκπομπή «Happy Day», στην ο-
ποία μίλησε μεταξύ άλλων, για 

το λίπωμα που έχει στον λαιμό του, αλλά 
αλλά και για την πίστη του στον Θεό.
«Πιστεύω πολύ στον Θεό και πάω στο 
Άγιο Όρος» είπε αρχικά και πρόσθεσε: «Η 
ψυχανάλυση με την πίστη συμβαδίζουν. Η 
προσευχή έχει κι άλλα παρακλάδια. Έχει 
τον διαλογισμό που επίσης κάνω. Κι εκεί 
επικοινωνείς και καλείς κάποια πνεύματα, 
κάποιες παλαιές ψυχές που είναι στο γενε-
αλογικό σου δέντρο. Μέσα από τον δια-
λογισμό, μπορείς να τις επικαλεστείς».
Στη συνέχεια, ο Γιώργος Μητσικώστας 
αποκάλυψε για το λίπωμα στον λαιμό του: 
«Στην αρχαιότητα είχε βγάλει κάτι τέτοιο 
ο Σοφοκλής, το οποίο δεν είναι κάτι. Είναι 
ένα λίπωμα. Τότε είχε πει ο Σοφοκλής 

“σας αρέσουν τα έργα μου;” και δεν το 
έβγαλε ποτέ γιατί ήθελε να δει πού επι-
κεντρώνεται το μάτι. Χάνουμε την ουσία 
και η ουσία για εμένα είναι το βλέμμα. Τα 
μάτια του ανθρώπου είναι η ψυχή του».

O Γιώργος Μητσικώστας μίλησε για το 
λίπωμα στον λαιμό του και την πίστη στον 
Θεό 
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Ο
λοκληρώθηκε στο «Κέντρο Πο-
λιτισμού (Ελληνικός Κόσμος)» η 
εκδήλωση προς τιμήν του πρώ-
ην πρωθυπουργού και πρώην 

προέδρου του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σημίτη. Πρό-
κειται για μία εκδήλωση που πραγματο-
ποιήθηκε από το «ΔΙΚΤΥΟ για τη Μεταρ-
ρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη», το 
«Ινστιτούτο Ζακ Ντελόρ» και το περιοδικό 
«Μεταρρύθμιση» με την υποστήριξη του 
Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών.
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, την οποία 
«άνοιξε» η Άννα Διαμαντοπούλου, προ-
βλήθηκε βίντεο με τη ζωή και το έργο του 
πρωήν πρωθυπουργού. Κατά τη διάρκεια 
της τοποθέτησής της η κυρία Διαμαντο-
πούλου υποστήριξε πως 
«η λεπτομερής αποτίμηση 
του έργου ενός από τους 
σημαντικότερους πρωθυ-
πουργούς και τους πλέον 
αναγνωρισμένους διε-
θνώς ευρωπαϊσ τές, θα 
αναλυθεί και θα εκτιμηθεί 
από τις επόμενες γενιές». 
«Θέλουμε σήμερα να τιμή-
σουμε με το μυαλό μας και 
την ψυχή μας, έναν γενναίο, σπουδαίο, 
εξαιρετικά σεμνό άνθρωπο», πρόσθεσε 
ακόμη.
Στο πάνελ της εκδήλωσης βρέθηκαν ο 
διοικητής της ΤτΕ Γιάννης Στουρνάρας, ο 
δημοσιογράφος Παύλος Τσίμας - ο οποίος 
συντόνιζε την συζήτηση -, ο καθηγητής 
Πολιτικής Επιστήμης στο Πάντειο Πανεπι-
στήμιο Γιάννης Βούλγαρης και ο πρέσβης 
επί τιμή Αριστείδης Αγαθοκλής. Η εκδή-
λωση έκλεισε με την ομιλία του Κώστα 
Σημίτη. 
Ο χαιρετισμός του Κώστα Σημίτη:
«Ευχαριστώ την Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, την Άννα Διαμαντοπούλου, τους 
άλλους ομιλητές και όλους εσάς που 
ήρθατε απόψε εδώ. Προσπάθησα και προ-
σπαθώ με το ΠΑΣΟΚ να συμβάλω στην εξέ-
λιξη της κοινωνίας όχι μόνο υποστηρίζο-
ντας την ελεύθερη διατύπωση των από-
ψεων αλλά συνεισφέροντας και στη δημι-
ουργική συμβολή τους. Ελπίζοντας να δια-
μορφωθεί έτσι μια δικαιότερη κοινωνία, 
ικανή να αντιμετωπίσει τα προβλήματα της 
σύγχρονης εποχής.
Δεν ήταν πάντα εύκολο, γιατί στις αλλα-
γές υπάρχουν αντιστάσεις. Είναι βαθιά 
πεποίθησή μου, όμως, πως με προσπά-

θεια λύνονται προβλήματα. Υπάρχουν 
δύο λέξεις κλειδιά: το σχέδιο και η συγκυ-
ρία. Δεν προχωράς χωρίς σχέδιο – χωρίς 
στόχο και πρόγραμμα υλοποίησης. Προ-
χωράς με τις ευρύτερες δυνατές συναινέ-
σεις, αλλά συχνά κόντρα στο ρεύμα. Είναι 
το τίμημα που πρέπει να καταβληθεί, για 
να είναι το όφελος που θα προκύψει πολύ 
μεγαλύτερο. Γι’ αυτό και πιστεύω, παρά τα 
εμπόδια, δεν πρέπει να διστάζουμε. Να 
έχουμε το θάρρος της γνώμης μας, το θάρ-
ρος να συνεισφέρουμε χωρίς δισταγμούς 
σε μια δημιουργική πρόοδο. Σας ευχαρι-
στώ όλους. Η παρουσία σας απόψε ήταν 
μία ενθάρρυνση για να προσπαθούμε το 
καλύτερο. Καλό βράδυ».

Σημειώνεται πως ο Γιάν-
νης Στουρνάρας κατά τη 
διάρκεια της τοποθέτη-
σής του έκανε μία ανα-
δρομή σ το παρελθόν 
και ειδικότερα κατά την 
περίοδο όπου η Ελλάδα 
εισήλθε στην Ευρωζώνη. 
Μάλιστα μοιράστηκε με 
τους παριστάμενους μία 
αστεία ιστορία. «Όταν το 

τελευταίο μίλι της ένταξης ήταν να μπούμε 
στο μηχανισμό συναλλαγματικών ισοτι-
μιών. Ήταν και το πιο δύσκολο, καθώς μία 
κουβέντα να ξέφευγε, αν θα γίνει υποτί-
μηση, θα χάναμε όλα τα συναλλαγματικά 
διαθέσιμα και όλα θα τινάζονταν στον αέρα.
Δύσκολο όμως διότι έπρεπε να κάνουμε 
ένα τουρ στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες να 
πείσουμε τους εταίρους μας ότι η Ελλάδα 
μπορεί να μπει με αυτή την ισοτιμία. Επτά 
άτομα ξέραμε, μόνο επτά. Δύο από το 
Μέγαρο Μαξίμου, ο ένας ήταν ο πρωθυ-
πουργός, ο άλλος ο οικονομικός του σύμ-
βουλος, δύο από το υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και τρεις από την Τράπεζα της 
Ελλάδος.
Ο πρωθυπουργός τότε είπε ‘’αυτοί είμα-
στε. Επτά. Κανείς άλλος, οκτώ αν είναι μπο-
ρεί να το χάσουμε για ένα λάθος, δεν μπο-
ρούμε να το ρισκάρουμε’’. Κάποιος από τη 
σύσκεψη είπε στον πρωθυπουργό ‘’καλά 
θα λείπουμε τόσο καιρό, στις γυναίκες μας 
δεν θα πούμε τίποτα;’’ και τότε απάντησε ο 
κ. Σημίτης ‘’όταν λέμε επτά εννούμε επτά. 
Και αν κάποιος παραμιλάει το βράδυ να 
πάει να κοιμηθεί σε διπλανό δωμάτιο’’», 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο διοικητής της 
Τράπεζας της Ελλάδος.

Κώστας Σημίτης: «Δεν προχωράς χωρίς 
σχέδιο, χωρίς στόχο και πρόγραμμα 
υλοποίησης» 

Μόνικα Μπελούτσι: Για φαγητό στα 
Λαδάδικα μετά το πανδαιμόνιο στην 
Αριστοτέλους

Γ
ια δείπνο σε γνωστό εστιατόριο στα 
Λαδάδικα πήγε η Μόνικα Μπελού-
τσι, μετά τη βράβευση της στο Φε-
στιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλο-

νίκης.
Η Ιταλίδα σταρ έφτασε λίγο μετά τις 22.00 
στο μαγαζί και έκατσε σε τραπέζι στον 
εσωτερικό χώρο ο οποίος είναι «πριβέ» 
για εκείνη και τους υπόλοιπους προσκε-
κλημενους, όπως η υπουργός Τουρισμού 
Όλγα Κεφαλογιάννη και ο περιφερειαρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζι-
κωστας.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το μενού δεν 
διαφέρει καθόλου από αυτό που μπο-
ρούν να επιλέξουν οι υπόλοιποι πελάτες 
και περιλαμβάνει πιάτα της μεσογειακής 
κουζίνας, όπως: ταραμά με λακέρδα από 
παλαμίδα, ωμές κοπές απο μαγιάτικο και 
γαλαζόπτερο τόνο, μια παραλλαγή της 
χωριάτικης σαλάτας με τυρί, ντομάτα, 
παξιμάδι, κρίταμο.
Θα συνεχίσει με γιουβέτσι με σουπιά και 
το μελάνι της, στήρα σε ταβά αγιορεί-
τικη, με άγρια χόρτα και κρέμα σελινόρι-
ζας, ενώ θα κλείσει με χαλβά πολίτικο και 
σορμπέ. Το φαγητό θα συνοδεύσουν με 

αφρώδες κρασί, ροζέ και λευκό.
Εν τω μεταξύ «βούλιαξε» για δεύτερο 
βράδυ η πλατεία Αριστοτέλους στη Θεσ-
σαλονίκη, από κόσμο που συγκεντρώ-
θηκε έξω από το «Ολύμπιον» προκειμέ-
νου να δει από κοντά τη Μόνικα Μπελου-
τσι.
Η Ιταλίδα σταρ, η οποία είναι επίτιμη 
καλεσμένη του Φεστιβάλ Κινηματογρά-
φου Θεσσαλονίκης, έφτασε λίγο μετά τις 8 
το απόγευμα της Πέμπτης στον χώρο του 
Φεστιβάλ, με τα εκατοντάδες άτομα που 
την περίμεναν να την αποθεώνουν και να 
φωνάζουν το όνομά της.
Η Μόνικα Μπελούτσι περπάτησε χαμο-
γελαστή στο κόκκινο χαλί και πριν μπει 
στους χώρους του κινηματογράφου, χαι-
ρέτησε τον κόσμο, έβγαλε μερικές φωτο-
γραφίες, υπέγραψε αυτόγραφα, ενώ της 
έδωσαν και μια ανθοδέσμη.
Στο Φεστιβάλ προβλήθηκε η ταινία 
«Μαλένα» του Tζουζέπε Τορνατόρε, με 
την οποία έγινε παγκοσμίως γνωστή. 
Αργότερα η Ιταλίδα σταρ τιμήθηκε από το 
64ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσα-
λονίκης με τον «Χρυσό Αλέξανδρο» για τη 
συνολική προσφορά της στο σινεμά.
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καναδάς

Το Οντάριο απαγορεύει την 
απαίτηση εμπειρίας στον Καναδά 
στις αιτήσεις εργασίας

Η 
κυβέρνηση του Οντάριο 
ελπίζει να απαγορεύσει 
στους εργοδότες να απαι-
τούν εργασιακή εμπειρία 

από τον Καναδά σε αγγελίες εργασίας 
ή αιτήσεις.
Οι αξιωματούχοι λένε ότι ελπίζουν ότι 
αυτό θα επηρεάσει περισσότερα από 30 
επαγγέλματα και, εάν εγκριθεί, θα τεθεί σε 
ισχύ τον Δεκέμβριο του 2023.
«Για πάρα πολύ καιρό, πάρα πολλοί 
άνθρωποι που φτάνουν στον Καναδά 
διοχετεύονται σε αδιέξοδες θέσεις εργα-
σίας για τις οποίες έχουν υπερπροσόντα», 
δήλωσε ο υπουργός Εργασίας Ντέιβιντ 
Πιτσίνι σε δήλωση.
«Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι αυτοί οι 

άνθρωποι μπορούν να αποκτήσουν καλο-
πληρωμένες και ανταποδοτικές καριέ-
ρες που βοηθούν στην αντιμετώπιση της 
έλλειψης εργατικού δυναμικού».
Η πρόταση αποτελεί μέρος της τελευταίας 
νομοθεσίας της κυβέρνησης «Εργασία για 
τους Εργαζομένους». 
Ο υπουργός Εργασίας δημοσιοποιεί σιγά-
σιγά λεπτομέρειες του νομοσχεδίου όλη 
την εβδομάδα, συμπεριλαμβανομένης 
της απαίτησης να αποκαλύπτονται τα όρια 
μισθών στις αναρτήσεις εργασίας, η απα-
γόρευση των συμφωνιών μη αποκάλυψης 
σε περιπτώσεις ανάρμοστης συμπεριφο-
ράς στο χώρο εργασίας και η ενίσχυση των 
παροχών για τους τραυματίες εργαζόμε-
νους.

Νιγηρία: Δύο νεκροί και δύο 
τραυματίες από έκρηξη στην 
καναδική πρεσβεία

Τ
ο υπουργείο Εξωτερικών ανέφερε 
πως διενεργείται έρευνα για τα αί-
τια. Δύο άνθρωποι σκοτώθηκαν και 
άλλοι δύο τραυματίστηκαν από έ-

κρηξη που σημειώθηκε χθες Δευτέρα στο 
κτίριο της Ύπατης Αρμοστείας του Καναδά 
στη Νιγηρία, ανακοίνωσε σήμερα η καναδι-
κή πρεσβεία στην αφρικανική χώρα.
Το υπουργείο Εξωτερικών ανέφερε πως 
διενεργείται έρευνα για τα αίτια της έκρη-
ξης, επισημαίνοντας πως όλα δείχνουν 
ότι οφείλεται σε ατύχημα και όχι σε 
εγκληματική ενέργεια.Η έκρηξη σημειώ-
θηκε σε αίθουσα με γεννήτριες στο κτίριο 

της Ύπατης Αρμοστείας του Καναδά στην 
πρωτεύουσα Αμπούτζα, με αποτέλεσμα 
δύο τεχνικοί να βρουν τον θάνατο και άλλοι 
δύο να τραυματιστούν. 
Όλοι οι υπάλληλοι της καναδικής διπλωμα-
τικής αποστολής είναι καλά στην υγεία τους, 
διευκρίνισε το υπουργείο Εξωτερικών του 
Καναδά.
«Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στις 
οικογένειες των θυμάτων και ευχόμαστε 
ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες», ανα-
φέρει η σχετική ανακοίνωση. 
Ανάλογο μήνυμα έστειλε επίσης ο πρόεδρος 
της Νιγηρίας Μπόλα Τινούμπου.

`
Οι ομοσπονδιακοί διοχετεύουν 
5 εκατομμύρια δολάρια για την 
ασφάλεια των κοινοτικών ομάδων 
που φοβούνται εγκλήματα 
υποκινούμενα από μίσος

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση 
δαπανά 5 εκατομμύρια δολάρια για 
ιδιωτική ασφάλεια και άλλα μέτρα 
ασφαλείας για κοινοτικές ομάδες 
που ανησυχούν για την αύξηση της 
βίας που τροφοδοτείται από μίσος, 
ανακοίνωσε τη Δευτέρα ο υπουργός 
Δημόσιας Ασφάλειας.

Η 
προστιθέμενη χρηματοδότηση 
είναι απάντηση στις αυξανόμε-
νες ανησυχίες που ακούν οι βου-
λευτές από ψηφοφόρους που λέ-

νε ότι φοβούνται για την ασφάλειά τους ως 
αποτέλεσμα πρόσφατων διεθνών γεγονό-
των, δήλωσε ο υπουργός Δημόσιας Ασφά-
λειας Dominic LeBlanc έξω από τη Βουλή 
των Κοινοτήτων τη Δευτέρα.
Δεν πρόσφερε άλλες 
λεπτομέρειες, αλλά ο 
συνεχιζόμενος πόλε-
μος μεταξύ του Ισραήλ 
και της Χαμάς έχει 
πυροδοτήσει διαμαρ-
τυρίες σε ολόκληρο 
τον Καναδά - και φόβο 
τόσο στις εβραϊκές 
όσο και στις μουσουλ-
μανικές κοινότητες.
Τα πρόσφατα γεγο-
νότα έχουν δημιουρ-
γήσει «μια πολύ πραγματική ανησυχία που 
υπάρχει σε κοινότητες σε όλη τη χώρα», 
είπε ο ΛεΜπλάν.
Η χρηματοδότηση, η οποία έχει προστε-
θεί σε ένα υπάρχον πρόγραμμα υποδο-
μής ασφάλειας, θα επιτρέψει σε κοινοτι-
κούς οργανισμούς να υποβάλουν αίτηση 
για πράγματα όπως οι προσωρινές ιδιωτι-
κές υπηρεσίες ασφαλείας.
Οι κανόνες επιλεξιμότητας έχουν επίσης 
επεκταθεί ώστε να επιτρέπεται η πρό-
σβαση σε εγκαταστάσεις παιδικών σταθ-
μών, κοινοτικά κέντρα και κτίρια γραφείων 
που χρησιμοποιούνται από ευάλωτες κοι-
νότητες.
Την περασμένη εβδομάδα, η αστυνομία της 
Οτάβα προειδοποίησε για αρκετές περι-
πτώσεις εγκλημάτων μίσους, όπως γκρά-
φιτι, βανδαλισμό, αλληλογραφία μίσους 

και απειλές που στοχεύουν Εβραίους και 
μουσουλμάνους στην Οτάβα, και υποσχέ-
θηκε ότι θα υπάρχει αυξημένη αστυνομική 
παρουσία σε διαδηλώσεις και περιοχές 
θρησκευτικής και πολιτιστικής σημασίας.
Ο αριθμός των κλήσεων που σχετίζονται 
με εγκλήματα μίσους στην αστυνομία του 
Τορόντο έχουν επίσης αυξηθεί από τότε 
που ξεκίνησε ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς τον Οκτώβριο, δήλωσε ο αρχηγός 
Myron Demkiw τον περασμένο μήνα.
Η αστυνομία του Μόντρεαλ αναφέρει ότι 
δύο εβραϊκά σχολεία χτυπήθηκαν κατά τη 
διάρκεια της νύχτας από πυροβολισμούς, 
σε αυτό που φαίνεται να είναι το τελευταίο 
βίαιο γεγονός στην πόλη που συνδέεται 
με τον πόλεμο μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς. 
Τα μέλη του προσωπικού ανακάλυψαν τρύ-

πες από σφαίρες στο 
εξωτερικό των κτιρίων 
όταν έφτασαν το πρωί 
της Πέμπτης. Η αστυ-
νομία είπε ότι κανείς 
δεν ήταν μέσα την ώρα 
των πυροβολισμών.
Ο πρωθυπουργός 
του Κεμπέκ Φραν-
σουά Λεγκώ δήλωσε 
στους δημοσιογρά-
φους στην ίδια συνέ-
ντευξη Τύπου ότι αυτό 

που συνέβη στα δύο εβραϊκά σχολεία δεν 
μπορεί να γίνει ανεκτό. Ο πρωθυπουρ-
γός κατήγγειλε επίσης βίαιες ενέργειες 
που έλαβαν χώρα την Τετάρτη στο Πανε-
πιστήμιο Concordia του Μόντρεαλ, όπου 
τρία άτομα τραυματίστηκαν και ένα άτομο 
συνελήφθη σε πολλά επεισόδια που συν-
δέονται με τον πόλεμο Ισραήλ-Χαμάς.
Το περασμένο Σαββατοκύριακο ο Πρω-
θυπουργός Τζάστιν Τριντό καταδίκασε 
την επίδειξη σβάστικας σε μια διαδήλωση 
υπέρ των Παλαιστινίων στο λόφο του Κοι-
νοβουλίου.
«Οι Καναδοί έχουν το δικαίωμα να συγκε-
ντρώνονται ειρηνικά – αλλά δεν μπορούμε 
να ανεχθούμε τον αντισημιτισμό, την ισλα-
μοφοβία ή οποιοδήποτε μίσος», έγραψε 
στην πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης X, 
παλαιότερα γνωστή ως Twitter.
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•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
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•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
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is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
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Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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and order yours today.

DEALER TO POPULATE ALL LEGAL HERE AS REQUIRED (EXAMPLE BELOW) *Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred AWD/2024 KONA Preferred 
AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.99%/8.99%/7.99%. Total lease obligation is $23,348/$21,440/$17,350. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of 
$1,495/$1,695/$1,695 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). 
Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model 
shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,906/$37,206/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of 
$1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change 
or cancellation without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and 
cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal 
use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without 
notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. NHL and the NHL Shield are registered trademarks of the National Hockey League. © NHL 2023.  All Rights Reserved. ™/®The Hyundai name, logos, product names, feature names, 
images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM
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Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
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is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

gyrohyundai.com



15ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ10 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ16 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



1710 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

Ο 
πρωθυπουργός Τζάστιν Τριντό ανακοινώνει μια ομοσπονδιακή συνεισφορά 900 
εκατομμυρίων δολαρίων τα επόμενα τέσσερα χρόνια για να επιταχύνει την κατα-
σκευή κατοικιών στο Κεμπέκ.
Έκανε την ανακοίνωση κοντά στο Μόντρεαλ μαζί με τον πρωθυπουργό Φραν-

σουά Λεγκώ, ο οποίος είπε ότι η επαρχία συμφώνησε να καλύψει τα ομοσπονδιακά κεφά-
λαια.
Οι δύο πολιτικοί λένε ότι η επένδυση θα δημιουργήσει άμεσα 8.000 κοινωνικές και οικονο-
μικά προσιτές κατοικίες, συμπεριλαμβανομένων 500 που θα προορίζονται για άτομα που 
είναι άστεγοι ή κινδυνεύουν να μείνουν άστεγοι.
Λένε ότι μακροπρόθεσμα, η συνδυασμένη δέσμευση 1,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων 
θα συμβάλει στη βοήθεια στην κατασκευή δεκάδων χιλιάδων επιπλέον κατοικιών, σε μια 
εποχή που ο Καναδάς αντιμετωπίζει μια στεγαστική κρίση που έχει δει πολλούς ανθρώ-
πους να αγωνίζονται να αντέξουν οικονομικά ένα μέρος για να ζήσουν .
Ο Legault λέει ότι η ομοσπονδιακή συνεισφορά έρχεται χωρίς όρους και θα βοηθήσει την 
επαρχία να χτίσει πιο οικονομικά σπίτια πιο γρήγορα.
Η υπουργός Στέγασης του Κεμπέκ, France-Élaine Duranceau, λέει ότι η επαρχία θα εργα-
στεί επίσης για ρυθμιστικές μεταρρυθμίσεις για τη μείωση των καθυστερήσεων στην κατα-
σκευή, συμπεριλαμβανομένης της αύξησης της αστικής πυκνότητας και της μείωσης της 
γραφειοκρατίας.

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση 
θα δαπανήσει 900 εκατομμύρια 
δολάρια για την κατασκευή 
κατοικιών στο Κεμπέκ

Πόσα χρήματα πρέπει να κάνετε 
για να καλύψετε τα έξοδα 
διαβίωσης στο Τορόντο

Ο 
κατώτατος μισθός στο Οντάριο 
δεν επαρκεί για να ζήσουν άνε-
τα οι κάτοικοι σε οποιοδήποτε 
μέρος της επαρχίας, σύμφωνα 

με νέα έκθεση.
Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη 
δημοσιότητα το Ontario Living Wage 
Network (OLWN) τη Δευτέρα, όσοι ζουν 
στο Τορόντο και στην ευρύτερη περιοχή 
του Τορόντο πρέπει να βγάζουν τουλάχι-
στον 25,05 $ την ώρα, που είναι περίπου 
8% άλμα από το 2022 στα 23,15 $. Όπως 
και πέρυσι, παραμένει το υψηλότερο ωρο-
μίσθιο διαβίωσης στο Οντάριο.
Ένας «μισθός διαβίωσης» είναι το εισό-
δημα προ φόρων που θα έπρεπε να έχει 
ένας ενήλικας για να καλύψει τα έξοδα, ανέ-
φερε το δίκτυο. Είπε ότι οι υπολογισμοί 
της εξετάζουν τις δαπάνες για τρεις τύπους 
νοικοκυριών: μόνος ενήλικας, μονογονέας 
με παιδί 7 ετών και οικογένειες τεσσάρων 
ατόμων, με παιδιά ηλικίας 
7 και 3 ετών.
Προκειμένου να υπολογί-
σει τους μισθούς διαβίω-
σης, η OLWN λέει ότι συνυ-
πολογίζει κόστη όπως 
φαγητό, ενοίκιο, μετα-
φορά, ρούχα και υπό-
δηση, ιατρικά έξοδα, παι-
δική φροντίδα, εκπαί-
δευση ενηλίκων, κόστος 
διαδικτύου και κινητού τηλεφώνου και 
άλλα έξοδα όπως αναψυχή και προσω-
πική φροντίδα. Περιλαμβάνει επίσης τυχόν 
ισχύοντες κρατικούς φόρους, μεταφορές 
και παροχές.
«Ο μισθός διαβίωσης είναι ένα αποτελε-
σματικό εργαλείο για την καταπολέμηση 
της εργασιακής φτώχειας διασφαλίζοντας 
ότι οι εργαζόμενοι μπορούν να τα βγάλουν 
πέρα εκεί που ζουν», αναφέρει η OLWN 
στην έκθεσή της, προσθέτοντας ότι εξε-
τάζει επίσης τις δαπάνες που σχετίζονται 
με «κάτι περισσότερο από την απλή επιβί-
ωση», όπως οι μέτριες διακοπές και ευκαι-
ρίες για τους κατοίκους να συνεργαστούν 
με τις τοπικές τους κοινωνίες.
Ενώ το GTA μπορεί να υπερηφανεύεται 
για το υψηλότερο ποσοστό μισθού διαβί-
ωσης, η Οτάβα σημείωσε τη μεγαλύτερη 
αύξηση από έτος σε έτος, με άλμα 12 τοις 

εκατό, ανεβαίνοντας κατά 2,35 $ ανά ώρα 
στα 21,95 $ το 2023.
Αυτοί είναι οι μισθοί διαβίωσης σε όλο το 
Οντάριο, που προέρχονται από τη γεωγρα-
φική έννοια του Statistic Canada για τις 
«οικονομικές περιοχές»:
25,05 $/ώρα στην ευρύτερη περιοχή του 
Τορόντο
1. 22,75 $/ώρα στην περιοχή Grey Bruce 

Perth Huron Simcoe
2. 21,95 $/ώρα στην Οτάβα
3. 20,90 $/ώρα στην περιοχή Dufferin 

Guelph Wellington Waterloo
4. 20,80 $/ώρα στο Χάμιλτον
5. 20,60 $/ώρα στην ανατολική περιοχή, 

η οποία περιλαμβάνει την περιοχή 
Durham, Kingston, Hastings & Prince 
Edward, Muskoka, Northumberland, 
Peterborough και United Counties of 
Prescott & Russell

6. 20,35 $/ώρα στην περιοχή Brant 
N iagara  Ha ld imand 
Norfolk

7. 19,80 $/ώρα στην περι-
οχή Βόρεια, η οποία 
περιλαμβάνει Sault Ste. 
Marie, Thunder Bay και 
Sudbury

8. 18,85 $/ώρα στην περι-
οχή Elgin της Οξφόρδης 
του Λονδίνου

9. 18,65 $/ώρα στη νοτιο-
δυτική περιοχή, η οποία περιλαμβά-
νει το Chatham-Kent και το Windsor 
Essex

Παρόλο που ο κατώτατος μισθός του Οντά-
ριο αυξήθηκε την 1η Οκτωβρίου κατά 6,8 
τοις εκατό, στα 16,55 δολάρια, το ποσοστό 
παραμένει 2,10 δολάρια σε σχέση με το 
χαμηλότερο μισθό διαβίωσης που απαιτεί-
ται στη νοτιοδυτική περιοχή της επαρχίας. 
Με τα τρέχοντα ποσοστά, οι κάτοικοι  του 
Τοροντονο που κερδίζουν τον κατώτατο 
μισθό βγάζουν 8,50 $ λιγότερα από όσα 
θα έπρεπε για να καλύψουν το βασικό τους 
κόστος διαβίωσης.
Επί του παρόντος, υπάρχουν 868 πιστο-
ποιημένοι χώροι εργασίας με μισθό δια-
βίωσης, σημείωσε η OLWN, με τους εργο-
δότες να καλούνται να ανταποκριθούν στα 
τοπικά ποσοστά μισθού διαβίωσης εντός 
έξι μηνών.

Ο Νταγκ Φορντ επικρίνει την 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση για την 
άμεση χρηματοδότηση των δήμων 
για στέγαση

Ο 
πρωθυπουργός του Οντάριο Νταγκ Φορντ καλεί την ομοσπονδιακή κυβέρ-
νηση να τερματίσει ένα πρόγραμμα που προσφέρει στους δήμους χρηματο-
δότηση για την ενίσχυση της προσφοράς στέγης, υποδηλώνοντας ότι η Οτάβα 
υπερβαίνει τη δικαιοδοσία της.

«Δεν μπορείς να έχεις μια ομοσπονδιακή κυβέρνηση να πηγαίνει σε μια συγκεκριμένη 
πόλη ή σε μια συγκεκριμένη πόλη και να απορρίπτει χρηματοδότηση και να μην το συζητά 
καν με την επαρχία», είπε ο Φορντ στο Χάλιφαξ σε μια συνάντηση των πρωθυπουργών του 
Καναδά τη Δευτέρα.
Το εν λόγω πρόγραμμα είναι το Housing Accelerator Fund, μια υπόσχεση 4 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων που προορίζεται να δώσει κίνητρα στους δήμους να ενημερώσουν τα 
συστήματα ζωνών και αδειών για να επιτρέψουν την ταχύτερη κατασκευή κατοικιών.
Πολλοί δήμοι του Οντάριο έχουν ήδη υπογράψει συμφωνίες με την ομοσπονδιακή κυβέρ-
νηση, συμπεριλαμβανομένων του Λονδίνου (74 εκατομμύρια δολάρια) και του Βον (59 
εκατομμύρια δολάρια).
Η πόλη της Μισισάγκα συνεργάζεται με την ομοσπονδιακή κυβέρνηση για να εξασφαλίσει 
χρηματοδότηση 120 εκατομμυρίων δολαρίων. Τα χρήματα ανακλήθηκαν αφού το δημο-
τικό συμβούλιο της Μισισάγκα ψήφισε για να αποτρέψει την κατασκευή κατοικιών τεσσά-
ρων μονάδων, αλλιώς γνωστών ως τετραπλών, εντός των ορίων της πόλης. Η δήμαρχος 
Bonnie Crombie αντέστρεψε την απόφαση χρησιμοποιώντας ισχυρές εξουσίες δημάρχου 
με την ελπίδα να κάνει την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να επανεξετάσει τη χρηματοδότηση.
Η κυβέρνηση του Οντάριο έχει επίσης δημιουργήσει ένα ταμείο τριετούς διάρκειας, 1,2 
δισεκατομμυρίων δολαρίων για να παρέχει στους δήμους έως και 400 εκατομμύρια δολά-
ρια ετησίως εάν εκπληρώσουν ορισμένους στεγαστικούς στόχους.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

Τ
α πρατήρια πετρελαιοειδών θα έχουν πλέον 
τη δυνατότητα εγκατάστασης και χρήσης ση-
μείων φόρτισης ηλεκτροκίνητων οχημάτων, 
ύστερα από την ομόφωνη έγκριση σχετικών 

κανονισμών από την Ολομέλεια της Βουλής.
Η έγκριση των εν λόγω κανονισμών κρίθηκε ανα-
γκαία, στο πλαίσιο της προώθησης της ηλεκτροκί-
νησης στην Κύπρο, με απώτερο στόχο την πράσινη 
μετάβαση. 
Κατά τη συζήτηση ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Άριστος 
Δαμιανού ανέφερε ότι για άλλη μια φορά στην Κύπρο 
«δεν λειτουργήσαμε ως προμηθείς», αφού δόθη-
καν κίνητρα για ηλεκτροκίνητα αυτοκίνητα αλλά δεν 
επαρκούν τα σημεία φόρτισης. Με αυτούς τους κανο-
νισμούς, είπε, γίνεται μια προσπάθεια να βοηθηθεί 
το κοινό, και ευχήθηκε να εφαρμοστούν το συντομό-
τερο δυνατό.
Ο βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργα-
σία Πολιτών, Χαράλαμπος Θεοπέμπτου, χαρακτή-
ρισε σημαντική αυτή την εξέλιξη. Σημείωσε ότι είναι η 
πρώτη φορά που κάποιος θα πωλεί ρεύμα πέραν από 
την ΑΗΚ, αφού οι πολίτες που θα πηγαίνουν να γεμί-
σουν τα αυτοκίνητά τους θα πληρώνουν το πρατήριο 
για τον ηλεκτρισμό.  

Είπε ότι μέχρι στιγμής όλα τα σημεία φόρτισης είναι 
της ΑΗΚ, ενώ υπενθύμισε νόμο που ψηφίστηκε πριν 
από δύο χρόνια και υποχρεώνει όσους έχουν πάνω 
από 20 χώρους στάθμευσης να εγκαταστήσουν μέχρι 
το 2025 φορτιστή ηλεκτροκίνητων οχημάτων. Σημεί-
ωσε ότι γίνεται προσπάθεια ώστε και η Βουλή να 
εγκαταστήσει δύο φορτιστές τέτοιων οχημάτων έξω 
από το κτήριό της. Κάλεσε, παράλληλα, την Κυβέρ-
νηση να περιλάβει στους κανόνες για τις ηλεκτρικές 
εγκαταστάσεις και τις διαδικασίες για εγκατάσταση 
φορτιστών αυτοκινήτων.
Ο βουλευτής του ΔΗΚΟ, Χρίστος Σενέκκης, είπε ότι 
γίνεται ένα σημαντικό βήμα για να νιώσει ασφάλεια 
ο πολίτης που προτίθεται να αγοράσει ηλεκτροκίνητο 
όχημα, με απώτερο στόχο την πράσινη μετάβαση. 
Σημείωσε ωστόσο πως η πράσινη μετάβαση επιτυγ-
χάνεται κυρίως με την παραγωγή της ενέργειας που 
καταναλώνεται από τις ΑΠΕ, κάτι που δεν εξασφαλί-
ζεται σε ικανοποιητικό βαθμό, αφού το μεγαλύτερο 
ποσοστό της ενέργειας στους φορτιστές αυτοκινήτων 
θα προέρχεται από την παραγωγή της ΑΗΚ με μαζούτ. 
Πρόσθεσε ότι χρειάζεται να δοθούν συνδυασμένα 
κίνητρα για ηλεκτροκίνηση και παραγωγή ενέργειας 
από ΑΠΕ.

Εγκρίθηκε η εγκατάσταση φορτιστών για 
ηλεκτρικά οχήματα σε πρατήρια

Ανησυχία ΔΗΣΥ και ΔΗΚΟ για τις προεκτάσεις 
της απόφασης για κουρεμένο καταθέτη

Τ
ην απόφαση προς όφελος ενάγοντα για την απο-
μείωση (κούρεμα) των καταθέσεων του από την 
Λαϊκή Τράπεζα το 2013 σχολίασε στο Μεσημέρι 
και Κάτι ο βουλευτής του ΔΗΣΥ, Δημήτρης Δημη-

τρίου, και ο βουλευτής του ΔΗΚΟ, Χρύσης Παντελίδης.
Ο Δημήτρης Δημητρίου ανέφερε αρχικά ότι «το κού-
ρεμα προηγήθηκε 10 ημέρες πριν αναλάβει η κυβέρ-
νηση Αναστασιάδη. Προηγήθηκε η άρνηση της κυβέρ-
νησης Χριστόφια να πάει σε μνημόνιο και η απόφαση 
συνολικά του πολιτικού συστήματος να στηριχθεί η 
Λαϊκή Τράπεζα τον Ιούνιο 2012. Έγιναν πολλά και συσ-
σωρευμένα λάθη. Είναι μια πολύ σημαντική απόφαση 
δικαστηρίου αλλά πριν προχωρήσουμε σε βαθιές ανα-
λύσεις να περιμένουμε την κατάληξη της έφεσης. […] 
προφανώς και το τι γινόταν τότε ήταν πολιτικές οι απο-
φάσεις και για τη στήριξη της Λαϊκής Τράπεζας και για το 
εάν θα πάμε σε μνημόνιο».
Συνέχισε αναφέροντας ότι εάν το εφετείο συμφωνήσει 
με το πρωτοδικείο, τότε ναι μιλάμε για ένα ασκό που 
άνοιξε και θα επηρεάσει δυσμενώς την οικονομία της 
χώρας».
Από την πλευρά του, ο Χρύσης Παντελίδης ανέφερε ότι 
«συμφωνεί με όσα ανέφερε ο κ. Δημητρίου», προσθέτο-
ντας ότι «έχει ένα ιστορικό χαρακτήρα αυτή η απόφαση 
και διαφέρει απ’ όλες τις προηγούμενες. Όση βαρύτητα 

έχουν πολλές αποφάσεις μαζί, έχει και αυτή από μόνη 
της τη δική της βαρύτητα. Προφανώς θα πρέπει να περι-
μένουμε την έφεση, όμως η πολιτεία δεν ανέμενε αυτή 
την απόφαση για να αναγνωρίσει ότι προφανώς έχει 
ευθύνη για την όλη κατάσταση, εξ ού και από το 2012 
που υπήρχε η χρεοκοπία και το 2013 που έγινε το κού-
ρεμα και η κυβέρνηση και η Βουλή έχει πάρει δεκάδες 
αποφάσεις αλλαγών, μεταρρυθμίσεων, στήριξης συγκε-
κριμένων πολιτών και κοινωνικών ομάδων, αντιλαμβα-
νόμενοι ότι οι αποφάσεις αυτές δεν έγιναν ξαφνικά ένα 
πρωί επειδή κάποιοι ξύπνησαν και το αποφάσισαν αλλά 
γιατί υπήρχαν συγκεκριμένοι λόγοι που οδήγησαν σε 
αυτή την κατάσταση. […] Ας μην σκεφτόμαστε εγώ θα 
αποζημιωθώ και ότι θέλει ας γίνει, γιατί μπορεί να γίνει 
πολύ χειρότερο από την αρχική ζημιά».
Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ δήλωσε ότι «είναι μια έννοια 
θεωρητική αλλά τι θα συμβεί στο κράτος, στην πολι-
τεία εάν όλοι αυτοί έρθουν και ζητήσουν 10 δις απο-
ζημιώσεις τοκισμένα κιόλας. Ξέρουμε ποιοι ήταν αυτοί 
που έβαλαν πλάτες για να σταθεί ο τόπος στα πόδια του. 
Κανείς δεν το απαρνείται αυτό.  Υπάρχει μια πολιτική 
απόφαση ΔΗΣΥ και ΔΗΚΟ για το ταμείο Αλληλεγγύης 
για το οποίο έχει μαζευτεί μέχρι σήμερα ένα αποθεμα-
τικό περίπου 200 εκατομμύρια ευρώ που αφορά μερική 
αποζημίωση».  

Π
αρά τις αδυναμίες και τα ζητήματα που εκκρεμούν, το νέο σύ-
στημα τοπικής διακυβέρνησης που θα εφαρμοστεί, είναι κα-
λύτερο από το υφιστάμενο, ανέφερε την Πέμπτη ο Πρόεδρος 
της Ένωσης Δήμων Κύπρου, Δήμαρχος Λάρνακας, Ανδρέας 

Βύρας, καλώντας παράλληλα την Κυβέρνηση να στηρίξει τους Δήμους 
και να εγκρίνει το αίτημα για έκτακτη οικονομική βοήθεια, ύψους  14 ε-
κατομμυρίων ευρώ.
Μιλώντας ενώπιον της 41ης Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης 
Δήμων Κύπρου και στην παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών, Κων-
σταντίνου Ιωάννου, ο κ. Βύρας αναφέρθηκε στον επηρεασμό των κον-
δυλίων των Δήμων από εξωγενείς παράγοντες των τελευταίων χρό-
νων, όπως η πανδημία και ο πόλεμος στην Ουκρανία, με αποτέλε-
σμα «σήμερα να βρισκόμαστε μπροστά στον κίνδυνο κατάθεσης ενός 
ελλειμματικού αναθεωρημένου προϋπολογισμού για το έτος 2023-
2024».
Είναι για το λόγο αυτό, συνέχισε, που η Ένωση Δήμων έχει απευθυνθεί 
προς το Υπουργείο Εσωτερικών, ζητώντας με συγκεκριμένες εισηγή-
σεις, να δοθεί στους Δήμους έκτακτη οικονομική βοήθεια για το τρέχον 
έτος, ευχαριστώντας τον Κωνσταντίνο Ιωάννου για τη θετική ανταπό-
κριση του και την προώθηση του αιτήματος στο Υπουργείο Οικονομι-
κών.
Οι δαπάνες προσωπικού, συνέχισε, έχουν αυξηθεί κατά 5% και οι λει-
τουργικές δαπάνες για το τρέχον έτος προβλέπεται να αυξηθούν κατά 
15%, ενώ παρατηρούνται σοβαρές απώλειες δημοσιονομικών εσόδων 
εξαιτίας της ευρύτερης οικονομικής κρίσης, αλλά και μια αύξηση της 
τάξης του 30% για το κόστος των κατασκευαστικών έργων, για τα οποία 
οι Δήμοι έχουν δεσμευτικές υποχρεώσεις να διεκπεραιώσουν.
«Δεν κινδυνολογούμε αλλά τα προβλήματα είναι εκεί και είναι υπαρ-
κτά», είπε και εξέφρασε την ελπίδα ότι τα λόγια θα γίνουν πράξεις και 
θα εγκριθεί το αίτημα, που αφορά 20% επιπρόσθετη κρατική χορηγία, 
η οποία αντιστοιχεί σε 14 εκατομμύρια ευρώ.
Σημείωσε, μεταξύ άλλων, πως παρά την επιτυχία για σύναψη δανείων 
με ευνοϊκούς όρους από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, οι Δήμοι 
αντιμετωπίζουν προβλήματα στην έγκριση αυτών των δανείων, κυρίως 
για γραφειοκρατικούς λόγους.
Μέσω της ετήσιας ΓΣ της Ένωσης Δήμων, ο Πρόεδρος της έκανε 
έκκληση προς την Κυβέρνηση να δει τα θέματα άμεσα και να την στηρί-
ξει «για να μπορέσουμε να αντεπεξέλθουμε στον απαιτητικό και πολυ-
διάστατο ρόλο μας».
Αναφερόμενος στην μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο 
Ανδρέας Βύρας είπε πως, μπορεί να μην ικανοποιεί πλήρως η νομοθε-
σία που ψηφίστηκε και να υπάρχουν ακόμη σοβαρά ζητήματα που χρή-
ζουν μελέτης και προβληματίζουν έντονα, όμως έγινε, όπως σημείωσε, 
ένα σημαντικό βήμα προς τα εμπρός.
«Με όλες τις αδυναμίες του, το νέο σύστημα τοπικής διακυβέρνησης 
είναι καλύτερο από το υφιστάμενο, το οποίο έχει ολοκληρώσει εδώ και 
καιρό τον κύκλο του», είπε και εξέφρασε την αισιοδοξία ότι όλα τα επι-
μέρους προβλήματα θα βρουν τη λύση τους.
Στο χαιρετισμό του, ο κ.Βύρας είπε πως κατά την παρούσα θητεία της, τα 
μέλη της Ένωσης Δήμων βοήθησαν τόσο το κράτος όσο και τους δημό-
τες στη διαχείριση της πρωτοφανούς πανδημίας COVID-19, πέρασαν 
την ισότητα των φύλων από απλές δηλώσεις σε ουσιαστικές δράσεις, 
κατάφεραν μέσα από δράσεις να φέρουν την ΤΑ πιο κοντά στη νεολαία, 
εστίασαν στην κατάρτιση των στελεχών της ΤΑ, έδωσαν νέα πνοή στον 
εξωστρεφή χαρακτήρα της Ένωσης Δήμων και κατ’ επέκταση της ΤΑ 
στην Κύπρο και έκαναν αποφασιστικά βήματα στην κατεύθυνση της 
Πράσινης και Ψηφιακής Μετάβασης.

Στήριξη και περαιτέρω 
οικονομική ενίσχυση ζητά η 
Ένωση Δήμων Κύπρου
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εδώ Κύπρος

Την άποψη ότι το 
Υπουργείο Εσωτερικών 
θα πρέπει να εξετάσει 
σοβαρά το ενδεχόμενο 
πλήρους κατάργησης του 
Προγράμματος «Χρυσή 
Βίζα» εκφράζει σε έκθεσή της 
η Ελεγκτική Υπηρεσία.

Σ
ε περίπτωση, προσθέτει, 
που το Πρόγραμμα θα δι-
ατηρηθεί, το Τμήμα Αρχεί-
ου Πληθυσμού και Με-

τανάστευσης (ΤΑΠΜ) θα πρέπει 
να εφαρμόζει αυστηρά τη σχετι-
κή νομοθεσία για τις προϋποθέ-
σεις παραχώρησης και διατήρη-
σης της άδειας μετανάστευσης 
και να προβαίνει σε τακτικούς ε-
λέγχους προς διαπίστωση της τή-
ρησης των οικονομικών και ποι-
οτικών κριτηρίων, προχωρώντας 
σε ανάκληση των αδειών σε πε-
ριπτώσεις όπου διαπιστώνονται 
παραβιάσεις των κριτηρίων ή των 
Κανονισμών.
Το Γραφείο του Γενικού Ελεγκτή 
της Δημοκρατίας εξέδωσε την 
Πέμπτη την Ειδική Έκθεση με 
θέμα «Κανονιστικός έλεγχος προ-
γράμματος ταχείας χορήγησης 
άδειας μετανάστευσης σε υπηκό-
ους τρίτων χωρών που επενδύ-
ουν στην Κύπρο («Χρυσή Βίζα»)», 
που ετοιμάστηκε από την Ελε-
γκτική Υπηρεσία και έχει αναρτη-
θεί σήμερα στην ιστοσελίδα της 
Υπηρεσίας.
Αναφέρει ότι ο κανονιστικός έλεγ-
χος έγινε στο πλαίσιο διερεύνη-
σης καταγγελίας που υποβλή-
θηκε στην Υπηρεσία σχετικά με 
την εφαρμογή του προγράμματος 
«Ταχεία διαδικασία χορήγησης 
Άδειας Μετανάστευσης σε αιτητές 
που είναι υπήκοοι τρίτων χωρών 
και επενδύουν στην Κύπρο» του 
Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού 
και Μετανάστευσης (ΤΑΠΜ).
Το Πρόγραμμα συστάθηκε με 

βάση τον Κανονισμό 6(2) των 
Περί Αλλοδαπών και Μετανα-
στεύσεως Κανονισμών (ΚΔΠ 
242/1972), όπως τροποποιή-
θηκαν, κατόπιν απόφασης του 
Υπουργού Εσωτερικών, με ενημέ-
ρωση του Υπουργικού Συμβου-
λίου, ημερομηνίας 25.7.2012 και 
αφορά στην παραχώρηση αδειών 
μετανάστευσης σε υπηκόους τρί-
των χωρών που προβαίνουν σε 
επένδυση ύψους τουλάχιστον 
€300.000 και οι οποίοι δεν εμπί-
πτουν στις συνήθεις κατηγορίες 
που προβλέπονται για την παρα-
χώρηση άδειας μετανάστευσης 
(π.χ. αυτοαπασχόληση στη γεωρ-
γία, κτηνοτροφία, πτηνοτροφία 
κλπ, απασχόληση σε μεταλλευ-
τικές επιχειρήσεις στη Δημοκρα-
τία και κατέχουν δικαίωμα μεταλ-
λευτικής έρευνας, υπάλληλοι σε 
κάποιο εργοδότη κ.λπ.) Στο πλαί-
σιο του Προγράμματος παραχω-
ρήθηκαν άδειες μετανάστευσης 
σε περίπου 5.800 επενδυτές.
Σε σύσταση που εξέδωσε στις 
28.3.2022 η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, επισημαί-
νει ότι τα προγράμ-
ματα χορήγησης 
άδειας διαμονής σε 
επενδυτές ενέχουν 
εγγενείς κινδύνους 
ασφάλειας, νομι-
μοποίησης εσόδων 
από παράνομε ς 
δρασ τηριότητες, 
φοροδιαφυγής και διαφθοράς για 
τα κράτη μέλη και για την Ευρω-
παϊκή Ένωση (ΕΕ) στο σύνολό της. 
Η σύσταση περιλήφθηκε και στην 
αιτιολογική έκθεση πρότασης για 
την νέα Οδηγία της ΕΕ για θέματα 
διαφθοράς.
«Λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά 
την εφαρμογή του Κυπριακού 
Επενδυτικού Προγράμματος ανά-
λογες συστάσεις, παραινέσεις και 
προειδοποιήσεις της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής είχαν αγνοηθεί, ζητή-

σαμε από το ΤΑΠΜ να μας υπο-
βάλει σχόλιά του. Το ΤΑΠΜ μας 
παρέπεμψε στην αναθεώρηση 
του Προγράμματος που έγινε τον 
Μάιο του 2023 εκφράζοντας τη 
άποψη ότι αυτή έχει θωρακίσει 
το Πρόγραμμα, θέση με την οποία 
δεν συμφωνούμε» αναφέρεται 
στην Εκθεση.
Αναφέρεται ακόμη ότι τα σημα-
ντικότερα ευρήματα που προ-
έκυψαν από τον έλεγχο είναι ότι 
το ΤΑΠΜ δεν ελέγχει την τήρηση 
της πρόνοιας των Κανονισμών για 
ακύρωση της άδειας μετανάστευ-
σης στις περιπτώσεις που οι αλλο-
δαποί επενδυτές αποκτήσουν 
μόνιμη διαμονή σε άλλη χώρα ή 
παραμείνουν εκτός της Δημοκρα-
τίας για περίοδο μεγαλύτερη από 
δύο έτη που στη βάση των ευρη-
μάτων του ελέγχου μας, η δια-
μονή εκτός της Δημοκρατίας σχε-
δόν αποτελεί τον κανόνα.
Ένα άλλο εύρημα, αναφέρε-
ται, είναι ότι το ΤΑΠΜ δεν προ-
βαίνει σε οποιουσδήποτε τακτι-
κούς ελέγχους για διαπίστωση 

της τήρησης των 
κριτηρίων μετά την 
παραχώρηση της 
άδειας μετανάστευ-
σης.
Επίσης, η ΕΥ δια-
πίστωσε ότι παρα-
χωρήθηκαν άδειες 
μετανάστευσης για 
επενδύσεις που 

είχαν υλοποιηθεί πριν την εισα-
γωγή των συγκεκριμένων κριτη-
ρίων.
Ακόμα, διαπίστωσε περιπτώ-
σεις επενδύσεων που αφορού-
σαν στην αγορά κατοικιών με 
μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 5% 
από επενδυτές οι οποίοι δεν δια-
μένουν μόνιμα στη Δημοκρατία 
αλλά την επισκέπτονται για λίγες 
μέρες κάθε δύο χρόνια. «Συνε-
πώς δεν ικανοποιείται η απαί-
τηση της νομοθεσίας ότι, για να 

εφαρμοστεί μειωμένος συντελε-
στής ΦΠΑ, η κατοικία θα πρέπει 
να χρησιμοποιείται «ως κύριος 
και μόνιμος χώρος διαμονής στη 
Δημοκρατία»» αναφέρει η ΕΥ.
Αλλο εύρημα της ΕΥ είναι ότι το 
ΤΑΠΜ παραχώρησε άδεια μετα-
νάστευσης σε 16 άτομα με την 
προσκόμιση αποδεικτικών διε-
νέργειας μίας μόνο επένδυσης, 
χωρίς να τηρηθεί το κριτήριο της 
αποκλειστικής ιδιοκτησίας του 
νομικού προσώπου που προέβη 
στην αγορά.
Αναφέρει ότι από έλεγχο της ΕΥ 
σε 20 περιπτώσεις με πωλητήρια 
έγγραφα που αφορούσαν επεν-
δύσεις σε ακίνητα, εντοπίστηκαν 
περιπτώσεις ακινήτων που δεν 
ολοκληρώθηκε η πώλησή τους 
με την έκδοση τίτλων ιδιοκτη-
σίας προς όφελος των αγοραστών 
καθώς και περιπτώσεις πωλητη-
ρίων εγγράφων που αποσύρθη-
καν. «Για μία περίπτωση έχουμε 
πρόθεση να διαβιβάσουμε σχε-
τική καταγγελία στην Αστυνο-
μία και την Μονάδα Καταπολέ-
μησης Αδικημάτων Συγκάλυψης 
(ΜΟΚΑΣ)» αναφέρει η ΕΥ.
Σημειώνει ακόμη ότι διαπιστώ-
θηκε ότι σε ορισμένες περιπτώ-
σεις το ΤΑΠΜ αποδέχτηκε προ-
σκόμιση μη επίσημων αποδεικτι-
κών πληρωμής για την τεκμηρί-
ωση των επενδύσεων που έγιναν 
και ότι σε μία περίπτωση το ΤΑΠΜ 
παραχώρησε άδεια μετανάστευ-
σης σε αιτητή στη βάση εμβάσμα-
τος από μία κυπριακή τράπεζα σε 
άλλη, χωρίς να εξακριβωθεί κατά 
πόσο τα χρήματα προήλθαν από 
το εξωτερικό όπως προνοούσαν 
τα κριτήρια του Προγράμματος.
Αλλο εύρημα της ΕΥ είναι ότι το 
ΤΑΠΜ παραχώρησε άδεια μετα-
νάστευσης σε αιτητή με την προ-
σκόμιση αποδεικτικών για επέν-
δυση που έγινε από συγγενικό 
του πρόσωπο και όχι από τον 
ίδιο.

 Παρά τις σημαντικές προκλήσεις 
που δημιουργεί η μεταρρύθμιση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προ-
ετοιμαζόμαστε όσο καλύτερα 
μπορούμε μέσα από έναν οδικό 
χάρτη, ενώ ετοιμάζονται τρία νέα 
τροποποιητικά νομοσχέδια, ανέ-
φερε ο Υπουργός Εσωτερικών, 
Κωνσταντίνος Ιωάννου, εκφρά-
ζοντας την πεποίθηση του ότι το 
«μεγαλεπήβολο αυτό εγχείρημα, 
θα στεφθεί με απόλυτη επιτυ-
χία».
Ο Κωνσταντίνος Ιωάννου χαιρέ-
τησε το πρωί της Πέμπτης, στο 
δημοτικό θέατρο Ύψωνα, την 
41η Γενική Συνέλευση της Ένω-
σης Δήμων Κύπρου, η οποία 
όπως υπέδειξε, είναι η τελευ-
ταία που πραγματοποιείται με το 
υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο 
λειτουργίας, εφόσον από την 1η 
Ιουλίου 2024, εισερχόμαστε στη 
νέα εποχή λειτουργίας των Τοπι-
κών Αρχών.
Στην ομιλία του, στην παρου-
σία και του Υπουργού Μεταφο-
ρών, Αλέξη Βαφεάδη και του 
Υφυπουργού Έρευνας, Φίλιπ-
που Χατζηζαχαρία, ο Υπουρ-
γός Εσωτερικών ανέφερε πως 
«έχουμε μπει στη τελική ευθεία 
μιας μαραθώνιας διαδρομής, η 
οποία παρουσίασε και παρουσι-
άζει σημαντικές προκλήσεις».
Ωστόσο, σημείωσε, η μεταρ-
ρύθμιση γίνεται με έναν πολύ 
σημαντικό και αδιαπραγμάτευτο 
σκοπό, τη δημιουργία βιώσιμων 
και αποδοτικότερων Δήμων, οι 
οποίοι θα είναι σε θέση να παρέ-
χουν ποιοτικές και πιο αποτελε-
σματικές υπηρεσίες προς τους 
πολίτες, στο τοπικό επίπεδο.
«Έχουμε μπει πλέον στις λεπτο-
μέρειες της πρακτικής εφαρμο-
γής και αυτές αφορούν την ολο-
κλήρωση οργανογραμμάτων για 
τη νέα δομή των Δήμων, τον επα-
νακαθορισμό των κλιμάκων για 
τις ανώτατες θέσεις, την ετοιμα-
σία νέων προτύπων προϋπολο-
γισμού, του νέου τρόπου κατα-
νομής της κρατικής χορηγίας, της 
ετοιμασίας νέων Κανονισμών 
λειτουργίας, καθώς και Κανο-
νισμών που ρυθμίζουν θέματα 
προσωπικού, νέων σχεδίων υπη-
ρεσίας, καθώς και της ετοιμασίας 
του μεγαλεπήβολου έργου.

ΥΠΕΣ: Σημαντική 
πρόκληση, αλλά θα 
στεφθεί με επιτυχία 
η μεταρρύθμιση ΤΑ

Ελεγκτική Υπηρεσία: Δόθηκαν άδειες 
μετανάστευσης σε επενδυτές «τουρίστες»
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διεθνή νέα

Π
αραπληροφόρηση και fake news 
είχαν χθες την τιμητική τους στα 
αραβόφωνα και τουρκικά ΜΜΕ 
μεταδίδοντας την είδηση περί α-

πόπειρας δολοφονίας του ηγέτη της Πα-
λαιστινιακής Αρχής, Μαχμούτ Αμπάς, στη 
Ραμάλα.
Σύμφωνα με τον τουρκικό Τύπο, η επί-
θεση στην αυτοκινητοπομπή του Μαχ-
μούτ Αμπάς σημειώθηκε χθες το μεσημέρι 
και από την ανταλλαγή πυρών, σκοτώθηκε 
ένας σωματοφύλακάς του.
Ωστόσο, οι Παλαιστίνιοι, όπως και η πρε-
σβεία τους στην Αθήνα, έσπευσαν να δια-
ψεύσουν τις δημοσιογραφικές αναφορές 
στα τουρκικά ΜΜΕ περί απόπειρας δολο-
φονίας του Μαχμούτ Αμπάς.
Παλαιστινιακές πηγές αρνούνται όχι μόνο 
ότι υπήρξε απόπειρα δολοφονίας κατά 
του ηγέτη της Παλαιστινιακής Αρχής αλλά, 
όπως αναφέρει η εφημερίδα «Sarajevo 
Times», δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί 
εάν ο ίδιος επέβαινε στο αυτοκίνητο που 
δέχτηκε την επίθεση.
Αρχικά, τα αραβόφωνα δίκτυα ΜΜΕ μετέ-
δωσαν την είδηση ότι η αυτοκινητοπομπή 

του Μαχμούτ Αμπάς, δέχθηκε επίθεση 
με δημοσιεύματα του τουρκικού Τύπου, 
όπως η «Hürriyet», να επισημαίνουν ότι 
έγινε στόχος της οργάνωσης «Οι Γιοι του 
Αμπού Γιαντάλ».
Ο τουρκικός Τύπος ανέφερε χαρακτηρι-
στικά ότι, οι «Γιοι του Αμπού Τζαντέλ» 
είχαν θέσει τελεσίγραφο στον Αμπάς, 
όπου του ζητούσαν να λάβει θέση στις εξε-
λίξεις στη χερσαία επίθεση του Ισραήλ στη 
Λωρίδα της Γάζας.
Ειδικότερα, η οργάνωση είχε δώσει τελε-
σίγραφο στον πρόεδρο της Παλαιστινια-
κής Αρχής, ότι θα τους βρει μπροστά του, 
εάν εντός 24ωρου, δεν ανακοίνωνε πρω-
τοβουλίες σε βάρος της κυβέρνησης Νετα-
νιάχου.
Λίγες ώρες αργότερα, ανέβηκαν στα social 
media σχετικά βίντεο από το σημείο όπου 
χθες δέχθηκε επίθεση η αυτοκινητοπο-
μπή του Αμπάς με τον διεθνή Τύπο να υπο-
γραμμίζει ότι το αυτοκίνητό του περνούσε 
όλως τυχαίως από το συγκεκριμένο σημείο 
όπου σημειώθηκε ανταλλαγή πυρών με 
θύμα έναν διακινητή ναρκωτικών και όχι 
σωματοφύλακά του.

Ο Αμερικανός ΥΠΕΞ Αντονι 
Μπλίνκεν βρήκε έντονες 
αντιστάσεις όχι μόνο από 
τους Άραβες αλλά και από 
τους ίδιους τους  Ισραηλινούς 
στην προσπάθειά του για  
«ανθρωπιστική παύση» των 
εχθροπραξιών στη Γάζα

Ο 
κίνδυνος αποσταθεροποίησης 
της ευρύτερης περιοχής, όπου 
η Ουάσιγκτον είναι δεσμευμέ-
νη για την ασφάλεια τόσο του 

Ισραήλ οσο και της Σαουδικής Αραβίας 
και διακυβεύονται στρα-
τηγικά συμφέροντα της 
, είναι το κίνητρο της ε-
ντατικής κινητοποίησης 
της αμερικανικής διπλω-
ματίας, με την αποστολή 
εξπρές του ΥΠΕΞ Αντονι 
Μπλίνκεν, την επίσκεψη 
του Διευθυντή της CIA Γ. 
Μπερνς στο Ισραήλ αλλά 
και την πρωτοφανή ενίσχυση της στρατι-
ωτικής παρουσίας τόσο στην Ανατολική 
Μεσόγειο όσο και στα ανοικτά του Περ-
σικού Κόλπου.
Μια αποστολή η οποία δεν φαίνεται 
να αποδίδει άμεσα τουλάχιστον καρ-
πούς, καθώς ο Αμερικανός ΥΠΕΞ Αντονι 
Μπλίνκεν βρήκε έν τονες αν τ ισ τά-
σεις μεταξύ των Αράβων αλλά και των 
ίδιων των Ισραηλινών για την λεγόμενη 
«ανθρωπιστική παύση» των εχθροπρα-
ξιών καθώς οι πρώτοι ζητούν άμεση εκε-
χειρία, ενώ το Τελ Αβίβ δηλώνει ότι θα 
ολοκληρώσει την χερσαία επιχείρηση. 
Επίσης δεν υπήρξε καμια πρόοδος στο 
θέμα των ομήρων καθώς το Ισραήλ 
απαιτεί την απελευθέρωση τους άνευ 
όρων προκειμένου να συζητήσει μια 
κατάπαυση του πυρός .
Όμως υπήρξαν έντονες επιφυλάξεις και 
για το γεγονός ότι οι Αμερικανοί κάνο-
ντας μια υπέρβαση χρονική η οποία θα 
δώσει τον χρόνο στο Ισραήλ να ολοκλη-
ρώσει τις επιχειρήσεις, να κουβεντιάζει 
την επόμενη ημέρα και την επαναδρο-
μολόγηση της ειρηνευτικής διαδικασίας.
Την στιγμή που κανείς δεν μπορεί να 
προβλέψει την έκταση των συνεπειών 
που θα έχει η ισραηλινή επιχείρηση 
είναι εξαιρετικά δύσκολη η οποιαδήποτε 

πρόβλεψη για το πως θα έχει διαμορ-
φωθεί η κατάσταση ώστε να σχεδιασθεί 
από τώρα η επόμενη ημέρα. Σημαντικό 
βεβαίως είναι το γεγονός ότι στην συνά-
ντηση του με τους ΥΠΕΞ των Αραβικών 
χωρών ο κ.Μπλίνκεν κατόρθωσε να απο-
σπάσει την συναίνεση τους ,ότι δεν μπο-
ρεί να συνεχίσει η Χαμας να «κυβερνά» 
την Γάζα. Όμως και σε αυτό το θέμα όμως 
δεν υπάρχει επαρκής απάντηση για το 
ποιος θα διαδεχθεί την Χαμάς , καθώς 
η Παλαιστινιακή Αρχή είναι εξαιρετικά 
αδύναμη και μεταξύ των Παλαιστινίων 
,ενώ ένα διεθνές καθεστώς διοίκησης 
της Γάζας θα δημιουργήσει νεες προ-

κλήσεις. Από το ποιές 
χώρες θα συμμετέχουν 
,αν θα έχουν εντολή από 
το Συμβούλιο Ασφαλείας 
του ΟΗΕ, και ποια θα 
είναι η έκταση της εντο-
λής αυτής.
Η Ουάσιγκτον η οποία 
εκτός των άλλων βλέ-
πει ότι η συνεχιζόμενη 

κρίση στην Γάζα όχι μόνο απορροφά 
διπλωματικό κεφάλαιο από τον Πολεμο 
στην Ουκρανία αλλά και την στρατη-
γική αντιπαράθεση με την Κίνα, αλλά 
έχει σοβαρότατες επιπτώσεις και στο 
εσωτερικό πολιτικό σκηνικό ένα χρόνο 
πριν από τις Προεδρικές εκλογές , που 
οι δημοσκοπήσεις φέρνουν τον πρόε-
δρο Μπάϊντεν να υπολείπεται σημαντικά 
του Ντόναλντ Τράμπ και μεγάλες ομά-
δες ψηφοφόρων ,όπως η κλασσική αρι-
στερή πτέρυγα των Δημοκρατικών αλλα 
και μουσουλμάνοι ψηφοφόροι να εγκα-
ταλείπουν τον νυν Πρόεδρο.
Προς το παρόν το μοναδικό θετικό για 
τους Αμερικανούς είναι ότι δεν υπάρ-
χουν προς το παρόν δείγματα σοβαρής 
κλιμάκωσης, καθως η αποτροπή με την 
παρουσία των δυο αμερικανικών αερο-
πλανοφόρων και του πυρηνικού υπο-
βρυχίου κλάσης Ohio ,φαίνεται να λει-
τουργεί προς το Ιράν , βγάζοντας από το 
σχεδιασμό της ιρανικής ηγεσίας σκέψεις 
για απευθείας ή έμμεσο πλήγμα κατά 
του Ισραήλ. Ομως οι κίνδυνοι παρα-
μένουν όσο τα proxies της Τεχεράνης, 
Χεζμπολαχ και Χουτι αλλά και οι ιρανι-
κές ομάδες στο Ιρακ , ανά πάσα στιγμή 
μπορούν να προκαλέσουν συνθήκες 
σύγκρουσης.

Mε άδεια χέρια γυρίζει ο Μπλίνκεν στις ΗΠΑ 
- Εφιάλτης για την Ουάσινγκτον ο πόλεμος 
στο Ισραήλ 

Τι συνέβη τελικά με το κονβόι που μετέφερε 
τον Μαχμούτ Αμπάς στη Ραμάλα - Έγινε ή 
όχι η επίθεση; 

Έ
να μικροσκοπικό νησί προέκυ-
ψε έπειτα από μια σειρά υποθα-
λάσσιων ηφαιστειακών εκρήξεων 
που ξεκίνησαν τον Οκτώβριο κο-

ντά στο ιαπωνικό νησί Ιγουότο, 1.200 χι-
λιόμετρα νότια του Τόκιο.
Είναι το τελευταίο απόκτημα του ιαπωνι-
κού αρχιπελάγους.
Ιάπωνες επιστήμονες επιβεβαιώσαν ότι οι 
φρεατομαγματικές εκρήξεις -ένας τύπος 
έκρηξης που προκύπτει από την αλληλε-
πίδραση του μάγματος με το νερό- συνέ-
βησαν περίπου ένα χιλιόμετρο μακριά 
από το Ιγουότο, σχηματίζοντας ένα νησί 
διαμέτρου περίπου 100 μέτρων.
Σύννεφα καπνού και τέφρας ύψους άνω 
των 50 μέτρων υψώνονταν κάθε λίγα 
λεπτά κατά τη διάρκεια των εκρήξεων. 
Ακόμη, μεγάλοι βράχοι εκσφενδονίζο-
νταν στον αέρα και ελαφρόπετρα επέπλεε 

στη θάλασσα.
Το Ιγουότο ήταν προηγουμένως γνωστό 
ως Ίβο Τζίμα, αλλά μετονομάστηκε από 
τις ιαπωνικές αρχές το 2007. Ήταν το σκη-
νικό μιας από τις πιο αιματηρές μάχες 
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου μετάξύ των 
Ιαπώνων και των Αμερικανών.
Είναι ένα από τα 111 ενεργά ηφαίστεια της 
Ιαπωνίας, βρίσκεται κοντά σε ένα άλλο 
νέο νησί που σχηματίστηκε μετά από 
έκρηξη το 2021.
Η μετεωρολογική υπηρεσία της Ιαπωνίας, 
σημειώνει ο Guardian, ανέφερε ότι παρό-
μοιες εκρήξεις είχαν παρατηρηθεί κοντά 
στο Ιγουότο πέρυσι μεταξύ Ιουλίου και 
Δεκεμβρίου και φέτος τον Ιούνιο.
Το νέο νησί, όπως λένε οι Ιάπωνες επιστή-
μονες, θα μπορούσε να μεγαλώσει και να 
αλλάξει σχήμα αν συνεχιστούν οι εκρή-
ξεις.

Ιαπωνία: Υποθαλάσσια ηφαιστειακή 
έκρηξη «γέννησε» ένα νέο νησί στον 
Ειρηνικό, κοντά στην Ίβο Τζίμα
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Ά
σος στο... μανίκι των Δημοκρα-
τικών θα μπορούσε να είναι, 
όπως όλα δείχνουν,η πρώην 
Πρώτη Κυρία των ΗΠΑ, Μισέλ 

Ομπάμα αφού οι τελευταίες δημοσκοπή-
σεις γυρνούν την πλάτη στον νυν πρόε-
δρο, τον 80χρονο Τζο Μπάιντεν. Την ίδια 
ώρα, όπως έχει διαμορφωθεί το πολιτικό 
σκηνικό, δεν υπάρχει κάποιος ή κάποια 
που να μπορεί να αναλάβει τα ηνία του 
κόμματος αλλά και της χώρας.
Με τη λαοφιλία του να έχει κατρακυλή-
σει στο 39%, ο Δημοκρατικός πρόεδρος 
των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, δείχνει ότι είναι 
«καμένο χαρτί» για το προεδρικό χρί-
σμα του κυβερνώντος κόμματος ενόψει 
των εκλογών του Νοεμβρίου του 2024. 
Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει αβε-
βαιότητα στους Δημοκρατικούς με πρω-
τοκλασάτα σ τελέχη να 
σ τρέφουν τ ις  ε λπίδε ς 
τους στην Μισέλ Ομπάμα, 
σ ύζ υ γο  τ ου  π ρ ώτ ου 
Αφροαμερικανού προέ-
δρου των ΗΠΑ.

«Ο Μπάιντεν είναι 
τελειωμένος»
Το επιτελείο των Δημο-
κρατικών βρίσκεται σε αναμμένα κάρ-
βουνα ύστερα από τα αποτελέσματα της 
τελευταίας δημοσκόπησης που διενήρ-
γησε το ινστιτούτο «Siena» για λογαρια-
σμό της εφημερίδας «New York Times». 
Τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης 
έδειξαν ότι ο Μπάιντεν φαίνεται να μην 
μπορεί να υπερνικήσει μία πιθανή υπο-
ψιότητα του Ντόναλντ Τραμπ από τους 
Ρεπουμπλικανούς σε πέντε από τις έξι 
πολιτείες-κλειδιά, (τις επονομαζόμενες 
swing-states), ένα χρόνο πριν τις προε-
δρικές εκλογές στις ΗΠΑ.
Η πολιτική αναλύτρια του αμερικανικού 
δικτύου «Fox News», Λάιζα Κένεντι, δεν 
δίστασε δε να δηλώσει ότι «Ο Μπάιντεν 
είναι τελειωμένος. Ο Τραμπ μπορεί να 
νικήσει χαλαρά!».
Από την πλευρά της, η πρώην υποψή-
φια αντιπρόεδρος των Ρεπουμπλικανών, 
Σάρα Πέιλιν, απαντώντας σε μια σειρά 
εκλογικών θεωριών συνωμοσίας περί 
απομάκρυνσης του Μπάιντεν από το 
αξίωμά του, σχολίασε τη Δευτέρα στο X 
(πρώην Twitter):«Μην εκπλαγείτε...Αλλά 
ακόμη πιστεύω ότι η Μισέλ Ομπάμα θα 

είναι υποψήφια στις εκλογές του 2024».
Από τους Δημοκρατικούς, ο Ντέιβιντ 
Άξελροντ, που διαμορφώνει την στρα-
τηγική των Δημοκρατικών, δεν δίστασε 
να μιλήσει έξω από τα δόντια ζητώντας 
«επείγουσα αλλαγή».
«Ο Τζο Μπάιντεν θα πρέπει να αποφασί-
σει αν είναι “πραγματικά σοφό” να επι-
μείνει στην υποψηφιότητά του, που επι-
σκιάζεται από τις συζητήσεις για την ηλι-
κία του αν και κατά πόσον είναι προς το 
δικό του συμφέρον ή προς το συμφέρον 
της χώρας», τόνισε.
Οι δηλώσεις του έχουν ιδιαίτερη βαρύ-
τητα καθώς θεωρείται ο «αρχιτέκτονας» 
της ιστορικής εκλογής του πρώτου μαύ-
ρου προέδρου στην ιστορία των ΗΠΑ, 
Μπαράκ Ομπάμα, ενώ διετέλεσε κορυ-
φαίος σύμβουλος στο Οβάλ Γραφείο.

Όπως γράφει η βρετανική 
εφημερίδα «Daily Mail», 
ο Ρεπουμπλικανός Γερου-
σιαστής του Τέξας, Τεντ 
Κρουζ, αποκαλύπτει ότι 
ο Ντέιβιντ Άξελροντ, που 
διαμορφώνει την στρατη-
γική των Δημοκρατικών, 
προλειαίνει το έδαφος 
για την άφιξη της Μισέλ 

Ομπάμα στην κούρσα των Δημοκρατι-
κών.
Πάντως, όλο και περισσότεροι Δημοκρα-
τικοί ευελπιστούν ότι η 59χρονη σύζυγος 
του Ομπάμα θα μπορούσε να ηγηθεί του 
κόμματος αλλά και να νικήσει το μεγάλο 
φαβορί - μέχρι τώρα- των Ρεμπουπλικα-
νών, Ντόναλντ Τραμπ, διαβαίνοντας εκ 
νέου το κατώφλι του Λευκού Οίκου.
Το γεγονός ότι ο Μπαράκ Ομπάμα έλαβε 
πρόσφατα με άρθρο του αποστάσεις από 
τον Τζο Μπάιντεν και την απερίφραστη 
υποστήριξή του προς την κυβέρνηση 
Νετανιάχου, δεν είναι τυχαίο.
Ο ιστότοπος του «The Hill» είχε αποφαν-
θεί ότι, τις καλύτερες πιθανότητες για 
νίκη στις εκλογές του 2024 από το στρα-
τόπεδο των Δημοκρατικών συγκεντρώ-
νει η Μισέλ Ομπάμα. Δημοσκοπήσεις 
έχουν δείξει ότι θα μπορούσε να επικρα-
τήσει με ποσοστό 48% έναντι 36% του 
Μπάιντεν στις προκριματικές εκλογές των 
Δημοκρατικών εφόσον βέβαια έπαιρνε τη 
μεγάλη απόφαση να κατέβει στην πολι-
τική διεκδικώντας το χρίσμα του κόμμα-
τος.

Ο 
πρόεδρος της Ουκρανίας Βολο-
ντίμιρ Ζελένσκι ανακοίνωσε σή-
μερα την «καταστροφή» της ρω-
σικής κορβέτας Askold, δύο ημέ-

ρες αφότου οι ουκρανικές ένοπλες δυνάμεις 
ανακοίνωσαν την «επιτυχημένη» πυραυλι-
κή επίθεση εναντίον ναυπηγείου στο Κερτς, 
στην προσαρτημένη από τη Ρωσία χερσό-
νησο της Κριμαίας.
«Ευχαριστώ όλους όσοι συνέβαλαν στην 
καταστροφή του ρωσικού πλοίου στο ναυ-
πηγείο του Κερτς», ανέφερε ο Ουκρανός 
πρόεδρος σε ομιλία που δημοσιοποιήθηκε 
στα κοινωνικά δίκτυα.
Ουκρανικά μέσα ενημέρωσης μεταδίδουν 
σήμερα βίντεο από την πυραυλική επίθεση 
του Σαββάτου, κατά την οποία ένα από τα 

πλοία του ρωσικού στόλου της Μαύρης 
Θάλασσας επλήγη από πυραύλους SCALP 
που προμήθευσε η Γαλλία.
Ο πύραυλος SCALP-EG που έπληξε το 
ρωσικό πλοίο είναι τύπου cruise που εκτο-
ξεύεται από αέρος. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
πυραύλους SCALP-EG διαθέτει και η ελλη-
νική Πολεμική Αεροπορία στα αεροσκάφη 
Mirage-2000-5 και Rafale. 
Σύμφωνα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά που 
δημοσιεύει το ΓΕΑ, η εμβέλεια τους φθά-
νει τα 300 km, το βάρος τους ανέρχεται σε 
1300 kg (120 Kg η κεφαλή του πυραύλου) 
και η ταχύτητά τους προσεγγίζει τα 0.85 
Mach.
Έχει μέγιστη διάμετρο σώματος 1 μέτρου 
και άνοιγμα πτερύγων τα 3 μέτρα.

διεθνή νέα

Οι Ουκρανοί χτύπησαν με πύραυλο Scalp τη 
ρωσική κορβέτα «Askold» που βρισκόταν 
στην Κριμαία 

«Γκρίνια» για τον Μπάιντεν: Στρώνουν 
το έδαφος για τη Μισέλ Ομπάμα στους 
Δημοκρατικούς απέναντι στον Τραμπ 

HΠΑ: Το Ισραήλ ξεκινά καθημερινές 
τετράωρες παύσεις στις μάχες στη 
βόρεια Γάζα

Τ
ο Ισραήλ θα αρχίσει να εφαρμό-
ζει τετράωρες «ανθρωπιστικές 
παύσεις» στη βόρεια Γάζα κάθε 
μέρα για να επιτρέψει στους αν-

θρώπους να διαφύγουν, δήλωσε ο Λευ-
κός Οίκος όπως μεταδίδει το ΒΒC.
Το Ισραήλ θα εφαρμόζει τετράωρες παύ-
σεις με ανακοινώσεις που θα δίνονται 
τρεις ώρες νωρίτερα, δήλωσε ο εκπρό-
σωπος του Συμβουλίου Εθνικής Ασφά-
λειας του Λευκού Οίκου, Τζον Κίρμπι. 
Ο Τζον Κίρμπι χαρακτήρισε την κίνηση 
αυτή ως βήμα προς τη σωστή κατεύ-
θυνση και δήλωσε ότι οι ΗΠΑ επιθυμούν 
να συνεχιστούν οι παύσεις για όσο διά-
στημα είναι απαραίτητες.

Η πρώτη ανθρωπιστική παύση θα ανα-
κοινωθεί σήμερα και το Ισραήλ έχει 
δεσμευτεί να ανακοινώνει κάθε παρά-
θυρο τουλάχιστον τρεις ώρες νωρίτερα, 
είπε.
Η Αμερική εξακολουθεί να μην υποστη-
ρίζει την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα 
αυτή τη στιγμή, δήλωσε ο κ. Κίρμπι.
Ωστόσο, το γραφείο του πρωθυπουρ-
γού Μπενιαμίν Νετανιάχου φαίνεται να 
απορρίπτει, σύμφωνα με το The Times 
Of Israel, την δήλωση του Λευκού Οίκου, 
σύμφωνα με την οποία το Ισραήλ συμ-
φώνησε σε μια καθημερινές τετράω-
ρες παύσεις πυρός στη βόρεια Γάζα από 
σήμερα.
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οικογένεια

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

 «Γιατί μαμά»; Έτσι θα λύσετε τις 
πιο κοινές τους απορίες

Τ
α περισσότερα παιδιά συχνά  
αμφισβητούν όλα όσα δεν κα-
ταλαβαίνουν και ρωτούν για 
ό,τι τους τραβά την προσοχή. 

Οι απορίες τους πολλές και ίσως κά-
ποιες φορές κουραστικές.
Ωστόσο, ως ενήλικες, πρέπει να είμα-
σ τε προετοιμασμένοι να δώσουμε 
απαντήσεις με σιγουριά και πολλή… 
υπομονή.

«Γιατί μαμά»;  
Κάποιες από τις πιο συχνές απορίες 
που έχουν τα παιδιά είναι:
1. Γιατί βρέχει;
2. Γιατί αυτός ο άνθρωπος είναι δια-

φορετικός από εμάς;
3. Από πού έρχονται τα μωρά;
4. Γιατί χιονίζει;
5. Γιατί ο ουρανός είναι μπλε;
6. Πόσο αλάτι υπάρχει στον ωκεανό;
7. Γιατί πεθαίνουν οι άνθρωποι;
8. Γιατί να στρώσω το κρεβάτι μου;
9. Γιατί να πάω σχολείο;
10. Γιατί να διαβάσω για το σχολείο;

11. Πώς πετούν τα πουλιά;
12. Γιατί πρέπει να τρώω φρούτα και 

λαχανικά;
13. Πώς να διαχειριστείτε τα ερωτή-

ματα των παιδιών

Απαντήστε.. ρωτώντας
Η «επιστροφή» μιας ερώτησης παρα-
κινεί τα παιδιά να σκεφτούν την απά-
ντηση. Για παράδειγμα, μπορείτε να τα 
ρωτήσετε: «Εσύ; Γιατί πιστεύεις πως 
συμβαίνει αυτό»;
Οι απαν τήσεις των παιδιών ε ίναι 
βέβαιο πως πολλές φορές, θα σας 
εκπλήξουν.

Χρησιμοποιήστε λόγια απλά και 
κατανοητά
Όταν οι ερωτήσεις των παιδιών αφο-
ρούν θέματα ενηλίκων, είναι καλό να 
δίνετε λιτές και συγκεκριμένες απα-
ντήσεις με λέξεις απλές ώστε να τις 

κατανοούν.

Μην αλλάζετε κουβέντα
Τα «γιατί» των παιδιών πράγματι μπο-
ρεί να είναι αμέτρητα και κουραστικά 
ή να μας φέρνουν σε δύσκολη θέση, 
αλλά το να δίνουμε «λάθος» και «στο 
πόδι» απαντήσεις, μόνο και μόνο για 
να αποφύγουμε τη συζήτηση ή να τα 
αγνοούμε μιλώντας για κάτι άλλο, δεν 
είναι καλή μέθοδος.
Θυμηθείτε: Η περιέργεια βοηθά τα 
παιδιά να αναπτύξουν τη νοημοσύνη 
τους, να βελτιώσουν τις γλωσσικές 
τους δεξιότητες και να «χτίσουν» την 
αυτοπεποίθησή τους. Γι’ αυτό και δεν 
είναι ωφέλιμο με τον τρόπο μας να τα 
αποθαρρύνουμε όταν ρωτούν.

Όταν έρχεστε αντιμέτωποι με 
σοβαρά ερωτήματα των παιδιών
Οι ερωτήσεις που κάνουν τα παιδιά, 
μπορεί πολλές φορές να είναι πιο 
δύσκολες.
Πριν από δεκαετίες, ένα μικρό παιδί, 

πιθανόν δεν θα ρωτούσε για τις φυσι-
κές καταστροφές, για τον πόλεμο ή 
άλλες δυσμενείς καταστάσεις. Σήμερα 
όμως που η τεχνολογία έχει μπει για 
τα καλά στη ζωή των παιδιών, είναι 
πιθανό να σας ρωτήσουν για το οτι-
δήποτε.
Οι απαντήσεις που θα δώσετε στις 
περιπτώσεις αυτές αποτελούν ευκαι-
ρία γ ια περαιτέρω συζήτηση και 
γνώση. Τα παιδιά περιμένουν από 
εσάς να απαντήσετε με ειλικρίνεια 
και πράγματι, αυτή είναι και η σωστή 
οδός.
Ίσως δυσκολευτείτε να βρείτε τ ις 
κατάλληλες λέξεις για να εξηγήσετε 
αυτά τα πολύπλοκα θέματα στο παιδί 
σας. 
Ωστόσο, είναι σημαντικό να κινηθείτε 
προς αυτήν την κατεύθυνση ώστε η 
επιθυμία τους να μαθαίνουν, να παρα-
μένει πάντα ζωντανή.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;

Μια ιστορία από τα παλιά
Κωνσταντίνα Ιωακειμίδου 

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ

«Τ
η βία στα παιδιά την ανα-
γνωρίσαμε εσχάτως και 
περιλαμβάνει ένα πακέτο 
φαινομένων όπως σωμα-

τική κακοποίηση, σεξουαλική βία, παρα-
μέληση, πολυθυματοποιημένα παιδιά 
κ.ά.» τόνισε στην παρέμβασή του ο ψυχί-
ατρος και διευθυντής Ψυχικής Υγείας και 
Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παι-
διού, Γιώργος Νικολαΐδης. «Η Ελλάδα 
έχει μια σπουδή στην ψήφιση νόμων. Και 
αφού τους ψηφίσει, στη συνέχεια δεν 
πράττει τίποτε για να τους εφαρμόσει», 
πρόσθεσε παραθέτοντας στοιχεία περί 
της παιδικής κακοποίησης.
Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι ενώ, 
σύμφωνα με το Ινστιτούτο, 1 στα 3 παι-
διά έχει εκτεθεί σε σωματική βία και 1 
στα 13 κακοποιείται συστηματικά, όλοι οι 
φορείς που εμπλέκονται (ΜΚΟ, Χαμόγελο 
του Παιδιού, υπ. Υγείας κτλ) καταγρά-
φουν ότι κακοποιείται 1 στα 715 παιδιά. 
Η ίδια απόκλιση σημειώνεται και ως προς 
τις στατιστικές για παιδιά που κακοποι-
ούνται σεξουαλικά. Τα επίσημα στοιχεία 
κάνουν λόγο για μόλις 1 παιδί στα 1.450.
«Πολλές φορές στις ενημερωτικές συνα-
ντήσεις μας με την εκπαιδευτική κοινό-
τητα υπογραμμίζω το εξής: όταν 1 στα 
30 παιδιά δηλώνει ότι έχει υποστεί από-
πειρα βιασμού ή βιασμό, αναλογιστείτε 
ότι στην τάξη που μπαίνετε για να κάνετε 
μάθημα ένας από τους μαθητές/-τριες σας 
έχει κακοποιηθεί σεξουαλικά!» σημεί-
ωσε ο κ. Νικολαΐδης. «Και αυτή είναι η 
κορυφή του παγόβουνου, γιατί το κυρίως 
σώμα παραμένει στην κοινωνική αφάνεια 
αν και τις τελευταίες μία με δύο δεκαετίες 
ολοένα και περισσότερα θύματα καταγ-
γέλλουν.
Ολα αυτά γίνονταν και γίνονται τόσο 
στις αστικές όσο και στις ημιαστικές και 
αγροτικές περιοχές. Στη σεξουαλική βία ο 
θύτης βρίσκεται κατά 80% μέσα και γύρω 
από το οικογενειακό περιβάλλον.
Για τα παιδιά μικρής ηλικίας η σεξουαλική 
κακοποίηση δείχνει να γίνεται αδιακρί-
τως φύλου.
Στους έφηβους, όμως, αφορά κυρίως 
κορίτσια γιατί αφενός προσιδιάζει στη 
σεξουαλική θυματοποίηση των γυναικών 
που στηρίζεται στο πατριαρχικό πρότυπο 
καθώς και στην ενίσχυση της αίσθησης 
του ελέγχου, γιατί το κορίτσι είναι μικρό.
Τα πολυθυματοποιημένα παιδιά είναι 
αυτά που βιώνουν τον κοινωνικό απο-
κλεισμό, την ακραία φτώχεια, την παρα-
μέληση και πολλά από αυτά τη σεξουα-
λική κακοποίηση ως απότοκο της παρα-

μέλησής τους αλλά και της ανάγκης τους 
για ενδιαφέρον. Τα ιδρύματα, ενώ γνω-
ρίζουμε ότι συνισ τούν τη χειρότερη 
μορφή περίθαλψης, είτε πρόκειται για 
μοντέρνα κτίρια είτε για εγκαταστάσεις 
που οι σοβάδες πέφτουν, βλέπουμε να 
υιοθετούνται από εταιρείες, βλέπουμε να 
λένε τα κάλαντα αυτές τις ημέρες στους 
πολιτειακούς θεσμούς. Σε αυτά τα ιδρύ-
ματα γνωρίζουμε ότι τις πρώτες εβδομά-
δες διαμονής τους τα παιδιά κακοποιού-
νται κατά 85% ενώ ένα 25% υφίσταται και 
σεξουαλική κακοποίηση από τα άλλα παι-
διά. Δεν υπάρχει καλό ίδρυμα», υπογράμ-
μισε προφητικά ο κ. Νικολαΐδης καθώς 
λίγες ημέρες μετά ήρθε στο φως η απί-
στευτη ιστορία των σεξουαλικών κακο-
ποιήσεων σε ιδιωτικό ορφανοτροφείο 
της Αττικής.
Τι επιπτώσεις είχε όμως η πανδημία και τo 
λοκντάουν στα παιδιά; «Αύξηση της βίας 
κατά των γυναικών καθώς και αύξηση 
των καταγγελιών καταγράφεται αυτό το 
διάστημα. Ομως στα παιδιά παρατηρή-
θηκε ότι όσο μεγάλωνε το διάστημα του 
εγκλεισμού τόσο οι καταγγελίες περιορί-
ζονταν. Σύμφωνα με μελέτη που διενερ-
γήθηκε στις ΗΠΑ, ο υποχρεωτικός εγκλει-
σμός συνέτεινε στη μεγαλύτερη θυμα-
τοποίηση των παιδιών. Γιατί το να είσαι 
κλειδωμένος επτά ημέρες την εβδομάδα 
και 24 ώρες το εικοσιτετράωρο με τον 
κακοποιητή σου, χωρίς το υποστηρικτικό 
περιβάλλον του σχολείου, της δασκάλας, 
των συμμαθητών, μεγέθυνε το αίσθημα 
ανημπόριας των παιδιών... Η επάνοδος 
στις καταγγελίες απαίτησαν τον χρόνο 
τους.
Για πολλά παιδιά, επίσης, από χαμηλό-
τερα κοινωνικο-οικονομικά στρώματα 
τίθεται το ερώτημα πώς θα ενταχθούν 
ξανά στην εκπαιδευτική διαδικασία. Εν 
γένει τα παιδιά λόγω πανδημίας γαλου-
χήθηκαν με το αφήγημα ότι ο άλλος δεν 
είναι πηγή χαράς και δημιουργίας, αλλά 
αποτελεί θανάσιμη απειλή.
Τέλος, το αίτημα παιδικής προστασίας 
στη χώρα παραμένει αδικαίωτο καθώς 
πρόκειται γ ια ένα υποσ τελεχωμένο 
δίκτυο όπου εμπλέκονται επτά με οκτώ 
υπουργεία χωρίς κανένα συντονισμό 
μεταξύ τους. Η απόσταση δε που χωρί-
ζει την Ελλάδα από τις άλλες χώρες την 
τελευταία δεκαετία διευρύνεται», κατέ-
ληξε ο κ. Νικολαΐδης.
Παρεμβάσεις στη διαδικτυακή εκδήλωση 
έγιναν επίσης από τον αντιδήμαρχο Κοι-
νωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης Χ. 
Σπυρόπουλο, την Μ. Μπαδικιάν, ψυχο-
λόγο του Δήμου Βύρωνα, όπως και από 
τη δικηγόρο Αγγελική Χατζηιωαννίδου.
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υγεία

Η 
εμμηνόπαυση είναι μια 
ιδιαίτερα ευαίσθητη 
συνθήκη στη ζωή μιας 
γυναίκας, γεμάτη αλλα-

γές. Το πρώτο πράγμα που αλλά-
ζει είναι η σύσταση μιας σειράς 
ορμονών, γεγονός που επηρεά-
ζει ολόκληρο το σώμα. Οι ειδι-
κοί υπογραμμίζουν τον κίνδυνο 
για την καρδιαγγειακή υγεία που 
μπορεί να προκύψει από αυτές 
τις αλλαγές, επισημαίνοντας ιδι-
αίτερα το ενδεχόμενο εμφάνισης 
καρδιακών παθήσεων μετά την 
εμμηνόπαυση.
Σύμφωνα με την Αμερικανική Καρ-
διολογική Ένωση, ωστόσο, αυτοί 
οι κίνδυνοι μπορούν να αποτρα-
πούν μέσα από απλές παρεμβάσεις 
στον τρόπο ζωής. προστατεύο-
ντας την καρδιαγγειακή υγεία 
των γυναικών κατά τη διάρκεια 
αυτής της μετάβασης.
Καθώς οι γυναίκες μεγα-
λώνουν και αλλάζουν, ο 
κίνδυνος καρδιαγγειακής 
νόσου αυξάνεται. Η καλύ-
τερη άμυνα έναντι των αλλα-
γών που προκαλεί η εμμη-
νόπαυση είναι η διατήρηση 
των βασικών δεικτών υγείας 
εντός των φυσιολογικών 
πλαισίων και η τακτική επι-
τήρησή τους, σε συνεργασία 
πάντα με τους επαγγελματίες 
υγείας.

4 συμβουλές για γερή καρ-
διά και στην εμμηνόπαυση

Φροντίστε τις βασικές τιμές 
υγείας: 
Τιμές, όπως η αρτηριακή πίεση, 
το επίπεδο γλυκόζης στο αίμα, η 
χοληστερόλη και ο δείκτης μάζας 
σώματος θα πρέπει να παρακο-
λουθούνται σε ετήσια βάση και 
ακόμη συχνότερα εάν κάποια 
τιμή δεν είναι φυσιολογική.

Ακολουθήστε ένα υγιεινό 
διατροφικό μοτίβο: 
Καμία τροφή από μόνη της δεν 
μπορεί να κάνει θαύματα για 
την υγεία. Το σημαντικό είναι να 
δημιουργήσετε ένα υγιεινό δια-
τροφικό μοτίβο. Οι ειδικοί της 
Αμερικανικής Καρδιολογικής 
Εταιρείας ξεχωρίζουν 10 δημο-
φιλή διατροφικά πρότυπα, με τη 

δίαιτα DASH και τη μεσογειακή 
διατροφή να βρίσκονται στην 
κορυφή αυτής της λίστας, συμπε-
ριλαμβάνοντας τα πιο σημαντικά 
οφέλη για την καρδιά: Πρόκειται 
για διατροφές με υψηλή περιεκτι-
κότητα σε λαχανικά, φρούτα, τρο-
φές ολικής άλεσης και πρωτεΐνη 
και φτωχές σε νάτριο, σάκχαρα, 
αλκοόλ και επεξεργασμένα τρό-
φιμα.

Το διπλό όφελος της άσκη-
σης: 
Μια ολοκληρωμένη ρουτίνα 
σωματικής άσκησης, που ενι-
σχύει την αντοχή, την ισορροπία 
και την ευελιξία είναι απαραί-
τητη. Ωστόσο, ιδιαίτερη σημα-
σία σε αυτή τη φάση της ζωής 

έχουν οι ασκήσεις αντίστασης 
και ενδυνάμωσης, οι οποίες 

παρέχουν το επιπλέον προ-
νόμιο να ενισχύουν την 
οστική δύναμη και τη μυϊκή 
μάζα, που αντιμετωπίζουν 
πλήγμα κατά τη μετάβαση 

στην εμμηνόπαυση. Η προ-
πόνηση ενδυνάμωσης του-
λάχιστον δύο φορές την 
εβδομάδα μπορεί να βοηθή-

σει τα οστά και τους μύες να 
διατηρήσουν τη δύναμη και 
την πυκνότητά τους.

Η αξία του ποιοτικού ύπνου: 
Μια υγιής ρουτίνα ύπνου είναι 
καθοριστικής σημασίας για τη 
γενική υγεία του οργανισμού. Η 
εμμηνόπαυση, ωστόσο, έρχεται, 
τις περισσότερες φορές, προ-
καλώντας μιας σειρά προβλη-
μάτων που σχετίζονται με τον 
ύπνο, όπως συχνοουρία, εξάψεις 
και αϋπνία. Είναι, λοιπόν, σημα-
ντικό να φροντίζετε τον ύπνο 
σας με κάθε τρόπο, καθώς έχει 
σημαντικά οφέλη να σας προ-
σφέρει: ισχυρότερο ανοσοποι-
ητικό σύστημα, καλύτερη διά-
θεση, περισσότερη ενέργεια, 
πιο διαυγή σκέψη και μειωμένο 
κίνδυνο χρόνιων ασθενειών. Για 
να διασφαλίσετε μια υγιή ρου-
τίνα ύπνου, ορίστε ειδοποιήσεις 
που θα σας θυμίζουν ότι ήρθε η 
ώρα να πάτε για ύπνο και μείνετε 
μακριά από το κινητό και τις λοι-
πές ηλεκτρονικές συσκευές όταν 
ξαπλώνετε για ύπνο.

Εμμηνόπαυση: Τέσσερα 
tips για γερή καρδιά μετά 
τα 50Τ

ο άγχος αποτελεί πλέον καθημερινό φαινόμενο, με τους ανθρώπους να αναζητούν εναγωνίως πάσης φύ-
σεως τρόπους να το καταπολεμήσουν, να χαλαρώσουν και να αισθανθούν καλύτερα. Άλλοι στρέφονται 
σε σωματικές μεθόδους, όπως η γιόγκα και οι ασκήσεις αναπνοής, ενώ ορισμένοι ακολουθούν τον πιο 
δραστικό τρόπο των φαρμακευτικών λύσεων. Τα αγχολυτικά φάρμακα, ωστόσο, όπως και κάθε είδους 

φάρμακα, εμπεριέχουν ανεπιθύμητες παρενέργειες, δυσάρεστες για τον οποιονδήποτε έρχεται αντιμέτωπος με 
αυτές. Μερικά βότανα που βοηθούν στην ανακούφιση του άγχους:
Χαμομήλι
Μια μικρή κλινική δοκιμή του 2016 διερεύνησε την αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια του χαμομηλιού ως 
μακροχρόνιας θεραπείας για τη γενικευμένη αγχώδη διαταραχή (GAD). Και οι 93 συμμετέχοντες λάμβαναν 
1.500 mg χαμομηλιού καθημερινά για 12 εβδομάδες. Μετά το πέρας αυτής της περιόδου, ορισμένοι συνέχι-
σαν να παίρνουν χαμομήλι για 26 εβδομάδες, ενώ στους υπόλοιπους χορηγήθηκε εικονικό φάρμακο. Οι ερευ-
νητές παρατήρησαν ότι, μετά τις 12 εβδομάδες, οι συμμετέχοντες που συνέχισαν να παίρνουν χαμομήλι είχαν 
παρόμοιες πιθανότητες να εμφανίσουν υποτροπή των συμπτωμάτων της αγχώδους διαταραχής συγκριτικά με 
εκείνους που έλαβαν το εικονικό φάρμακο, ωστόσο, σε περιπτώσεις υποτροπής, τα συμπτώματα ήταν λιγότερο 
σοβαρά.
Υπό περιπτώσεις, ενδέχεται η κατανάλωση χαμομηλιού να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση, ειδικά εάν αλλη-
λεπιδράσει με ορισμένες φαρμακευτικές ουσίες, όπως η βαρφαρίνη και η κυκλοσπορίνη.
Βαλεριάνα
Οι άνθρωποι χρησιμοποιούν εδώ και αιώνες τη βαλεριάνα για να αντιμετωπίσουν μια σειρά προβλημάτων 
ύπνου, άγχους και κατάθλιψης. Σύμφωνα με αρκετές μελέτες,  η βαλεριάνα παρουσιάζεται ικανή να κατευνάσει 
τα αισθήματα άγχους, ενώ φαίνεται να είναι ωφέλιμη σε αρκετές παθολογικές καταστάσεις που σχετίζονται με 
το νευρικό σύστημα. Το όφελος αυτού του βοτάνου αποδίδεται κατά κύριο λόγο στη δράση του βαλερενικού 
οξέος, καθώς και στην ενισχυμένη δραστηριότητα του νευροδιαβιβαστή GABA (γ-αμινοβουτυρικό οξύ), που 
συμβάλλει στη χαλάρωση και στην ανακούφιση από το άγχος. Μεταξύ άλλων, είναι πολύ πιθανό να βοηθήσει 
τα άτομα με ήπια έως μέτρια αϋπνία, άγχος, ιδεοψυχαναγκαστική διαταραχή, υπερκινητικότητα και Σύνδρομο 
Ανήσυχων Ποδιών (RLS).
Λεβάντα
Πολλοί είναι εκείνοι που χρησιμοποιούν τη λεβάντα για καλμάρουν το νευρικό τους σύστημα και να ανακου-
φίσουν το άγχος, είτε με τη μορφή ροφήματος, είτε με τη μορφή αιθέριου ελαίου. Το αιθέριο έλαιο λεβάντας 
(LEO) περιέχει χημικές ουσίες που ονομάζονται τερπένια. Μια ανασκόπηση του 2017 έδειξε ότι δύο από αυτά τα 
τερπένια, η λιναλοόλη και ο οξικός λιναλυλεστέρας, έχουν ηρεμιστική επίδραση στους χημικούς υποδοχείς του 
εγκεφάλου, υποστηρίζοντας ότι το έλαιο παρέχει μια αποτελεσματική βραχυπρόθεσμη θεραπεία για τις αγχώ-
δεις διαταραχές.
Πασιφλόρα
Πρόκειται για μια οικογένεια φυτών με περίπου 550 διαφορετικά είδη. Η πασιφλόρα αυξάνει τα επίπεδα GABA 
στον εγκέφαλο, προάγοντας τη χαλάρωση. Ορισμένες μελέτες δείχνουν ότι ένα συγκεκριμένο είδος, το P. 
incarnata, που διατίθεται σε μορφή δισκίου ή ως υγρό βάμμα, μπορεί να είναι αποτελεσματικό στη θεραπεία 
του άγχους και της νευρικότητας. Μια μελέτη διαπίστωσε ότι η προεγχειρητική χρήση του βοτάνου μείωσε το 
άγχος ασθενών που επρόκειτο να υποβληθούν σε χειρουργική επέμβαση. Μια άλλη έρευνα σε τρωκτικά έδειξε 
ότι το φυτό μειώνει το άγχος και βελτιώνει τη μνήμη μέσα σε τέσσερις εβδομάδες.

Έχετε άγχος; Τέσσερα βότανα που το 
καταπολεμούν και βελτιώνουν τον ύπνο

Ένα πιπεράτο λαχανικό γνωστό σε όσους αγαπούν την ιαπωνική κουζίνα αποδεικνύεται φύλακας της 
μνήμης 
Προστασία της μνήμης από τη φθορά του γήρατος εξασφαλίζουν οι λάτρεις της ιαπωνικής κουζίνας 

που τολμούν να βάζουν στο πιάτο τους το wasabi. Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη που δημοσιεύεται στο 
Nutrients, το πικάντικο λαχανικό που απαντάται στην Ιαπωνία και τα βάθη της ανατολικής Ρωσίας και κατα-
ναλώνεται συνήθως υπό μορφή καρυκεύματος μπορεί να προφυλάξει τη βραχυπρόθεσμη και μακροπρό-
θεσμη μνήμη στην τρίτη ηλικία.
Ομάδα ερευνητών με ειδίκευση σε θέματα γνωστικής υγείας και γήρανσης από διάφορα ερευνητικά ιδρύ-
ματα στην Ιαπωνία θέλησαν να διασταυρώσουν τις φήμες του wasabi ως φύλακα των γνωστικών λειτουργι-
κών που έκαναν ανάρπαστα τα διατροφικά συμπληρώματα του πικάντικου λαχανικού. 
Η βασική υπόθεση αποδίδει την αποτελεσματικότητά του στην ηρεμιστική του επίδραση στον εγκέφαλο. 
Άλλωστε, το λαχανικό είναι ένας αποδεδειγμένος σύμμαχος της ανθρώπινης υγείας που μειώνει τη συστη-
μική φλεγμονή, πολύ πιθανώς χάρη στην περιεκτικότητά του στην αντιοξειδωτική ένωση 6 methylsulfinyl 
hexyl isothiocyanate (6-MSITC).
Στη μελέτη συμμετείχαν δύο ομάδες από 72 συνολικά Ιάπωνες εθελοντές ηλικίας 60 – 80 ετών, η πειρα-
ματική που λάμβανε ένα δισκίο wasabi (με 0,8 χιλιοστόγραμμα της ένωσης 6-MSITC) κάθε βράδυ πριν τον 
ύπνο για 12 εβδομάδες, και η ομάδα ελέγχου που ακολούθησε την ίδια οδηγία λαμβάνοντας όμως ένα εικο-
νικό φάρμακο (placebo). 
Από το δείγμα εξαιρέθηκαν άτομα με νοσήματα που επηρεάζουν τη γνωστική υγεία, ψυχικές διαταραχές, 
προβλήματα μνήμης, βρίσκονταν υπό συγκεκριμένες φαρμακευτικές αγωγές ή έκαναν κατάχρηση αλκοόλ. 
Όλοι οι συμμετέχοντες υποβλήθηκαν σε τεστ νοητικών ικανοτήτων και μνήμης πριν και μετά την πειραμα-
τική διαδικασία.
Τα αποτελέσματα των δοκιμών έδειξαν ότι οι εθελοντές που έλαβαν το συμπλήρωμα wasabi παρουσίασαν 
βελτίωση στη μακροπρόθεσμη όσο και βραχυπρόθεσμη μνήμη καθώς και στις επιδόσεις στις δοκιμασίας 
αντιστοίχισης όπως ονομάτων με πρόσωπα, ικανότητα που αποδεδειγμένα εξασθενεί με το γήρας. Δεν 
παρατηρήθηκαν ωστόσο αλλαγές και στη γνωστική ικανότητα. Στον αντίποδα, η ομάδα ελέγχου (placebo) 
δεν σημείωσε καμία πρόοδο.

Το πιπεράτο λαχανικό από την Ιαπωνία που 
θωρακίζει τη μνήμη και νικά τη φλεγμονή
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ιστορίες

Finos Film:
 Άγνωστες ιστορίες για το πώς γυρίστηκαν οι μεγάλες 

παραγωγές για τον πόλεμο του ‘40
Οι ταινίες Κοντσέρτο για πολυβόλα και Υπολοχαγός Νατάσσα 
με πρωταγωνίστριες τις αείμνηστες Τζένη Καρέζη και Αλίκη 
Βουγιουκλάλη έσπασαν τα ταμεία

Μ
ε διαφορά δύο χρόνων οι κορυφαίες πρωτα-
γωνίστριες Τζένη Καρέζη και Αλίκη Βουγιου-
κλάκη υποδύθηκαν στη μεγάλη οθόνη ηρω-
ίδες που κήρυξαν τον δικό τους πόλεμο ενά-

ντια στον εισβολέα, δια χειρός Finos Film.
Η αγαπημένη ηθοποιός Τζένη Καρέζη πρωταγωνίστησε στη 
έγχρωμη παραγωγή Κοντσέρτο για πολυβόλα που έκανε 

πρεμιέρα στους κινηματογράφους Αθήνας-Πειραιά στις 27 
Φεβρουαρίου 1967 «κόβοντας» 427.698 εισιτήρια στην Α΄ 
προβολή.
Σε σενάριο Νίκου Φώσκολου και σκηνοθεσία Ντίνου 
Δημόπουλου το καστ αστέρων περιελάμβανε, μεταξύ 
άλλων, τον κορυφαίο Μάνο Κατράκη και τους Κώστα 
Καζάκο, Ανδρέα Μπάρκουλη, Άγγελο Αντωνόπουλo και 
Σπύρο Καλογήρου.
Η ταινία ήταν η αφορμή για τη πρώτη σειρά της ελληνικής 
τηλεόρασης, τον Άγνωστο Πόλεμο (1971-1974) σε σκηνο-
θεσία Νίκου Φώσκολου που κατέχει σταθερά την πρώτη 
θέση τηλεθέασης στην ιστορία με ποσοστό 83%.
Σύμφωνα με τον υπεύθυνο επικοινωνίας της Φίνος Φιλμ, 
Στάθη Καμβασινό «στην ταινία «Κοντσέρτο για πολυ-
βόλα» η επιλογή της Τζένης Καρέζη στον ρόλο της Νίκης 
δεν επηρεάστηκε από την προηγούμενη αποτυχία της ται-
νίας «Εκείνος κι’ Εκείνη», στην οποία πρωταγωνίστησε με 
τον Φαίδωνα Γεωργίτση. Κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων 
στον Ισθμό της Κορίνθου η σταρ γνώρισε τον άντρα της 
ζωής της, τον Κώστα Καζάκο, ενώ στα κενά των γυρισμά-
των παίζοντας τάβλι ξεκίνησε η σχέση τους, την οποία απο-
κάλυψε η ίδια στον Ντίνο Δημόπουλο» τόνισε.

Η δασκάλα με τα ξανθά μαλλιά
Στις 27 Οκτωβρίου του 1969 βγαίνει στις αίθουσες η δρα-
ματική ταινία του Ντίνου Δημόπουλου Η δασκάλα με τα 
ξανθά μαλλιά με πρωταγωνιστές την Αλίκη Βουγιουκλάκη 
και τον Δημήτρη Παπαμιχαήλ μαζί με τους Άγγελο Αντω-
νόπουλο και Παντελή Ζερβό. «Ήρθε πρώτη σε εισπράξεις 
ανάμεσα σε 99 παραγωγές εκείνης της χρονιάς, ενώ αποτε-
λεί την 5η πιο εμπορική ταινία στην ιστορία του ελληνικού 
κινηματογράφου» ανέφερε ο κ. Καμβασινός.

Υπολοχαγός Νατάσσα
Η ιστορία της ταινίας Υπολοχαγός Νατάσσα ξεκίνησε αμέ-

σως μετά σε σκηνοθεσία Νίκου Φώσκολου. Ήταν μία υπερ-
παραγωγή της Φίνος Φιλμ με πολλά εξωτερικά γυρίσματα 
στην Ελλάδα, την Κύπρο αλλά και στο Νταχάου με χιλιά-
δες κομπάρσους και κοστούμια. Όλα ξεκίνησαν, όταν ο Ν. 
Φώσκολος καλεσμένος σε ένα φιλικό σπίτι είπε την ιστορία 
της ταινίας παρουσία της Αλίκης η οποία έδειξε ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον.
«Όμως από την πλευρά του ήταν επιφυλακτικός και η 
παρέμβαση του Φίνου ήταν καθοριστική» επισήμανε ο 
κ. Καμβασινός και συνέχισε: «Στο πρώτο δοκιμαστικό 
που έκαναν της ζήτησε να βουτήξει το πρόσωπό της στα 

λασπωμένα νερά της Κωπαΐδας και όταν η ηθοποιός το 
έκανε ακολουθώντας τις οδηγίες του ξεκίνησε τα γυρί-
σματα».
Η ταινία έκανε πρεμιέρα στις αίθουσες στις 12 Δεκεμβρίου 
1970 και σημείωσε ρεκόρ εισπράξεων με 751.117 εισιτή-
ρια σε Αθήνα και Πειραιά. Είναι η πιο εμπορική ταινία στην 
ιστορία του ελληνικού κινηματογράφου, ένα ρεκόρ που 

κατείχε μέχρι το 1999, (όταν προβλήθηκε η ταινία «Safe 
Sex»).
Σύμφωνα με τον υπεύθυνο επικοινωνίας της Φίνος Φιλμ 
«είχε ήδη ξεκινήσει η κάμψη της χρυσής εποχής του ελλη-
νικού κινηματογράφου με την ταινία να αποτελεί φωτεινή 
εξαίρεση». 
«Ο Φίνος ζητούσε πεισματικά μία τέτοια ταινία για να επα-
ναφέρει το γόητρο του σινεμά. Γι αυτό χρησιμοποίησε 
για πρώτη φορά σε ελληνική παραγωγή τρεις διευθυντές 
φωτογραφίας ενώ το λαμπερό δίδυμο των πρωταγωνιστών 
ήταν, σχεδόν, η τελευταία φορά που συνεργάστηκαν μαζί 
σε ταινία μεγάλου μήκους» όπως ανέφερε.
Σημειώνεται ότι στην ταινία «Ένα αστείο κορίτσι» ο Δημή-
τρης Παπαμιχαήλ έκανε ένα μικρό πέρασμα.
Όταν το φιλμ προβλήθηκε στο εξωτερικό και ειδικά στο 
BBC2, οι παραγωγοί του μιούζικαλ Εβίτα πείστηκαν να 
δώσουν στην Αλίκη Βουγιουκλάκη τα πνευματικά δικαιώ-
ματα για να το ανεβάσει στην Αθήνα.
Σύμφωνα με την εταιρεία παραγωγής, ο Φιλοποίμην Φίνος 
δημιούργησε πέντε μεγάλες έγχρωμες παραγωγές με θέμα 
την γερμανική κατοχή στην Ελλάδα. Το Κοντσέρτο για 
πολυβόλα (1967), τη Δασκάλα με τα ξανθά μαλλιά (1969), 
το 1970 τις ταινίες Αυτοί που μίλησαν με το θάνατο και 
Υπολοχαγός Νατάσσα και το 1973 Οι γενναίοι πεθαίνουν 
δυο φορές.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το φιλμ «Αυτοί που μίλησαν με το 
θάνατο» με τον Χρόνη Εξαρχάκο να δίνει ρεσιτάλ ερμη-
νείας ήταν μία βιωματική ταινία σε σενάριο και σκηνοθεσία 
Γιάννη Δαλιανίδη.
«Ένας φόρος τιμής στην μητέρα του» υπογράμμισε ο κ. 
Καμβασινός «με τον Γιάννη Δαλιανίδη να έχει την επιμέ-
λεια των πάντων».
Η ταινία με ένα καστ αστέρων όπως οι Ζωή Λάσκαρη, Γιάν-
νης Φέρτης, Νικηφόρος Νανέρης, Βαγγέλης Σειλινός, Ελένη 
Ζαφειρίου και Μάνος Κατράκης ακολουθούσε την αντί-
σταση μιας παρέας νέων στην Αθήνα κατά τη διάρκεια του 
Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. 
Μάλιστα το υπουργείο Τύπου της δικτατορίας είχε διαμαρ-
τυρηθεί γιατί στα τελευταία καρέ της ταινίας φάνηκε μία 
ρώσικη σημαία.
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Ξεχωριστή η παρουσία του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας,
κ. Απόστολου Τζιτζικώστα στο Ελληνικό Προξενείο του Τορόντο.

Με καλές ιδέες θέλει την προώθηση των Ελληνικών Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης και την οικονομική συμπαράσταση του Ελληνικού κράτους.

Ο Περιφεριάρχης κ. Τζιτζικώστας επίσης επισκέπτηκε την Ελληνική Κοινότητα 
Τορόντο και συναντήθηκε με τον Αρχιεπίσκοπο Καναδά κ.κ. Σωτήριο
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Τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου βρέθηκε στο Τορόντο 
ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. 
Απόστολος Τζιτζικώστας. Ο Περιφερειάρχης 
βρέθηκε στη μεγαλύτερη πόλη του Καναδά και 

πιο συγκεκριμένα στην αίθουσα της Παμμακεδονι-
κής Ομοσπονδίας Καναδά και συνομίλησε με την ομο-
γένεια. Ο κ. Τζιτζικώστας έθεσε εαυτόν στην διάθεση 
όλων όσων ενδιαφέρονται για την Κεντρική Μακεδο-
νία και κάλεσε ακόμη τον οποιονδήποτε να τον «ενο-
χλήσει» για ό,τι χρειαστεί.
Μεταξύ άλλων ανέφερε: «Στο πρόσωπο το δικό μου, 
κυρίες και κύριοι, μπορείτε να υπολογίζετε πάντα και 
να με νομίζετε ως έναν καλό φίλο και σύμμαχο στις 
προσπάθειες που κάνει η Παμμακεδονική. Ξέρω πολύ 
καλά ότι είμαστε πολλοί. Αυτό που ασφαλώς χρειάζε-
ται τώρα είναι να ενεργοποιήσουμε αυτούς τους πολ-
λούς, γιατί ξέρω και ενημερώθηκα και προηγουμένως 

(σ.σ. από την συνάντηση με τα ομογενειακά ΜΜΕ) για 
το γεγονός ότι υπάρχουν πάρα πολλοί Έλληνες, υπάρ-
χουν Μακεδόνες, οι οποίοι δεν έχουν ενεργοποιηθεί, 
δεν είναι ενεργοί μέσα από τους συλλόγους. Αυτούς, 
λοιπόν, πρέπει κάπως κ. Πρόεδρε (σ.σ. της Παμμακεδο-
νικής, κ. Γιώργο Δημητρακόπουλο), να τους ενεργοποι-
ήσουμε, γιατί είναι η δύναμη μας.» 
«Θέλω να ξέρετε, επειδή πριν από τέσσερα χρόνια 
δώσαμε μαζί αυτή τη μάχη, τη μάχη εναντίον της συμ-
φωνίας των Πρεσπών, δεν μπορώ να ξεχάσω την καθο-
ριστική συμβολή των Παμμακεδονικών Ενώσεων και 
Ομοσπονδιών ανά τον κόσμο σε αυτή τη τεράστια 
προσπάθεια. Παρότι πέρασαν κάποια χρόνια από τότε 
θέλω να σας πω ένα μεγάλο ευχαριστώ γιατί ήσασταν 
η δύναμη μας, ήσασταν οι άνθρωποι που μέσα από τη 
δική σας φωνή μπορέσαμε να ενώσουμε τις δυνάμεις 
μας και να απαιτήσουμε το αυτονόητο: ο σεβασμός της 

ίδιας της ιστορίας, της αλήθειας. Εμείς σε πείσμα πολ-
λών θα συνεχίσουμε να πιστεύουμε στον σεβασμό της 
ιστορικής αλήθειας, θα συνεχίσουμε αυτό που πάντοτε 
– όχι μόνο εμείς πιστεύαμε αλλά και η ίδια η ιστορία 
διδάσκει – ότι η Μακεδονία είναι μία και είναι ελλη-
νική. Και αυτή είναι η πραγματικότητα», συνέχισε. 
Τέλος, είπε «Κλείνοντας, κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να σας 
ευχαριστήσω και για την πρόσκληση σας και θα ήθελα 
να ξέρετε ότι είμαι και προσωπικά στην διάθεση σας 
αλλά και όλη η περιφερειακή αρχή της Κεντρικής Μακε-
δονίας για να βρούμε τρόπους με τους οποίους μπο-
ρούμε να συνεργαστούμε. Αντιλαμβάνομαι και ξέρω 
ότι έχετε την απόλυτη ανάγκη της υποστήριξης της 
πατρίδας και στο μέτρο που μου αναλογεί θέλω να σας 
διαβεβαιώσω ότι είμαι εδώ και θα συνεχίσω να είμαι 
δίπλα σας.»

O Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, 
επισκέφθηκε και την Παμμακεδονική Ομοσπονδία Καναδά

ΚΕΙΜΕΝΟ/ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ28 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

CRYSTAL FOUNTAIN EVENT VENUE
60 McDowell Gate, Markham

Reception:  6:30 p.m. - Dinner: 7:00 p.m.  

Dancing to follow

Entertainment provided by 
michalitsa & band

For more info contact:

PATTY AGRAPIDIS, 
CO-ORDINATOR SPECIAL EVENTS

416-654-7718  ext. 2228 

pagrapidis@hellenichome.org
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Τ
ο παρόν άρθρο περιέχει ιστο-
ρικά ντοκουμέντα από έγκυρες 
και αυθεντικές πηγές. 
Γιατί η Ημέρα των Βετεράνων 

γιορτάζεται στις 11Νοεμβρίου και πως 
συνδέονται ο στρατός και ο αριθμός 11;
Ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος ήταν μια 
τεράστια στρατιωτική σύγκρουση στην 
Ευρώπη μεταξύ 1914 και 1918. Γαλλία, 
Μεγάλη Βρετανία και Ηνωμένες Πολι-
τείες Αμερικής, πολέμησαν στο πλευρό 
των Συμμάχων ενάντια στη γερμανική 
και την αυστροουγγρική αυτοκρατορία. 
Γνωστός για τη χρήση προηγμένης στρα-
τιωτικής τεχνολογίας, όπως δεξαμενές 
και αέριο, ο πόλεμος είχε ως αποτέλε-
σμα έναν άνευ προηγουμένου αριθμό 
νεκρών, που υπολογίζεται σε πάνω από 
15 εκατομμύρια.
Στις 11 Νοεμβρίου 1918, οι Σύμμαχοι και 
η Γερμανία υπέγραψαν την «Ανακωχή 
της Κομπιέν» για τον τερματισμό των 
εχθροπραξιών στο Δυτικό Μέτωπο, μια 
περιοχή που περιλάμβανε το Βέλγιο, τη 
Γαλλία, την Ιταλία, τη Γερμανία και άλλες 
συνοριακές χώρες. Η υπογραφή έγινε σε 
μια σημαντική ώρα και ημερομηνία: την 
11η ώρα της 11ης ημέρας του11ου μήνα. 
Γι’ αυτό το νούμερο 11 θα ήταν σημα-
ντικό μέρος του εορτασμού του τέλους 
του πολέμου.
Αν και ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος 
έληξε επίσημα στις 28 Ιουνίου 1919, η 
Ανακωχή σταμάτησε τις μάχες και ήταν 

το πρώτο επίσημο βήμα προς τον τερ-
ματισμό του πολέμου. Το 1919 ο Αμε-
ρικανός Πρόεδρος Γούντροου Γουίλσον 
κήρυξε την 11η Νοεμβρίου ως Ημέρα 
Εκεχειρίας προς τιμήν της Ανακωχής, η 
οποία ήταν επίσης σύμφωνη με τις άλλες 
χώρες οι οποίες την αποδέχτηκαν. 
Η Ημέρα Ανακωχής αναγνωρίστηκε 
από το Κογκρέσο το 1926 και έγινε επί-
σημη αργία το 1938. Σε άλλα μέρη του 
κόσμου, η Ημέρα αυτή γ ιορτάζεται 
ακόμα και ως Ημέρα Μνήμης.
Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο 
και τον Πόλεμο της Κορέας, ο οποίος 
έφερε πολλούς νέους βετεράνους που 
δεν ε ίχαν υπηρετήσει σ τον Πρώτο 
Παγκόσμιο Πόλεμο, οι οργανώσεις υπη-
ρεσίας βετεράνων άσκησαν πιέσεις για 
να αλλάξουν το όνομα σε Ημέρας Εκε-
χειρίας. 
Το 1954 το Κογκρέσο συμφώνησε και 
τροποποίησε το νόμο, για να ορίσει την 
αργία της Ημέρας των Βετεράνων. Στις 8 
Οκτωβρίου 1954, με απόφαση του Αμε-
ρικανού προέδρου Ντουάιτ Αϊζενχάουερ 
η Ημέρα έγινε λιγότερο επικεντρωμένη 
στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο ειδικά 
και περισσότερο στους Αμερικανούς 
βετεράνους γενικά. 
Το 1968 έγιναν νέες αλλαγές. Η πρόταση 
για τις ομοιόμορφες επετείους κατέστη 
νόμος και μετέφερε την Ημέρα των Βετε-
ράνων στην επόμενη Δευτέρα για να 
δώσει στους ομοσπονδιακούς υπαλλή-
λους τρεις ημέρες άδεια.
Η 25η Οκτωβρίου 1971 ήταν η πρώτη 
Ημέρα των Βετεράνων που γιορτάστηκε 
εκείνη την ημέρα, όμως πολλές πολι-
τείες αρνήθηκαν να τη γιορτάσουν ως 
την παραδοσιακή Ημέρα 11ης Νοεμ-
βρίου. Το 1975, ο Πρόεδρος Τζέραλντ 
Φορντ υπέγραψε νομοσχέδιο για την 
επιστροφή της Ημέρας των Βετεράνων 
στην αρχική της ημερομηνία. 
Το επίκεντρο ωστόσο της Ημέρας των 
Βετεράνων δεν είναι ο πόλεμος. Την 
Ημέρα αυτή δεν τιμάται κανένα πεδίο 
μάχης, νίκη ή ήττα. Είναι μια ημέρα μνή-
μης, όπου τιμώνται οι βετεράνοι για την 
υπηρεσία και τις θυσίες τους...

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

11η Νοεμβρίου
Ημέρα Ανακωχής

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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Dear Hellenic Home Members & Friends:

In accordance with the Home's By-laws, the Elections Committee met at the Toronto 
facility on November 7, 2023, with the newly acclaimed Ladies Auxiliary Council for 
the election of the officers.
As a result of the election process the President, Executive and Ladies Auxiliary 
Council for 2023-2026 is as follows:

 ª Irene Dotisikas   President
 ª Irene Barlas    Vice President
 ª Eleni Tsakiridis   Secretary
 ª Helen Diamantakos   Treasurer
 ª Eugenia Fotinos   Member
 ª Georgia Karakoulas   Member
 ª Bessie Marapas   Member
 ª Helen Panoulias   Member
 ª Irene Skliros    Member
 ª Katina Stathakos   Member
 ª Niki Vatikiotis   Member

The Election Committee would like to take this opportunity to congratulate and 
thank the re-elected President, the Executive and the Ladies Auxiliary Council 
Members and wish them continued success in their future endeavours.

Sincerely,
Irene Keroglidis
Chair of the Elections Committee

Elections Committee Members
Andonis Artemakis
Voula Karagiannis
Theodora Koutsoumbou
Penny Stathopoulos, Executive Assistant, Recording Secretary
Chris Tzekas, Legal Council

Αγαπητά μέλη του Ελληνικού Σπιτιού και Φίλοι:

Σύμφωνα με τον Καταστατικό του Ελληνικού Σπιτιού, η Εφορευτική Επιτροπή συναντή-
θηκε στις εγκαταστάσεις του Tορόντο στις 7 Νοεμβρίου, 2023 με τα δια βοής νεοεκλεγ-
μένα μέλη του Συμβουλίου του Γυναικείου Τμήματος για τις εκλογές των θέσεων.
Ως αποτέλεσμα των εκλογών, η Πρόεδρος, το Εκτελεστικό και το Συμβούλιο του Γυναι-
κείου Τμήματος για την περίοδο 2023-2026 έχει ως εξής:

 ª Ειρήνη Ντότσικα   Πρόεδρος
 ª Ειρήνη Μπάρλας   Αντιπρόεδρος
 ª Ελένη Τσακιρίδης   Γραμματέας
 ª Ελένη Διαμαντάκος   Ταμίας
 ª Νίκη Βατικιώτης   Σύμβουλος
 ª Γεωργία Καράκουλας   Σύμβουλος
 ª Μπέση Μαραπάς   Σύμβουλος
 ª Ελένη Πανούλιας   Σύμβουλος
 ª Ειρήνη Σκληρός   Σύμβουλος
 ª Κατίνα Σταθάκος   Σύμβουλος
 ª Ευγενία Φωτεινός   Σύμβουλος

Η Εφορευτική Επιτροπή θα ήθελε με την ευκαιρία αυτή να συγχαρεί και να ευχαριστή-
σει την επανεκλεγμένη Πρόεδρο, το Εκτελεστικό και τα Μέλη του Συμβουλίου του Γυναι-
κείου Τμήματος, και να τους ευχηθεί συνεχή επιτυχία στις μελλοντικές τους προσπάθειες 
και δραστηριότητες.

Για την Εφορευτική Επιτροπή,
Με εκτίμηση,
Ειρήνη Κερογλίδη
Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής

Μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής
Αντώνης Αρτεμάκης
Βούλα Καραγιάννη
Θεοδώρα Κουτσούμπου
Πέννυ Σταθοπούλου, Εκτελεστική Βοηθός, Γραμματέας Επιτροπής
Χρήστος Τζήκας, Νομικός Σύμβουλος
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Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη του υπογράφοντος 
και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Τρεις λέξεις, τρία ρήματα χρησι-
μοποιεί ο Απόστολος Παύλος, 
για να περιγράψει την θαυμα-
στή μεταβολή η οποία πραγμα-

τοποιείται στους Χριστιανούς. Ενώ είμα-
στε νεκροί πνευματικά ένεκα των παρα-
βάσεών μας, ο Θεός μας εζωοποίησε μαζί 
με τον Χριστό. Μας ανέστησε μαζί με τον 
Χριστό και μας έβαλε να καθίσουμε μαζί 
Του στα επουράνια. Πως πραγματοποιεί-
ται αυτή η θαυμαστή μεταβολή και πνευ-
ματική αναγέννηση και ανάσταση του 
ανθρώπου; Πραγματοποιείται κυρίως διά 
του πρώτου και υποχρεωτικού μυστη-
ρίου του Βαπτίσματος. Τότε συντελείται 
ένας μυστηριώδης, αλλά πραγματικός 
θάνατος. Πεθαίνει ο παλαιός της αμαρ-
τίας άνθρωπος, ο νεκρός ένεκα της φθο-
ράς, της αμαρτίας και των παθών άνθρω-
πος, και ανασταίνεται ένας καινούριος 
κόσμος. 
Στην προς Ρωμαίους επιστολή του (στ’ 4) 
γράφει ο θεόπνευστος Απόστολος «Έχο-
μεν συνταφεί μαζί με τον Χριστό διά του 
βαπτίσματος και εγίναμε μέτοχοι στον 
θάνατό Του, εις τρόπον ώστε, όπως ακρι-
βώς ανεστήθη ο Χριστός, έτσι και εμείς 
αναστηθώμεν και ζήσωμεν μία νέα ζωή 
σύμφωνα με το θέλημα Εκείνου». Η τρι-
πλή κατάδυση και ανάδυση συμβολί-
ζει την τριήμερη ταφή και ανάσταση 
του Χριστού. Συμβολίζει και το δικό μας 
θάνατο ως προς την αμαρτία, και πνευ-
ματική μας ανάσταση. Όπως ο Χριστός 
απέθανε, ετάφη και ανέστη, έτσι, όσοι 
πιστεύουν είς Αυτόν, αναγνωρίζουν 
Αυτόν πνευματικό Αρχηγό και Βασι-
λέα και Σωτήρα, και διά του βαπτίσμα-
τος συμμετέχουν στον θάνατό Του και 
στην ανάστασή Του. Γίνονται «σύμφυτοι 
τω ομοιώματι και θανάτου Αυτού και της 
αναστάσεως» (Ρωμ. 6’ 5). Κοινωνοί στον 
θάνατό Του και στην ανάστασή Του. Έτσι 
«εκεντρίζονται εις καλλιέλαιον» (Ρωμ. 
11’ 24). Δέχονται τα σπέρματα μιας και-
νούργιας ζωής. Ρέουν μέσα τους χυμοί 
ζωτικοί και ζωοποιοί. Μεταβαίνουν εκ 
του θανάτου εις την ζωήν». 
Η νέα, όμως, αυτή ζωή που άρχισε, είναι 
ανάγκη να συνεχισθεί, όπως και η βιο-
λογική ζωή, η οποία αρχίζει με τη γέν-
νηση, είναι ανάγκη να συνεχισθεί. Όπως 
εκείνος ο οποίος πέρασε σοβαρή ασθέ-
νεια και έφθασε κοντά εις των θάνα-
τον, θεραπεύτηκε μεν, αλλά χρειάζεται 
προσοχή, φάρμακα, κατάλληλη δίαιτα, 
έτσι και εκείνος που ήταν σοβαρά άρρω-
στος και ζούσε στην πνευματική νέκρα, 
σώθηκε μεν, θεραπεύτηκε, αλλά απο-
κτούνται ορισμένες προϋποθέσεις για να 

διατηρηθεί η καινούργια ζωή του. Χρει-
άζεται προσοχή και επαγρύπνηση για να 
μην επανέλθει. Να αποφεύγει τους πει-
ρασμούς και τα νεκρά έργα της αμαρ-
τίας. Χρειάζεται στενός και ζωντανός 
σύνδεσμος με το Χριστό, διά της πίστεως 
και της αγάπης. Χρειάζεται τροφοδοσία 
διά της λειτουργικής και μυστηριακής 
ζωής. Έτσι διατηρείται στην καινούρ-
για εν Χριστώ Ζώη. Ζωοποιήθηκε, αλλά 
και ζωοποιείτε συνεχώς. Όποιος γνώ-
ρισε την θαυμαστή αυτή μεταβολή και 
γεύθηκε την εν Χριστώ αναγέννηση και 
ζωοποιήθηκε από τον Χριστό, σ’ αυτόν 
έχει πραγματοποιηθεί το «συνήγειρε και 
συνεκάθισεν». 
Ο Χριστός, ως αιώνιος νικητής και εξου-
σιαστής, έχει καθίσει ως Θεάνθρω-
πος Κύριος Ιησούς εις τα δεξιά του Θεού 
και Πατρός. Μαζί Του έχει «συνεγείρει» 
και «συγκαθήσει» και όλους μας. Αυτός 
είναι ο Αρχηγός και τελειωτής Ιησούς. 
Είναι η Κεφαλή του μυστικού σώματος 
της Εκκλησίας. Όπου η Κεφαλή εκεί και 
το σώμα. Δεν μπορεί να υπάρξει κεφάλι 
χωρίς το σώμα. «Της γαρ κεφαλής καθε-
ζομένης, και το σώμα συγκάθηται» (Χρυ-
σόστομος). Αυτό αποτελεί ήδη πραγματι-
κότητα. Ο Χριστός μας έχει συμπεριλά-
βει μαζί Του. Όλη την ανθρώπινη φύση. 
Όλη την ανθρωπότητα που πιστεύει 
και ζωοποιείται εν Χριστώ. Βρισκόμα-
στε ήδη εκεί, εις τα επουράνια σκηνώ-
ματα. «Ενεργεία» αυτό θα γίνει κατά την 
δευτέραν παρουσία του Χριστού. Τότε 
θα λάβει χώρα η ανάσταση των νεκρών 
σωμάτων. Θα λάβουμε τα σώματά μας 
αναστημένα και ένδοξα, πνευματικά και 
άφθαρτα για να ζήσουμε εις αιώνας αιώ-
νων, ως πλήρεις ψυχοσωματικές προσω-
πικότητες. 
Συναισθανόμεθα ότι, ενώ είμαστε όλοι 
μας νεκροί ένεκα των αμαρτιών μας, ο 
Χριστός μας «συνεζωποίησε» και μας 
εκάλεσε σε μια καινούργια ζωή; Νοιώ-
θουμε την θαυμαστή αυτή νεκρανά-
σταση η οποία πραγματοποιήθηκε στον 
καθένα μας; Πιστεύουμε ότι εκείνος μας 
έχει «συνεγείρει» και «συγκαθήσει εν 
τοις ουρανίοις»; Πιστεύουμε στην άλλη 
πραγματικότητα και σε ποιο βαθμό την 
προγευόμασθε; Αισθανόμεθα ότι δεν 
υπάρχει μόνο αυτή η πραγματικότης της 
παρούσης ζωής, με όλα τα κουραστικά 
και θλιβερά, αλλά και η άλλη στην οποία 
«δυνάμει» ήδη ευρισκόμεθα και «ενερ-
γεία» θα φτάσουμε διά της χάριτος του 
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού; Ειθε οι απα-
ντήσεις στα ερωτήματα αυτά να είναι για 
τον καθένα μας θετικές.

«Συνεζωοποίησαι…
συνήγειρε και συνεκάθισεν»

…και μετά τι;;;

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
ΓΙΑΝΝΗ ΔΑΡΑΒΙΓΚΑ

Π
αρακολουθούμε καθημερινά, 
στις ειδήσεις, τα όσα θλιβερά 
συμβαίνουν στο Ισραήλ και στην 
λωρίδα τα Γάζας. Δεν θα ασχολη-

θώ με το γιατί και το πως φτάσαμε στην ση-
μερινή τραγωδία, δεδομένου ότι λίγο έως 
πολύ τα γεγονότα είναι γνωστά από την ι-
στορία, αφού από το 1948, όταν δημιουρ-
γήθηκε το Κράτος του Ισραήλ και μέχρι σή-
μερα, δεν έχουν σταματήσει οι έριδες και 
οι πόλεμοι στην περιοχή. 
Όμως τώρα, μετά την επιδρομή της Χαμάς, 
στο Ισραηλινό έδαφος και τις βαρβαρότη-
τες που επακολούθησαν, η δικαιολογημένη 
αντίδραση των Ισραηλινών, φαίνεται πως 
έχει ξεφύγει από κάθε έλεγχο, έχοντας εξε-
λιχθεί σε μια ιδιότυπη «εθνοκάθαρση». Ο 
βομβαρδισμός, νοσοκομείων, σχολείων 
αλλά και αμάχων, με αποτέλεσμα την εξό-
ντωση πολλών χιλιάδων Παλαιστινίων 

αλλά και 5.000 παιδιών, ξεπερνάει κάθε 
όριο και το πρόσχημα της νόμιμης άμυνας 
του Ισραήλ. 
Με δεδομένη την κατάσταση που δια-
μορφώνεται, κυρίως στον ανθρωπιστικό 
τομέα, μου προξενεί κατάπληξη η αδικαι-
ολόγητη σπουδή ορισμένων να στηρίζουν 
τις πολεμικές επιχειρήσεις του Ισραήλ, 
επειδή όπως ισχυρίζονται, τάσσονται με 
την «σωστή πλευρά της ιστορίας». Έχω λοι-
πόν την αίσθηση ότι όλοι αυτοί δεν έχουν 
διαβάσει ιστορία ή στην καλύτερη περί-
πτωση είναι αφελείς, διότι ακριβώς εκεί 
βρίσκεται και ο κίνδυνος. Νομοτελειακά, 
ο πόλεμος θα τελειώσει, οι αντιμαχόμενοι 
θα μαζέψουν τα κομμάτια τους, όμως ποια 
θα είναι η επόμενη μέρα, ποια θα είναι η 
συνέχεια και κυρίως, μετά τι θα συμβεί;; 
Μήπως από τα ερείπια της Γάζας, ξεπηδή-
σει η οργή και το μένος του Μουσουλμανι-
κού κόσμου, εναντίον του Ισραήλ και των 
«συμμάχων» του;; Μήπως αυτή η θλίψη και 
η οργή, παραχωρήσουν την θέση τους στον 
θρησκευτικό φανατισμό  και το φάντασμα 
της τρομοκρατίας ξεπηδήσει απειλητικό, 
για όλο τον Δυτικό κόσμο, από τους χιλιά-
δες φρεσκοσκαμμένους Παλαιστινιακούς 
τάφους;;  
Συνεπώς, εκτός από την καθαρώς ανθρω-
πιστική σκοπιά, ελπίζω και εύχομαι, να τερ-
ματισθεί το συντομότερο αυτή η τραγωδία, 
επειδή φοβάμαι πως κάθε μέρα που περ-
νάει και όσο ο αριθμός των νεκρών Παλαι-
στινίων θα μεγαλώνει, τόσο θα γιγαντώ-
νεται η απειλή της τρομοκρατίας και θα 
πλανάται πάνω από τον λεγόμενο «πολιτι-
σμένο» Δυτικό κόσμο. 
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FOTILE Canada Elevates Culinary Innovation
at 8th Anniversary Celebration and Technology Summit 2023

FOTILE Canada marked its 8th anniversary on 
November 2, 2023, with an extraordinary event 
that combined the "Technology Summit 2023" and 
a jubilant anniversary celebration. This significant 

occasion brought together industry dignitaries, partners, 
media representatives, and customers to witness FOTILE 
Canada's remarkable growth and innovation.
The event opened with a heartfelt address by Ms. Lydia 
Yang, President of FOTILE Canada, expressing deep 
gratitude for the continuous support. 
Over the past eight years, FOTILE Canada remained 
committed to providing exceptional products and 
services to Canadian users and the wider society. 
The expansion from the Chinese market to Canada's 
diverse ethnic communities was achieved through the 
dedication of employees and unwavering support from 
various stakeholders. Looking ahead, FOTILE Canada is 
optimistic about a brighter future with the support of 
industry elites.
Ms. Jiang Yi, Vice President of FOTILE Group and General 
Manager of FOTILE Overseas Business Division, took the 
stage to highlight FOTILE Canada's achievements. 
Despite challenges in recent years, the company 

achieved remarkable success, maintaining its position 
as an industry leader with a cumulative growth of 
48%. FOTILE is guided by the innovative philosophy of 
"pioneering, not following." Ms. Jiang Yi emphasized 
the importance of innovation in meeting user needs 
and positively impacting society. FOTILE's products are 
sold in over 30 countries and regions, with over 9,800 
authorized patents, including 2,400 invention patents. 
FOTILE's commitment to delivering exceptional products 
and enhancing kitchen experiences remains unwavering.
FOTILE Canada is dedicated to social responsibility and 
has contributed to the well-being and happiness of local 
communities, including the elderly and children. As 
part of the 8th-anniversary celebration, FOTILE Canada 
made donations to the Yee Hong Community Wellness 
Foundation and SickKids charitable organizations, 
furthering their contributions to Canadian society.
In the future, FOTILE Canada will continue its 
involvement in local community outreach programs, 
environmental initiatives, and community health 
promotion, contributing to sustainable development. 
This commitment reflects FOTILE Canada's mission as a 
leading company dedicated to creating a better future 

for Canadian society.
The event also featured the introduction of a new 
range of range hoods and kitchen stoves, including the 
highly anticipated Yuè Ying Grey series, which adds a 
unique design touch to kitchens. These products feature 
advanced technologies for more efficient fume filtration 
and a quieter, more convenient user experience.
FOTILE's new product lineup showcases their deep 
understanding of user needs and their commitment to 
quality, offering users a broader selection for a better 
kitchen life.
The event served as a platform for FOTILE Canada's 
partners to deepen their collaborative relationships 
and explore future development opportunities. Partners 
expressed their dedication to supporting FOTILE Canada 
and jointly propelling the development of the kitchen 
appliance industry to meet the growing demands of 
Canadian consumers.  
The successful event highlighted FOTILE Canada's 
leading position in the industry and its commitment 
to technology innovation, social responsibility, and 
environmental protection, promising more delightful 
surprises for users in the future.
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End November 30th

© 2022 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2023 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,093/Q3=$51,928/Q5=$57,443/Q4 
e-tron=$63,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@4.98%/Q4e-tron@3.98% with monthly payments of A3=$238(bi-weekly)/Q3=$518/month/Q5=$628 and Q4=$758. A3=$5498/Q3=$4650/Q5=$5098/Q4=$5,150 down payment or equivalent trade-in, security deposit 
of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,302/Q3=$29,514.98/Q5=$35,227/Q4=$41,527 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on approved 
credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction cannot be 
applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on November 30th, 2023 and is subject 
to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.

Hurry. Offers End November 30th

The Exclusive Audi Uptown Sales Event

• Year End Offers on Remaining 2023 Inventory. Up to 2% Rate Reduction on Select 2024 Models.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
1% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$518† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$4,650 down pymt.

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$628† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,098 down pymt.

2023 Audi Q4 50 e-tron electric quattro Komfort

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$758† 3.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,150 down pymt.
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Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ρεβιθοκέφτεδες 
σε 15 λεπτά!

ΣΥΝΤΑΓΗ Υλικά
• 2 κονσέρβες 400 γρ Paliria Greek Island Chickpeas 
• 4 κουτ. σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• 4 κουτ. σούπας μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• 4 κουτ. σούπας φρέσκια ρίγανη, ψιλοκομμένη
• Χυμό από ένα λεμόνι
• 2 κούπες αλεύρι για όλες τις χρήσεις
• Ηλιέλαιο για το τηγάνισμα

Εκτέλεση
1. Περνάμε τα ρεβύθια από πολυκοπτικό μηχάνημα μέχρι 
 να γίνει χοντροκομμένο μείγμα.

2. Προσθέτουμε τα ρεβύθια, το ελαιόλαδο, το μαϊντανό, 
 τη ρίγανη και το χυμό λεμονί σε ένα μπολ και 
 ανακατεύουμε καλά.

3.  Πλάθουμε τα κεφτεδάκια μας σε μέγεθος 2-3”.  Τα 
 αλευρώνουμε και τα τηγανίζουμε, σε μέτρια φωτιά, 
 για 3-4 λεπτά από κάθε πλευρά. 

Σερβίρετε ζεστά συνοδεύοντας με τζατζίκι Krinos.
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Η άνοδος και η πτώση
Πώς «ξέμειναν» οι αρχηγοί της νυχτερινής Αθήνας 

Αργύρης Παπαργυρόπουλος, Γιάννης 
Παπαθεοχάρης και Στιβ Κακέτσης για 30 
χρόνια έγραψαν ιστορία στη νυχτερινή 
διασκέδαση, μέχρι που ήρθε η κρίση 
και ο τραγικός επίλογος, χάνοντας τα 
μαγαζιά και τις πολυτελείς κατοικίες 
τους σε πλειστηριασμούς

Ε
άν «η νύχτα είναι το άλλο μισό της ζω-
ής, και μάλιστα το καλύτερο μισό», κα-
τά τη φράση του Γκαίτε, τότε όλοι αυτοί 
που κάποτε ήταν οι «βασιλιάδες» της 

έχουν ζήσει μέσα από αυτήν διπλή ζωή. Γε-
μάτη έντονες συγκινήσεις, αγωνίες, στιγμές 
δόξας, μέσα στο πολύβουο και λαμπερό πε-
ριβάλλον των «πολιτιστικών κέντρων», όταν 
μεσουρανούσαν τη χρυσή δεκαετία του ’80 
και του ’90.
Οι ισχυροί επιχειρηματίες που κράταγαν στα 
χέρια τους τη νυχτερινή διασκέδαση της Αθή-
νας σαν ήρωες σεναρίου με συναρπαστική 
πλοκή, ήρθαν αντιμέτωποι με εξίσου ισχυρές 
προκλήσεις. Οι περισσότεροι σαν «βασιλιά-
δες» που ήταν κάποτε κλήθηκαν να υποστούν 
τη νομοτελειακή απώλεια του «θρόνου» τους. 
Ορισμένοι, εκτός από τα μαγαζιά τους, έχασαν 
και τα σπίτια τους, γράφοντας ένα δυσάρεστο 
κεφάλαιο, αν όχι επίλογο, στο βιβλίο της προ-
σωπικής τους διαδρομής σε αυτό το ιδιότυπο 
και συνήθως άγαρμπο χρηματιστήριο της δια-
σκέδασης.

Η μυθιστορηματική ζωή του Αργύ-
ρη Παπαργυρόπου λου: Από τα Α-
στέρια Γλυφάδας... στο νοίκι
Αν ήταν άλλος στη θέση του Αργύρη Παπαρ-
γυρόπουλου, μάλλον θα κρυβόταν αν έχανε 
το σπίτι του, όχι όμως αυτός ο ιδιόρρυθμος 
βλάχος από τον Παρνασσό. «Eχει ο Θεός για το 
πού θα μείνω. Εδώ που έφτασε, θα πω καλο-
ρίζικο σε αυτόν που το πήρε», δήλωσε ο επι-
χειρηματίας με τη μεγάλη ιστορία στην αθηνα-
ϊκή νύχτα. Μια ιστορία που δεν του χαρίστηκε, 
αφού τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει οικο-
νομικά προβλήματα και είδε την «Αθηναία» 
του το 2019 να σφραγίζεται για χρέη 800.000 
ευρώ, ενώ τέσσερα χρόνια μετά έχασε και το 
σπίτι του αυτός ο επίμονος άνθρωπος που 
ακόμη και στα δύσκολα δεν κρύφτηκε ποτέ. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η σύλληψή του 
τον Απρίλιο του 2012 για χρέη προς το Δημό-
σιο, αφού δεν είχε αποδώσει ΦΠΑ ύψους 
85.393 ευρώ. Την αντιμετώπισε ψύχραιμα 
λέγοντας αργότερα: «Μάζεψα μέρες φυλακής 
για το κράτος, αλλά δεν άφησα ποτέ το προ-
σωπικό μου απλήρωτο», δείγμα της νοοτρο-
πίας ενός αμετακίνητου χαρακτήρα.
Ο άνθρωπος που σημάδεψε τη μετάλλαξη της 
αθηναϊκής νύχτας από τα 70s στα 90s παρα-
μένει αμετακίνητος στις απόψεις του, όπως 
αρμόζει σε έναν παραδοσιακό βλάχο από 
ένα μικρό χωριό του Παρνασσού. «Με ένα 
ταγάρι ήρθα από το χωριό, με ένα ταγάρι θα 
γυρίσω. Ευτυχώς που έχω κάτι γίδια. Ελπίζω 
όταν πεθάνω να έχω κάτι για τα παιδιά έτσι 
ώστε να μη βρίζουν τον πατέρα τους», είπε 
πριν από χρόνια. Κάποιες από τις αμέτρητες 
ιστορίες που έχει ζήσει γέννησαν τον μύθο 
του Αργύρη μέσα στη νύχτα και ιδιαιτέρως μία 
έχει για πρωταγωνιστή τον αείμνηστο Ανδρέα 
Παπανδρέου.

Μαζί με τον Γιώργο Κατσιφάρα και λίγους 
φίλους ο τότε πρωθυπουργός φτάνει στην 
«Αθηναία» για να διασκεδάσει μια καθημε-
ρινή. Ο Παπαργυρόπουλος δεν του δίνει απλά 
το πρώτο τραπέζι, αλλά με το που κάθεται η 
παρέα, στέλνει σαμπάνιες. Ο Ανδρέας τού γνέ-
φει και μόλις ο επιχειρηματίας στέκεται από 
πάνω, του λέει χαμογελαστός: «Τι είναι αυτά, 
ρε Αργύρη; Φέρε μας ουίσκι να πιούμε». Η 
επιθυμία του πραγματοποιείται άμεσα και η 
παρέα μετά από λίγη ώρα δείχνει να απολαμ-
βάνει τη βραδιά, εν αντιθέσει με τον Παπαργυ-
ρόπουλο, ο οποίος ταράζεται από ένα απειλη-
τικό τηλεφώνημα για βόμβα στο μαγαζί. Σπεύ-
δει αμέσως στο πρωθυπουργικό τραπέζι, ενη-
μερώνει τον Παπανδρέου για το τηλεφώνημα 
και ακολουθεί ένας απολαυστικός διάλογος με 
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να ρωτάει ατάραχος: 
«Το έχεις ασφαλίσει το μαγαζί;». «Οχι, πρόε-
δρε». «Κακό του κεφαλιού σου τότε, γιατί εγώ 

δεν φεύγω!».
Ξένοι και εγχώριοι σταρ, πολιτικοί, επιχειρη-
ματίες και εφοπλιστές συγκαταλέγονται στο 
πάλαι ποτέ υψηλό πελατολόγιο του επιχει-
ρηματία με τη μυθιστορηματική ζωή. Από 
το νυχτερινό σχολείο, την τεχνική σχολή και 
το μπάρκο στα καράβια μέχρι τη νύχτα που 
πήγε αυτόφωρο για χάρη της Σάρον Στόουν 
-τότε που βασίλευε το ωράριο Παπαθεμελή- 
ο Παπαργυρόπουλος έζησε τρελές αλλά και 
άγριες νύχτες.
Η πραγματική ζωή για τον ίδιο ξεκίνησε όταν 
μπάρκαρε νέος στα καράβια: «Γύρισα όλο τον 

κόσμο σε μια εποχή που στην Ελλάδα ταξίδι 
θεωρούνταν η διαδρομή μέχρι τη Λαμία».
Μόλις επιστρέφει, υπηρετεί τη θητεία του 
στο Ναυτικό και ένας συνάδελφός του ήταν 
η αφορμή να ασχοληθεί με τα νυχτερινά στέ-
κια, αφού αναζητούσε κάποιον να τον αντι-
καταστήσει στο μαγαζί που διατηρούσε στο 
Μεταξουργείο. Ο Αργύρης δέχεται και θα 
ερωτευτεί για πάντα τη νύχτα. Μετά το πρώτο 
βάπτισμα του πυρός, ανοίγει μαζί με έναν φίλο 
του ένα μπαρ στα Εξάρχεια, την εποχή που ο 
αμερικάνικος στόλος επιστρέφει από το Βιετ-
νάμ και τα δολάρια από τα τρελαμένα αμερι-
κανάκια ρέουν άφθονα. Αφήνοντας πίσω τον 
συνεταίρο του, ο Παπαργυρόπουλος ξενιτεύ-
εται στην Αμερική για δύο χρόνια. Δουλεύει 
ως σερβιτόρος στο «Egyptian Garden», που 
ανήκε σε έναν φίλο του Αριστοτέλη Ωνάση, και 
παράλληλα κάνει και άλλες δουλειές. Δούλεψε 
ως ατζέντης καλλιτεχνών και έτσι θα γνωρίσει 
τον Γιώργο Ζαμπέτα και τον Στράτο Διονυσίου 
πριν επιστρέψει στην Ελλάδα, όπου θα μπει 
φυλακή εξαιτίας μιας οικονομικής ατυχίας.
Μετά την αποφυλάκισή του, ανοίγει το πρώτο 
του μαγαζί στην εθνική οδό, βάζοντας πρώτα 
ονόματα της εποχής, όπως τον Πάνο Γαβαλά με 
τη Ρία Κούρτη και τη Ρένα Ντάλμα. Το «Πρό-
σωπο» έγινε αμέσως γνωστό, αφού εκεί 
σύχναζε ο Στέλιος Καζαντζίδης. Το μεγάλο μπαμ 
όμως έρχεται όταν αγοράζει την περίφημη 
«Αθηναία» στο Κολωνάκι, το 1975, το πιο σικ 
νυχτερινό μαγαζί της πρωτεύουσας. Εκεί θα 
ζήσει τη μετάλλαξη της νύχτας από το 1980 και 
μετά, όταν το αυστηρό στυλιστικό dress code 
του κοστουμιού και της τουαλέτας αντικαταστά-
θηκε ουσιαστικά από το σπορ ντύσιμο. Ο Ζάχος 
Χατζηφωτίου τον ενημερώνει ότι δεν μπορεί να 
ξαναπάει επειδή «βρωμάνε τα πλαστικά από τα 
αθλητικά τους παπούτσια, Αργύρη μου».
Οταν παίρνει τα «Αστέρια» στη Γλυφάδα, δεν 
βάζει μπουζούκια, αλλά στήνει τρεις τεράστιες 
πίστες και φέρνει ονόματα από το εξωτερικό 
για guest εμφανίσεις. Την πρώτη μέρα μαζεύ-
ονται στην είσοδο 2.000 άτομα και οι σερβιτό-
ροι λιώνουν τα πόδια τους για να προλάβουν 
τις παραγγελίες.
Τα επόμενα χρόνια θα περάσουν από εκεί 
τεράστια ονόματα, όπως ο Τόλης Βοσκόπου-
λος, ο Πασχάλης Τερζής και η Αννα Βίσση. 
Με τον Βοσκόπουλο διατηρούσε πολύ στενή 
σχέση - τον είχε παντρέψει με την Τζούλια 
Παπαδημητρίου. Οταν ξέσπασε το θυελλώ-
δες διαζύγιο, πήρε σαφώς το μέρος του, τον 
οποίο στήριξε και στα ΜΜΕ. Σύμφωνα με 
τον αστικό μύθο, είναι και αυτός που θα του 

γνωρίσει την Αντζελα Γκερέκου, τη μετέπειτα 
σύζυγό του. Ωστόσο, οι σχέσεις τους εξαι-
τίας κάποιων χρημάτων που του είχε δανεί-
σει διαταράχτηκαν. Μεταξύ όλων αυτών που 
έζησε θυμάται τον Δημήτρη Παπαμιχαήλ, που 
ζήλευε παθολογικά την Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
να της δίνει χαστούκια και τον Νίκο Καρβέλα 
να δέρνει τον Μάριο Φραγκούλη, όμως αυτό 
που δεν θα ξεχάσει ποτέ είναι το πάρτυ με τη 
Σάρον Στόουν. Εκείνο το βράδυ η Αμερικανίδα 
σταρ μάζεψε εκατοντάδες γραβάτες από τους 
άνδρες του μαγαζιού και ο Παπαργυρόπουλος 
συνελήφθη και πήγε στο αυτόφωρο επειδή 
παραβίασε το περίφημο ωράριο Παπαθεμελή. 
«Σιγά που θα το έκλεινα με τη Σάρον Στόουν να 
διασκεδάζει μέσα», δήλωσε αργότερα.
Η Ορνέλα Μούτι, ο Αλέν Ντελόν, ο πρίγκιπας 
Αλβέρτος του Μονακό και η Κλόντια Σίφερ 
έζησαν μαγικές νύχτες στα μαγαζιά του χωρια-
τόπαιδου από τον Παρνασσό. Η τελευταία, 
όταν πήγε στα «Αστέρια» παρήγγειλε τζατζίκι 
και σαρδέλες, αναγκάζοντας τον επιχειρημα-
τία να τρέχει στις παρακείμενες ταβέρνες για 
να τις βρει!
Κάνοντας τον προσωπικό του απολογισμό, 
δήλωσε ευθαρσώς: «Χρήματα από τη δου-
λειά μου δεν έχω βγάλει. Ισως δεν ήμουν και ο 
καλύτερος στη διαχείριση, αλλά δεν πιστεύω 
ότι υπάρχει και άλλος συνάδελφος που να 
έχει πλουτίσει». Και μετά... ήρθε η κρίση που 
σάρωσε τις μεγάλες πίστες και τα εμβλημα-
τικά μαγαζιά του. Τα χειρότερα ήρθαν λίγο 
αργότερα, όταν τα ανοίγματα προς τις τράπε-
ζες «χτύπησαν κόκκινο» και έτσι άνοιξε ο δρό-
μος για τους πλειστηριασμούς. Η αρχή θα γίνει 
από την εμβληματική «Αθηναία» που κατα-
σχέθηκε τον Φεβρουάριο του 2018 και βγήκε 
στο σφυρί στις 26 Σεπτεμβρίου της ίδιας χρο-
νιάς. Ο τριπλός πλειστηριασμός είχε συνολική 
τιμή εκκίνησης 865.500 ευρώ. Τον Μάρτιο 
φέτος ήρθε η αναγκαστική κατάσχεση για τη 
βίλα του επί της οδού Τύχης στη Γλυφάδα, που 
μόνο τύχη δεν του έφερε... Ηταν το καταφύ-
γιό του, αλλά και «βαρυφορτωμένο» με πολ-
λές υποθήκες και κατασχέσεις. Πρόκειται για 
μια καλαίσθητη μεζονέτα που έχει χτιστεί σε 
οικόπεδο 939 τ.μ. και αποτελείται από υπό-
γειο, ισόγειο και δύο ορόφους συνολικής επι-
φάνειας 500 τ.μ., ενώ διαθέτει και πισίνα στον 
ακάλυπτο χώρο. Το ακίνητο βρίσκεται στην 
περιοχή της Κάτω Γλυφάδας, σε απόσταση 
ενός τετραγώνου από την παραλία.
Ο πλειστηριασμός προγραμματίστηκε για τις 
25 Οκτωβρίου, με τιμή εκκίνησης 2,261 εκατ. 
ευρώ, ποσό που εξόργισε τον Α. Παπαργυρό-
πουλο, θεωρώντας το εξευτελιστικό για την 
ποιότητα του ακινήτου. Ασκησε ανακοπή και 
στις 13 Οκτωβρίου το Πρωτοδικείο την έκανε 
εν μέρει δεκτή, αποφασίζοντας την αύξηση 
της τιμής εκκίνησης στα 3,3 εκατ. ευρώ. Ο 
Παπαργυρόπουλος προσκόμισε στο δικα-
στήριο αγγελίες πώλησης ακινήτων στην ίδια 
περιοχή με τίμημα κατά μέσο όρο κοντά στα 
11 εκατ. ευρώ, καθώς και δεύτερη έκθεση 
εκτίμησης η οποία υπολόγιζε την εμπορική 
αξία του ακινήτου στα 6,73 εκατ. ευρώ. Τελικά, 
δικαιώθηκε μερικώς αφού στον πλειστηρια-
σμό της 25ης Οκτωβρίου έγινε «μάχη» μεταξύ 
των «μνηστήρων», με αποτέλεσμα να αλλάξει 
χέρια στα 7,5 εκατ. ευρώ.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
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Μ
ια φορά κι ενα καιρό σε ένα μα-
κρινο χωριό στη Λαπωνία  ζού-
σε μια οικογένεια  ταράνδων, αλ-
λιώτικη από τις άλλες. Λέγεται οτι 

η γενιά τους κρατούσε απο την οικογένια του 
Ρούντολφ, του ταράνδου του Αη Βασίλη και 
τους ειχε δοθεί τομυστικό της  μακροζωίας και 
της  ανακάλυωψης των ευχών  των παιδιών κυ-
ριως, αφου ήξεραν ολες  τις επιθυμίες τους  αλ-
λα ακομη γνώριζαν ποιο παιδάκι,  ήταν καλό 
και φρόνιμο, υπάκουο και εκανε τα μαθηματά 
του, ή εαν ήταν πρόσχαρο και ζωηρό ή ακόμη  
κι αν ηταν ευγενικό και καλό με τους γονεις του 
η με τους γύρως του, γενικά  αυτή η οικογένεια 
ταράνδων , ήταν πολυ ενημερωμένη για τα παι-
διά και ήταν αυτή που  έδινε αναφορά στον Αη 
Βασιλη μήνες πριν τα Χριστούγεννα , ωστε να  
γνωριζει κι ο ιδιος για τα αγαπημένα τους δωρα 
ή για τις ευχές τους. 
Η οικογένεια των Ταράνδων, αυτά τα χριστού-
γεννα  περίμενε ένα χαρούμενο γεγονός, η 
μαμά Ταρανδος  βρισκόταν  σε προχωρημένη 
εγκυμοσύνη και οπου να ναι θα έφερνε στον 
κόσμο  ακόμη ενα ταρανδάκι, ολοι ηταν χαρού-
μενοι και περιμεναν με αγωνία τα γεννητούρια. 
Ειχαν στολίσει το χριστουγεννιατικο δέντρο 
στον κήπο και έβαλαν και τα κουδουνάκια, 
ώστε όταν το νεογέννητο ταρανδάκι έρθει στον 
κοσμο, να κουδουνίσουν χαρούμενα και να το 
μάθουν ολοι οι φίλοι τους.
Οι μέρες  περνούσαν όμορφα  σε εκείνο το 
χαρούμενο σπίτι στη Λαπωνία και απο ώρα σε 
ώρα, ολάκερη η οικογένια είχε συγκεντρωθεί 
και περίμεναν  για τη γέννηση του νέου μέλους 
της , όταν  εκείνο το χειμωνιάτικο πρωινό, έπια-
σαν οι πονοι την μαμά Τάρανδο, ο μπαμπάς 
Τάρανδος ήξερε οτι χρειαζόταν απόλυτη ησυ-
χία  αλλά και να  νιώθει ζεστασιά κι ασφάλεια, 
ώστε να φέρει το νεογέννητο σε ένα χαρούμενο 
περιββάλον, γερό και δυνατό. Οι ωρες περ-
νούσαν , περνούσαν και η μαμά Τάρανδος δεν 
ακουγόταν , αλλα ούτε κάποιο κλάμμα απο το 
νεογέννητο  μωρό Τάρανδο.
Ολοι άρχισαν να ανησυχούν , αλλα δεν ήθελαν 
να βάλουν το κακό στο νού τους, ίσως να ήταν 
απλά  μια καθυστέρηση, ή το ταρανδάκι να μην 
ηθελε. να βγει ακόμη στο νέο αυτό άγνωστο 
κόσμο . Επιτέλους η πόρτα άνοιξε και φάνηκε η 
μαμά Τάρανδος και πιο πίσω ενα μικροσκοπικό 
ταρανδάκι , που έκανε  προσπάθειες να σταθεί 
στα πόδια του.
Καλως  όρισες Μπράντελ, φώναξαν όλοι μαζί, 
καλώς ηρθες στο νεο σου σπιτικό.Το ταρανδάκι 
δεν φανηκε να τον νοιάζει για την οικογένεια , 
είχε βρει μια μεγάλη ξύλινη χριστουγεννιάτικη 
μπάλα και έπαιζε μαζί της, συνεχίζοντας  πάντα 
τις φιλότιμες  προσπάθειες  του , γιανα σταθεί 
στα αδύναμα και μακρυά  πόδια του. 

Ο μπαμπας Τάρανδος κοίταξε την γυναίκα του 
με αγάπη και τρυφερότητα, να είναι γερό κι 
ευλογημένο, είπε και την αγκάλιασε.Εκείνη τη 
στιγμή, ένα δάκρυ κύλησε απο τα μάτια της...
ευλογημένο, ψιθύρισε κι εκείνη. 
Μα τι συμβαίνει και κλαίς; Ολα πήγαν κατ 
ευχήν, πρόσθεσε ο μπαμπάς  Τάρανδος. 
Το παιδί μας γεννήθηκε χωρίς κέρατα, ειπε στε-
νάχωρα  η  μάμα Ταρανδος και  πολύ φοβάμαι, 
οτι θα χρειαστεί σύντομα, να τον πάμε σε ένα 
γιατρό. 
Τι εννοείς γεννήθηκε  χωρίς κέρατα; Ολα τα 
ταρανδάκια γεννιούνται χωρίς κέρατα κι 
ύστερα όταν ενηλικιωθούν , θα αποκτήσουν, 
πρόσθεσε πάλι ο μπαμπάς  Τάρανδος. Εμεις  
όμως είμαστε απο τη γενιά του Ρουντολφ, του 
μεγάλου τάρανδου του Αη Βασίλη  και όλα τα 
νεογγένητα ταρανδάκια γεννιούνται με κέρατα, 
απάντησε η μαμά Ταρανδος, κι εαν θυμάσαι , 
αυτό άλλωστε μας διακρινει και μπορούμε να 
μαντεύουμε τις ευχές και τα θελήματα των παι-
διών όλου του κόσμου και να κανουμε τις ευχές 
των παιδιών πραγματικότητα. 
Μην ανησυχεις αγάπη μου, όλα θα πάνε καλά 
στο τέλος, αλλιως δε θα είναι τέλος. Θα καλέσω 
τον ξακουστό κτηνίατρο, Δρ Θεραπεία  και 
θα του  ζητήσω να έρθει σήμερα κιόλας, είπε 
ο μπαμπας Ταρανδος, έδωσε ενα φιλί γλυκό 
και βγήκε έξω στον κήπο κι άρχισε να καλεί σε 
βοήθεια, με το γνωστό δυνατό μουγγρητό των 
ταράνδων.
Μα τι συμβαίνει αποκρίθηκε ενας δρυς, 
άκουσα τα καμπανάκια απο το χριστούγεννια-
τικο δέντρο , είχατε γεννητούρια; Γιατί μουγκρί-
ζεις  με την φωνή του κινδύνου;
Είχαμε γεννητούρια,  αλλά το ταρανδάκι μας  ο 
Μπράντελ γεννήθηκε  χωρίς  κέρατα, έτσι καλώ 
κι εγω το ξακουστό κτηνιάτρο Δρ Θεραπεία, 
για να έρθει να εξετάσει το μωρό μας. 
Μάλιστα, έγνεψε ο Δρυς αλλά δεν θα ρθει, μου 
είπε το Ελατο οτι θα λείπει για όλη την χριστου-
γεννιάτικη περίοδο, γιατι κι αυτός τον χρεία-
στηκε γιατι έχει βγάλει  ενα φοβερό εξάνθημα  
στο δεξί του κλαδί και δεν του περνάει... αλλά 
πρέπει να περιμένουμε. Εκτός κι εαν , οΔρυς 
κούνησε λιγο  τα  πάνω του κλαδιά , στη συνέ-
χεια τα κάτω του κλαδιά, ήταν ένδειξη του  πολύ 
μεγάλου συλλογισμού του. Το βρήκα ! Θα σας 
δώσω τη διεύθυνση ενός πολύ καλού κέντρου 
φιλοξενίας , τον ονομάζουν το σανατόριο της 
Φλόγας, και ειναι υπεύθυνη  μια πολύ καλη μου 
φίλη, η Αντωνίνα η βελανιδιά, και πηγαίνουν 
πολλα ζώα από όλη τη Λαπωνία, έχει ενα υπερ-
σύγχρονο κέντρο  και έχει πολλούς γιατρούς, 
όλων των ειδικοτήτων και  εχει κι αρκετά εργα-
στήρια, αυτή θα  μπορέσει να σας βοηθήσει 
μέχρι να επιστρέψει ο Δρ Θεραπείας.
Ευχάριστα νέα αγαπητέ φίλε μου Δρυ, τρέχω 
να ειδοποιήσω τη γυναίκα μου, είπε ο μπαμπάς 
Τάρανδος και έφυγε με ενα τεράστιο χαμόγελο 
στα χείλη του.
Πήγαινε καλέ μου φίλε και εγω θα  ειδοποι-
ήσω  τον φίλο μου το γεράκι της  στέπας και ο 
Δρυς άρχισε να κουνάει τα φυλλώματα του σε 
ενα όμορφο παράξενο χορό . Δυο φυλλαράκια  
μπροστά και ένα πίσω και φφφφφφφφφφφ-
φφφφφφφοθθθθθθθθ. Ενα φυλλαράκι κάτω  
και δυο μπροστάκαι φθιιιουυυυυυυυυυυυυ-
φφφφφφφφφφφ.Ξαφνικά ένα  γεράκι φάνηκε 
στον ορίζοντα, και άρχισε να πετάει πάνω  από 
τον Δρυ.
Κατάλαβα, του είπε καθως χαμήλωνε το 

πέταγμα του  και προσγειώθηκε σε ενα από τα 
κλαδιά του Δρυ. Θα περάσω το μήνυμα στους 
λύκους της στέπας,  πες στην οικογένεια των 
Ταράνδωνμ  να είναι εδω αύριο με την πρώτη 
αχτίδα του ήλιου, θα περάσουμε να τους  
πάρουμε  και θα τους οδηγήσουμε στο σανα-
τόριο της Φλόγας, αυτά  λάλησε το γεράκι και 
πέταξε μακρυά. 
Ετσι κι έγινε το επόμενο πρωι, η οικογένεια των 
Ταράνδων με το νεογέννητο Μπράντελ στην 
αγκαλιά τους , περίμεναν  τους  λύκους με τα 
έλκηθρα. Οταν αυτοί έφτασαν με την πρωτη 
αχτίδα του ήλιου, ανέβηκαν και οι τρεις  τους  
στο ειδικά διαμορφωμένο έλκηθρο με τα χρο-
ντρά σκεπάσματα . 
Κρατηθείτε γερά, έχουμε δύσκολο και μακρύ 
δρόμο μπροστά μας , είπε ο αρχηγός των Λυκων 
και γαυγίζοντας δυνατά έδωσε το σήμα της εκκί-
νησης. Οι λύκοι άρχισαν να τρέχουν, να τρέχουν, 
σαν να είχαν φτερά και  περνούσαν χιονισμένες 
κορφές απότομες και απόκρημνες, και περνού-
σαν αναμεσα απο δέντρα και σπηλιές όλο στα-
λακτίτες. Αφησαν πίσω τους το παγωμένο χωριό 
των Ταράνδων και μπήκαν στο μεγάλο δρόμο 
για την πόλη Τουντς, εκεί βρισκόταν το σανατό-
ριο της Φλόγας  της κυριας  Αντονίνας.
Καλώς τους, καλώς τους, άρχισε να τους υποδέ-
χεται,με τη γλυκιά φωνή της , μόλις πέρασαν την 
κεντρική είσοδο του σανατοριου , σας καλοσω-
ρίζω στο κέντρο φιλοξενίας  μας  Φλόγα, ελάτε 
, θα σας γνωρίσω και στους άλλους φίλους μας. 
Είμαστε μια μεγάλη οικογένεια . Ολα εδώ έχουν 
ως κεντρικό άξονα, την αγάπη  και το μοίρα-
σμα των ιστορίων μας ,καθώς και την συμπα-
ράσταση  καθ όλη τη διάρκεια της θεραπείας, ή 
της παρακολούθησης της ιάσης. 
Μιλάτε πολύ επιστημονικά, ψέλλισε  η μαμά 
Τάρανδος κι εμεις εδώ ήρθαμε γιατι το νεογέν-
νητο ταρανδάκι μας , ο Μπραντελ γεννήθηκε 
χωρίς  κέρατα,  πράγμα   πολύ σημαντικό στη 
δική μας οικογένεια, να έχει το αρσενικό ταραν-
δάκι απο την γέννα του , τα κέρατα του. Είναι το 
εργαλείομας, για να μπορούμε να αντιλαμβα-
νόμαστε και να ανακαλύπτουμε τις ευχές  των 
παιδιών, όπου κι εαν βρίσκονται αυτά , οποια 
γλώσσα κι εαν μιλούν. Καταγόμαστε απο την 
οικογένεια των Ταράνδων του Ρούντολφ , του 
τάρανδου του Αη Βασίλη.Μόνο εμείς μπο-
ρούμε να έχουμε αυτό το προνόμιο και ειναι 
στην οικογένεια μας εδω και αιώνες.... καταλα-
βαίνετε οτι εαν το ταρανδάκι μας  , συνέχισε η 
μαμά Τάρανδος  φανερά αναστατωμένη ,  θα 
ειναι καταστροφικό για τις  γεννιές  των παι-
διών.
Μην ανυσυχείτε, μου τα είπε ολα ο Δρυς, τα 
θροίσματα  των φύλλων του έφεραν τις ειδή-
σεις και γνωρίζω  οτι υπάρχει θεραπεία και 
θα ξεκινήσουμε σήμερα κιόλας. Θα βάλουμε 
τον Μπράντελ στην αίθουσα των ζαχαρωτών 
, είναι αποτα πιο μεγάλα εργαστήρια μας κι 
εκει θα του δώσουμε πολλές βιταμίνες ασημό-
σκονης και χρυσοσκονης, μέσα απο την πετα-
λούδα που θα συνδέσουμε στο πόδι του και 
στο κεφάλι του. Για τους επόμενους έξι μηνες 
θα του χορηγούμε τις βιταμίνες χρυσόσκονης  
κάθε  πρωι και τις βιταμίνες της ασημόσκονης  
κάθε βράδυ.
Φυσικά επιτρέπονται οι επισκέψεις και τις 
πέμπτες και τις τετάρτες έχουμε τις καθιερω-
μένες γιορτές  με τραγούδια και χορούς  των 
ξωτικών από τα μυστικά μέρη του δάσους  και 
όλοι συμμετέχουμε σε αυτές. Τα ξωτικά άλλω-

στε μας  φέρνουν και ενα νέκταρ καμωμένο 
απο νουφαρολούλουδα και βότανα θεραπευ-
τικά, με μαγικές ιδιότητες  που λαμπυρίζουν 
στο σκοτάδι  και αυτό θα είναι στη τελική φάση 
της θεραπείας για την ενδυνάμωση των κερά-
των του Μπραντελ . Μίλησα με το γιατρό Δρ 
Θεραπεία και μου συνέστησε,  να του  δίνουμε 
αρκετές κουταλιές από αυτο το νέκταρ καθώς 
και μπόλικες ασκήσεις ευτυχίας...
Μπόλικες ασκήσεις ευτυχίας, απόρησε ο μπα-
μπάς  Τάρανδος, και τι ακριβως είναι αυτές;
Είναι αστείες  γκριμάτσες  προσώπου , που 
κάνουμε  με τα παιδιά καθε πρωι  πριν  οι πετα-
λούδες  συνδεθούν  με τις τέραστιες  μπουκά-
λες  χρυσόσκονης ,όλοι οι γιατροί μας  περνούν 
από δωματιο σε δωμάτιο  και κάνουμε αστείες  
γκριμάστες  με το πρόσωπο μας, να κάπως έτσι  
και εκείνη τη στιγμή  η κυρια Αντονίνα, τράβηξε 
τα μάτια της στο πλάι και έσκασε ενα τεράστιο 
χαμόγελο. 
Η μαμά και ο μπαμπάς  Τάρανδος  άρχισαν να 
χαμογελούν και το ιδιο έκανε και ο Μπραντελ  
το ταρανδάκι, που μέχρι εκείνη την ώρα έπαιζε 
με ενα τεράστιο χιονάθρωπο, που βρισκόταν  
στο δωμάτιο των ζαχαρωτών.Εμοιαζε να έχει 
εγκληματιστεί πλήρως με το χώρο και είχε αρχί-
σει να ζωηρεύει, αφού έδωσε και μια φιλική 
κουτουλιά στην κυρια Αντονίνα.
Τέλεια, αναφώνησε  εκείνη χαρούμενη, νομίζω 
μικρέ μου Μπράντελ , είσαι έτοιμος για την 
πρώτη πεταλούδα , που θα σου δώσει τις βιτα-
μίνες χρυσόσκονης. Η κυρια Αντονίνα, άνοιξε 
μια μικροσκοπική  πόρτα και χιλίαδες πολύ-
χρωμες μεταλούδες  ξεχύθηκαν και πέταξαν 
προς τον Μπραντελ και καθησαν στο πόδι του , 
σχηματίζοντας  ενα τεράστιο χωνί και πάνω σε 
αυτό το χωνί ήρθε κι έκατσε η πιο μεγάλη πετα-
λούδα που υπήρξε ποτέ, με δυο πελώρια χρυ-
σαφένια  φτερά και βάλθηκε να κάνει γύρους, 
κάθε φορά  που η πεταλούδα στροβιλιζόταν, 
την ακολουθούσαν και οι υπόλοιπες και με 
χάρη και ακρίβεια , έριχναν τη χρυσόσκονη στο 
ποδαράκι του Μπραντελ και στο κεφαλάκι του. 
Αυτός ο χορός συνεχίστηκε για πολλούς  μήνες 
και χρόνια κάθε πρωί με τις αχτίδες του ήλιου 
και κάθε βράδυ με την λάμψη των αστεριών και 
ο Μπράντελ έγινε αχώριστος φίλος με τις πετα-
λούδες και τα ξωτικά και  έβγαλε  κέρατα , μετά 
απο αρκετούς  μήνες  και μπολική θεραπεια  
ασημοχρυσόσκονης  και χρυσοσκοασημόσκο-
νης ,  φύτρωσαν σιγά σιγά και δυνάμωσαν  και 
μαζί με τις μαγικές ιδιότητες  που είχε  ηδη κλη-
ρονομήσει  από τη γενιά του, να ακούει και να 
ανακαλύπτει τις ευχές των παιδιών, ήταν  ακόμη 
για ενα λόγο ξεχωριστός, γιατί  ήταν ο μοναδι-
κός  τάρανδος με  τα κέρατα του ,να  φωσφο-
ρίζουν   στο σκοτάδι και να τον ειδοποιούν σε  
περίπτωση που μια παιδική ευχή δεν πραγμα-
τοποιήθηκε. 
Το σανατόριο της Φλόγας και η κυρία Αντο-
νίνα συνεχίζουν να δέχονται ακόμη και σήμερα 
λογιών λογιών περιπτώσεις,  που μοιάζουν 
ανιάτες και  να θεραπεύουν  οτι κακό και ανε-
ξήγητο, έχει σχέση με  κόκκινα και λευκά 
στρατιωτάκια ή με κέρατα ταράνδων που δεν 
φυτρώνουν και εαν ποτέ βρεθείτε στη Λαπω-
νία, κοιτάξτε  προς το Βορρά και κάντε κι εσεις 
μια αστεία γκριμάτσα, να είστε σίγουροι, οτι  η 
οικογένεια του Μπράντελ , θα την δει.
Κι όπως όλα τελείωνουν καλά, έτσι εύχομαι σε 
όλους  παραμυθένια υγεία και πολλά πολλά 
χαχανητά. 

ΤΟ ΤΑΡΑΝΔΑΚΙ ΧΩΡΙΣ ΚΕΡΑΤΑ 
Της Εύας Πετροπουλου Λιανού -  Συγγραφέας παιδικής λογοτεχνιας 



ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ44 TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

Έ
να μεγάλο τμήμα δρόμου στο κέ-
ντρο του Τορόντο θα είναι κλει-
στό λόγω κατασκευής μέχρι τα 
τέλη Δεκεμβρίου, σύμφωνα με 

την πόλη.
Ένα δελτ ίο που εκδόθηκε την περα-
σμέ νη εβδομάδα ε νημέρωσε τους 
κατοίκους ότι οι λωρίδες προς τα δυτικά 
σ την οδό Bloor με ταξύ της Avenue 

Road και της λεωφόρου Spadina θα 
είναι κλειστές για την κυκλοφορία από 
σήμερα. Τα πεζοδρόμια θα παραμεί-
νουν ανοιχτά.
Οι ποδηλάτες θα επαναδρομολογη-
θούν για ταξίδια με κατεύθυνση δυτικά 
στην οδό Bay, Wellesley Street, Hoskin 
Avenue/Harbord Street και Brunswick 
Avenue, δήλωσε η πόλη,

Το τμήμα κύριου δρόμου της πόλης θα 
παραμείνει κλειστό για κατασκευή μέχρι 
το τέλος του έτους

Έ
νας άνδρας και μια γυναίκα συνελή-
φθησαν και κατηγορήθηκαν αφού 
φέρονται να πλησίασαν ένα 14χρο-
νο κορίτσι σε έναν δρόμο του Το-

ρόντο, να το πήγαν στην κατοικία τους και 
να της επιτέθηκαν σεξουαλικά.
Μια ανακοίνωση που εξέδωσε η αστυ-
νομία του Τορόντο την Τετάρτη ανέφερε 
ότι το περιστατικό έλαβε χώρα τις πρώτες 
πρωινές ώρες της 23ης Ιουνίου στην περι-
οχή των οδών Pape και Cosburn, ακριβώς 
ανατολικά του Don Valley Parkway.

Οι ερευνητές ισχυρίζονται ότι το κορίτσι 
προσεγγίστηκε στο δρόμο πριν μεταφερ-
θεί στη διεύθυνση των υπόπτων όπου 
δέχθηκε σεξουαλική επίθεση.
Τη Δευτέρα, αστυνομικοί της αστυνομίας 
του Τορόντο συνέλαβαν τον Ντόναλντ Ντά-
ουνι, 38 ετών, και τη Σανέλ Τέιλορ, 27 ετών 
–και οι δύο κάτοικοι του Τορόντο–. Και 
οι δύο κατηγορούμενοι αντιμετωπίζουν 
κατηγορίες που περιλαμβάνουν ενδεικτικά 
τη σεξουαλική επίθεση, τη σεξουαλική 
παρέμβαση και τον εξαναγκασμό.

Συνελήφθησαν δυο άτομα για 
περιορισμό και σεξουαλική επίθεση σε 
κορίτσι 14 ετών

Τ
ο Δημοτικό Συμβούλιο του Τορό-
ντο ενέκρινε με συντριπτική πλειο-
ψηφία ένα φιλόδοξο προσιτό σχέ-
διο στέγασης την Τετάρτη, με τιμή 

που δεν μπορεί να αντέξει επί του παρό-
ντος.
Η δήμαρχος Olivia Chow είπε ότι θέλει να 
δει 65.000 ενοικιαζόμενα σπίτια να κατα-
σκευαστούν τα επόμενα επτά χρόνια με 
κόστος 36 δισεκατομμυρίων δολαρίων – 
χρήματα που η πόλη δεν έχει στον προϋ-
πολογισμό της. Αυτά τα χρήματα, και πώς 
να τα αποκτήσει, ήταν ένα σημείο διαμά-
χης κατά τη διάρκεια της συζήτησης στις 
αίθουσες του συμβουλίου.
Έχει ήδη εξασφαλιστεί χρηματοδότηση 
για την παράδοση 4.455 κατοικιών με 
εκτιμώμενο κόστος για την παράδοση των 
υπολοίπων 60.545 κατοικιών που υπο-
λογίζεται μεταξύ 28,6 και 31,5 δισεκα-
τομμυρίων δολαρίων τα επόμενα επτά 
χρόνια. Επί του παρόντος, το εκτιμώ-
μενο ποσό χρηματοδότησης που απαι-
τείται από κάθε κυβερνητική εντολή 
είναι μεταξύ 500 και 800 εκατομμυρίων 
δολαρίων ετησίως, επιπλέον της επι-
στρεπτέας χρηματοδότησης.
«Η μπάλα είναι στο γήπεδο της ομο-
σπονδιακής κυβέρ-
νησης και αυτή η 
μπάλα ήταν εκε ί 
γ ια λίγο», είπε η 
Τσόου. «Ελπίζουμε 
να δούμε δράση. 
Ελπίζουμε να δούμε τα κεφά-
λαια που χρειάζονται για την κατασκευή 
κατοικιών τώρα».
Το Συμβούλιο ψήφισε 24-1 υπέρ της ανέ-
γερσης 65.000 μονάδων που ελέγχονται 
από το ενοίκιο έως το 2030. Coun. Ο Στί-
βεν Χόλυντεϊ ήταν η μόνη αντίθετη ψήφος.
Ένας αριθμός διαφορετικών μεθόδων για 

την κατασκευή αυτών των σπιτιών τέθηκαν 
επίσης προς συζήτηση. Οι συνεργασίες 
με μη κερδοσκοπικούς και συνεταιριστι-
κούς οργανισμούς θα εμπλέκονταν με το 
μεγάλο ερώτημα εάν η πόλη γινόταν οικο-
δόμος σε δημόσια γη, αποκόπτοντας τους 
κατασκευαστές.
Μια έκθεση του προσωπικού της πόλης 
που εξετάστηκε από την εκτελεστική επι-
τροπή την περασμένη εβδομάδα ανέφερε 
ότι η πόλη θα πρέπει να είναι ο κατασκευ-
αστής ακινήτων σε τουλάχιστον πέντε 
τοποθεσίες γύρω από τον πυρήνα του 
κέντρου της πόλης.
Ως μέρος της κίνησης της πόλης, το προ-
σωπικό της πόλης της Τετάρτης θα εξερευ-
νήσει ένα μοντέλο ανάπτυξης που καθο-
δηγείται από την πόλη σε πέντε τοποθε-
σίες έτοιμες για στέγαση κάτω από ένα 
μοντέλο δημόσιου κατασκευαστή όπου η 
πόλη ηγείται όλων των πτυχών της παρά-

δοσης αυτών των τοποθεσιών.
Έχουν γ ίνει κάποιες αλλαγές σ το 
Δημαρχείο για να εξορθολογιστεί η δια-

δικασία εγκρίσεων και να μειωθεί η γρα-
φειοκρατία. Αλλά τίποτα από αυτά δεν 
έχει σημασία εάν δεν υπάρχουν τα μέσα 
για να ξεκινήσετε την κατασκευή.
«Ακόμα περιμένω. Δεν περιμένω εγώ ως 

δήμαρχος, δεν περιμένουν μόνο 
οι δημοτικοί σύμβουλοι. Είναι 
όλοι αυτοί οι άνθρωποι που 
βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε 

καταφύγια. Περιμένουν 
οικονομικά προσιτή στέ-

γαση», είπε η Τσόου.
Επίσης την Τετάρτη, το δημοτικό συμβού-
λιο υπέγραψε μια επιστολή και πέρασε μια 
πρόταση με την οποία ζητούσε από την 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση να ανοίξει τα 
οπλοστάσια για την πόλη για χρήση ως 
καταφύγιο.

Το φιλόδοξο επταετές σχέδιο στέγασης 
εγκρίθηκε με συντριπτική πλειοψηφία 
από το Δημοτικό Συμβούλιο του Τορόντο
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LIFE

Blake Blossom:
Γεμάτο  πάθος ο  κόσμο  της

Το μοντέλο και 
πρωταγωνίστρια ερωτικών 
ταινιών είναι η newcomer 
του Playboy. “Σπάνια 
θα με δεις χωρίς ένα 
χαμόγελο να σχηματίζεται 
στα χείλη μου ή να μην 
γελάω. Λατρεύω να 
γίνομαι ο clown της παρέας 
και να κάνω τους γύρω 
μου να περνάνε καλά. Για 
μένα είναι ό,τι πιο εύκολο 
να συνδεθώ με κάποιον 
μέσω της κωμωδίας. 
Γνωρίζω πως αυτός ο ρόλος 
πηγαίνει κόντρα σε αυτό 
που δείχνω αλλά καιρός 
να σπάσουμε τα καλούπια 
και τα στερεότυπα. Ε ας 
το κάνω εγώ, λοιπόν”, 
ανέφερε η Blake Blossom 
κατά τη διάρκεια της 
φωτογράφισής της για το 
Playboy.
Η Blake Blossom 
αποτελεί τη newcomer 
του Playboy και αν 
δεν την γνωρίζεις, τότε 
ήρθε η στιγμή να την 
μάθεις. Η 20χρονη 
εκτός από μοντέλο είναι 
και πρωταγωνίστρια 
ερωτικών ταινιών, κάτι 
που δεν την κάνει να 
αισθάνεται αμήχανα. 
“Αλήθεια δεν κατανοώ 
τους λόγους που το 
να δουλεύεις στην 
βιομηχανία ενηλίκων 
είναι κάτι το κατακριτέο. 
Όλοι βλέπουμε, όλοι το 
απολαμβάνουμε, όλοι 
γινόμαστε σοφότεροι. Το 
να προετοιμαστείς για 
ένα set θέλει θάρρος και 
φουλ επαγγελματισμό”.
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Τ
ο ν  Ν ί κ ο 
Κ ο υ ρ ή  τ ο ν 
γ ν ω ρ ί σ α -
με καλύτ ερα 

μέσα από τ ην  επ ι -
τυχημένη σειρά του 
ΑΝΤ1, «Άγριε ς Μέ-
λ ισσ ε ς».  Η  πορε ία 
του έχει αφήσει θε-
τικές εντυπώσεις στο 
κοινό αφού εκτός α-
πό όμορφος άντρας, 
είναι και εξαιρετικός 
ηθοποιός.  Ο Νίκος 
Κο υ ρ ή ς  γ ε ν ν ή θ η -
κε σ την Αθήνα, σ τ ις 
13 Οκ τωβρίου του 
1973, με την ηλικ ία 
του να είναι τα 47 έ-
τη. Ναι καλά διαβά-
σατε… Και εμείς δεν 
μπορούμε να το πι-
σ τ έ ψ ο υ μ ε ,  κα θ ώ ς 
φαίνε ται γ ια μικρό-
τερος. Αυτό βέβαια, 
φαίνεται να μην πτο-
εί τ ις γυναίκες, οι ο-
π ο ί ε ς  π α ρ α μ ι λ ο ύ ν 
στο όνομα του.

Η Βρισηίδα 
Ανδριώτου σε πόζες 
που κολάζουν

Συστήθηκε στο τηλεοπτικό κοινό 
μέσα από τη συμμετοχή της στο 
My Style Rocks και ξεχώρισε με 
την εμφάνισή της, αλλά και τον 
εκρηκτικό της χαρακτήρα. Ο 
λόγος για τη Βρισηίδα Ανδριώ-
του, η οποία ξεχωρίζει και στο 
Instagram, με τις αναρτήσεις 
της οι οποίες αρκετές φορές… 
καίνε. Το μοντέλο και influencer 
αρκετά συχνά ανεβάζει φωτο-
γραφίες της σε πόζες που… κολά-
ζουν, με τα σχόλια και τα likes από 
τους διαδικτυακούς της φίλους να 
«πέφτουν» βροχή. Και όχι άδικα.

Σε σχέση με τον 
Δημήτρη Κεχαγιά η 
Κατερίνα Λιόλιου

Παρά τους θαμώνες του μαγαζιού, που 
τους αναγνώρισαν, οι ίδιοι δεν φαίνο-
νταν να ενδιαφέρονται για τα αδιά-
κριτα βλέμματα. Σύμφωνα με ρεπορ-
τάζ της On Time ο άνδρας που κέρδισε 
την καρδιά της όμορφης τραγουδί-
στριας δεν ειναι άλλος από τον Δημή-
τρη Κεχαγιά. Ο πρώην παίκτης του Big 
Brother βρέθηκε την περασμένη εβδο-
μάδα σε γνωστό νυχτερινό κέντρο στο 
Περιστέρι, όπου εμφανίζεται ο Σάκης 
Αρσενίου και ο Γιώργος Δασκουλίδης, 
συνοδευόμενος από την Κατερίνα Λιό-
λιου.

Μία από τις πιο σέξι γυναίκες του 
ελληνικού Lifestyle, η Πηνελόπη 
Αναστασοπούλου, προχώρησε 
σε μία ιδιαίτερη αφιέρωση προς 
τον σύζυγο της. Η ηθοποιός που 
είναι ζευγάρι με τον Φώτη Μπερ-
νάρντο για πάνω από 7 χρόνια 
και μαζί έχουν αποκτήσει δύο 
κόρες, τη Λυδία και την Ηλέκτρα.
Η πιο πρόσφατη, την οποία 
δημοσίευσε στο Instagram πριν 
λίγο, τη δείχνει γυμνή στο ντους 
και στάθηκε η αφορμή για μια 
ερωτικη εξομολόγησή της στον 
άνδρα της ζωής της.

Ο Νίκος Κουρής είναι από τους 
ηθοποιούς που δεν σου περνά 
απαρατήρητος

Αμάν… Αμάντα Τριβιζά... θα μας 
«στείλεις»

Η γυμνή… 
εξομολόγηση της 
Αναστασοπούλου στο 
μπάνιο!

Μ
ι α  φ ω τ ο γ ρ α φ ί α - κό λ α σ η 
πόσ ταρε σ τον λογαριασμό 
της σ το instagram η καυτή 
Ασημίνα Ιγ γλέζου και έκα-

νε το ανδρικό κοινό να παραληρεί.
Η σέξ ι ξανθιά που αρέσκε ται σε προ-
κ λητ ικέ ς  α ναρτ ήσ ε ι ς  σ το  ins t agram 

της,  αποφάσ ισε γ ια ακόμη μια φορά 
να…τρελάνε ι τους χ ιλιάδες followers.
Η  ξ α ν θ ι ά  κα λ λ ο ν ή  βγ ή κε  α π ό  τ η ν 
π ισ ί ν α  μ ε  τ ο  κα υ τ ό  μ α γ ιό  τ η ς  κα ι 
έδωσε σ το… πιάτο τα απίσ τευτα οπί-
σθιά της!

Η Ασημίνα Ιγγλέζου το έκανε ξανά 
«τρέλανε» το Instagram

Έ
να όνομα, μία ι-
σ τορία.  Μπο -
ρε ί  το επίθε-
το να σε παρα-

πέμπει στον σπουδαίο 
συγγραφέα και εγκλη-
ματολόγο, Ευγένιο Τρι-
βιζά, αλλά η Amanda 
δείχνει να γράφει το δι-
κό της έπος. Η Ελληνο-
αμερικανίδα μένει μό-
νιμα στο Miami αλλά με 
αφορμή το modelling έ-
χει την ευλογία να ταξι-
δεύει και να γυρίζει ό-
λα τα μέρη του κόσμου. 
Μία ευλογία που έχει 
την καλοσύνη να μοιρα-
στεί και με τους followers 
της στο Instagram, οι ο-
ποίοι πλέον έχουν εκτο-
ξευθεί στους 1.000.000 
followers.
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Τ
α μικροσκοπικά 
μπικίν ι και τα ε-
σώρουχα «μετα-
μ ο ρ φ ώ ν ο ν τ α ι» 

σ το δικό της κορμί, κά-
νοντας όλο τον ανδρικό 
πληθυσμό στο Instagram 
να αναστενάζει. Ο λόγος 
για την Natalia Garibotto, 
το νεαρό μοντέλομε κα-
ταγωγή από την Βραζιλία, 
που γνωρίζει τα δυνατά 
τoυ σημεία και φροντίζει 
να τα αναδεικνύει με σέ-
ξι πόζες. Η ξανθιά καλλο-
νή έχει ως βάση το Μαϊάμι 
και σύμφωνα με την ίδια 
είναι η αγαπημένη του Πά-
πα, καθώς πέρυσι ο ίδιος 
ο Πάπας Φραγκίσκος “πιά-
στηκε” να συναινεί σε μια 
αποκαλυπτ ική της φωτο-
γραφία, κάνοντας άνω-κά-
τω το Βατικανό.

Ο
ι  σ κ ο τ ε ι ν έ ς 
σ κ η ν έ ς  κ α ι 
ο ι  μά χε ς  έ ρ -
χον τ α ι  κα ι  ο 

Gera lt  ε ί να ι  π ιο  έ το ι -
μος από ποτέ.  Όσο πε-
ρισσότερο ανυπομονείς 
γ ια  τ η  δ εύ τ ε ρη  σ εζ όν 
του  Witcher  τόσο π ιο 
κον τά αυτή έρχεται χω-
ρίς καν να το συνειδητο-
ποιε ίς.  Δύο χρόν ια με-
τά την κυκλοφορία των 
πρώτων επεισοδίων, το 
κοινό περιμένε ι πολλά. 
Ιδιαίτερα αν η γνωριμία 
του με  το  σύμπαν του 
Andrze j  Sapkowsk i  ε ί -
χε αρχίσει πολύ πριν την 
επιτυχημένη σε ιρά του 
Net f l ix  με  τα  βιβλ ία  ή 
τα video games Τα πρώ-
τα πλάνα της νέας σεζόν 
κυκλοφόρησαν σ τα τ έ-
λη του Σεπτ εμβρίου ό -
ταν είδαμε τον Geralt να 
πηγαίνει μαζί με τη Cir i 
σ το Kaer Morhen γ ια να 
εκπα ιδευ τ ε ί  (σ.σ.  Εκε ί 
είναι που εκπαιδεύονται 
όλοι  οι  w itchers),  ε νώ 
σ το επόμενο είδαμε τον 
Vesemir που λειτούργη-
σε ως πατρική φιγούρα 
γ ια τον Geralt.

Ο hot πρωταγωνιστής της σειράς που 
βλέπει όλος ο πλανήτης επιστρέφει 

Η 
Anastasia 

Martzipanova είναι έ-
να πανέμορφο μοντέ-
λο και μαγιό εσωρού-
χων, ενώ ειδικεύεται 
στο pole dancing, κάτι 
που προφανώς φαίνε-
ται και στις φωτογρα-
φίες της. Η μελαχροινή 
καλλονή κατάγεται από 
τη Ρωσία και είναι συ-
νηθισμένη στο κρύο, 
με αποτέλεσμα χειμώ-
να-καλοκαίρι να φορά-
ει μόνο τα απολύτως α-
παραίτητα. Διαθέτει ένα 
απίστευτο κορμί, το ο-
ποίο επιδεικνύει αναρ-
τώντας σέξι φωτογραφίες 
στον λογαριασμό της στο 
Instagram, με αποτέλε-
σμα να ανεβαίνουν οι θερ-
μοκρασίες στα ύψη.

Η Βραζιλιάνα καλλονή που 
τρέλανε ακόμα και τον Πάπα 

Αν δείτε τις σέξι φωτογραφίες Αν δείτε τις σέξι φωτογραφίες 
της Charlie Riina θα χάσετε τον της Charlie Riina θα χάσετε τον 

ύπνο σαςύπνο σας

Κ
ατάφερε να γίνει διάσημη μέσω 
των social media και να μετα-
πηδήσει με ευκολία στις επαγ-
γελματικές φωτογραφίσεις. Ο 

λόγος για την Charlie Riina, το μελαχρι-
νό μοντέλο με καταγωγή από την Πολω-
νία, που τρελαίνει το ανδρικό κοινό στο 
Instagram.

Με εξώφυλλα στα περιοδικά Playboy 
και Maxim, η Charlie ανέβασε γρή-
γορα τις μετοχές της σ το χώρο του 
μόντελινγκ, καθώς διαθέτει χυμω-
δε ις  καμπύλε ς και  έ να τ εράσ τ ιο 
μπούστο που προβάλλει όσο καλύ-
τερα μπορεί.

Η Anastasia Martzipanova ξέρει πως 
να εξάπτει τις αντρικές φαντασιώσεις!
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

SUDOKU
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ΚΡΙΟΣ
Οικονομικές συμφωνίες ή επαγγελματικές 
προτάσεις που σας είχαν γίνει, χρειάζονται 
επανεξέταση. Μία σύνθετη εβδομάδα, που 
θα σας απασχολήσουν πολλά θέματα και 
διάφοροι άνθρωποι. Βάζετε τη ζωή σας σε 
νέες βάσεις, ενώ αποφασίζετε να πολεμή-
σετε και να υπερασπιστείτε ανοιχτά, όλα 
αυτά που από χρόνια πιστεύατε και θέλατε.

ΤΑΥΡΟΣ
Πρέπει να καταλάβετε πως η καλή φυσική 
σας κατάσταση εξαρτάται και από την 
ψυχική σας διάθεση. Αν και το κλίμα είναι 
ευμετάβλητο και οι διαθέσεις των ανθρώ-
πων ασταθείς, εσείς θα διατηρήσετε μια 
δυναμική ισορροπία και θα εκφράζεστε 
εντονότερα, ειδικά αν ανήκετε στους καλ-
λιτεχνικούς τύπους του ζωδίου σας. Οι επι-
χειρηματίες θα έχετε νέες ιδέες που θα πάνε 
πολύ καλά στην πρακτική τους εφαρμογή.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Αφήστε το άγχος κατά μέρος γιατί θα αλλάξει 
δυναμικά. Μην πάρετε τις καταστάσεις στα 
σοβαρά, καθώς υπάρχει μία τάση υπερβολής 
της κακής εκτίμησης των πραγμάτων. Είναι 
μία ευχάριστη εποχή για να διευθε-
τήσετε τις υποθέσεις σας. Ίσως 
προκύψει κάποιο πρόβλημα 
στο φιλικό σας περιβάλλον 
που θα σας στεναχωρή-
σει. Από τη μία θα έχετε 
την ανάγκη επαφής και 
κοινωνικότητας και από 
την άλλη θα νιώθετε 
κούραση ή / και υπερκό-
πωση.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Κάποιες φιλοδοξίες σας θα ικα-
νοποιηθούν, καθώς θα προκύψουν 
ευκαιρίες για αξιόλογες συνεργασίες. Επειδή 
οι αποφάσεις που θα πάρετε τώρα μπορεί να 
επηρεάσουν τα συμφέροντά σας για μεγάλο 
διάστημα, να είστε συγκροτημένοι και να μην 
παρασύρεστε.

ΛΕΩΝ
Όλα δείχνουν ότι περνάτε μια μεταβατική 
κατάσταση, μετά την οποία πολλά στην 
προσωπική και την οικογενειακή σας ζωή 
θ’ αλλάξουν. Αυτό το διάστημα θα πάρετε 
αποφάσεις για οικονομικά και οικογενειακά 
θέματα. Είναι σκόπιμο να μην κάνετε τίποτα 
βιαστικό. Είστε δυναμικοί, γεμάτοι ζωτικό-
τητα και αισιοδοξία. Όμως, κάπως καταπι-
έζετε τους άλλους με τις επίμονες ιδέες και 
επιθυμίες σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Ορισμένοι, μπορεί να πιεστείτε για κάποια 
πληρωμή ή για κάτι που θέλετε να αποκτή-
σετε. Κάποιοι άλλοι, μπορεί να απογοητευ-
θείτε από την συμπεριφορά ενός αγαπη-
μένου σας ανθρώπου. Οι συνθήκες ίσως 
φέρουν μια ξαφνική αλλαγή στην εργασία 
σας, που παρά τις πρώτες ενδείξεις, θα είναι 
μάλλον για το καλό σας. Μη σταματήσετε τις 
προσπάθειές σας για τους επαγγελματικούς 
σας στόχους και προσπαθήστε να διερευ-
νήσετε την κοινωνική σας δραστηριότητα. 

ΖΥΓΟΣ
Αν ασχολείστε με τα κοινά, φροντίστε να 
πιάσετε το σφυγμό του πλήθους και να απο-
δειχθείτε χρήσιμοι. Αν κάποιοι ευνοούνται 
να ζήσουν συγκλονιστικές στιγμές, αυτοί 
είστε εσείς. Είναι μια ειδική εβδομάδα σε 
όλους τους τομείς: τον αισθηματικό, τον 
επαγγελματικό, τον κοινωνικό. Προσπαθή-
στε να βρίσκετε χρόνο και να τον διαθέτετε 
στον εαυτό σας, μόνο καλό θα σας κάνει. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η αισθηματική σας ζωή προχωράει σε ένα 
επίπεδο, έχετε τακτοποιήσει πια τα προβλή-
ματά σας και είστε πιο ήρεμοι και σίγουροι 
για ότι κάνετε τώρα. Αρκετοί μάλιστα συζη-
τούν, για την ήρεμη ζωή σας. Αν θέλετε λοι-
πόν να επιχειρήσετε κάποιες αλλαγές στη 
σχέση σας, θετικές πάντα, επιχειρήστε το 
πολύ γρήγορα… τώρα. Στον επαγγελμα-
τικό τομέα μην ριψοκινδυνέψετε να κάνετε 
κάποιες επενδύσεις. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αυτή την περίοδο απομακρύνετε κάθε 
δυσάρεστη σκέψη που μόνο αρνητικά απο-
τελέσματα μπορεί να έχει στη ζωή και στη 

σκέψη σας. Πάρτε αποφάσεις σε 
σημαντικά θέματα που σας 

απασχολούν και ιδιαίτερα 
σε θέματα που αφορούν 

την καριέρα σας. Ήρθε η 
ώρα να δράσετε επιτέ-
λους και θα δείτε πως 
σε λίγο καιρό θα έχετε 
αποτελέσματα. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Κάτι που βλέπατε ότι είναι 

δύσκολο να πραγματοποιη-
θεί, οφείλεται στο ότι κάποιος 

σας προβάλλει διάφορα προσχήματα 
και σας στεναχωρεί. Παρά τη διάθεσή σας για 
κοινωνικότητα και πρόοδο, οι δυσκολίες θα 
εξακολουθήσουν. Μην αποθαρρύνεστε από 
καθυστερήσεις ή διαδικασίες, που απαιτούν 
κόπο και συζητήσεις. Προσπαθήστε να δείτε 
με ρεαλισμό τη σχέση σας, με το άμεσο περι-
βάλλον σας, οικογενειακό και επαγγελματικό.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Τα νεύρα σας είναι τεντωμένα και καλό είναι 
να ηρεμήσετε ασχολούμενοι με χρήσιμες 
δραστηριότητες – αλλά με σύνεση. Οι προ-
σπάθειές σας για οικονομική βελτίωση ίσως 
καρποφορήσουν, αν δεν είστε ριψοκίνδυ-
νοι ή άπληστοι και δε δημιουργείτε περιττά 
έξοδα. Πιθανή ξαφνική αλλαγή στο σπίτι. 
Ίσως δε χρειάζεται να ασχολείστε τόσο με 
τη δουλειά σας, στο σπίτι ή στο γραφείο. 

ΙΧΘΕΙΣ
Οι μέρες της στεναχώριας, της μελαγχολίας 
και της μιζέριας φτάνουν στο τέλος τους. 
Τις επόμενες θα αισθανθείτε ξανά αισιό-
δοξα και ενέργεια και θα νιώσετε την ανά-
γκη να εκτονωθείτε. Με τέτοια διάθεση μην 
μένετε μέσα στο σπίτι. Ντυθείτε, στολιστείτε 
και βγείτε έξω να γνωρίσετε κόσμο! Είναι 
βέβαιο ότι η καλή σας διάθεση δεν θα σας 
αφήσει και φυσικά δεν θα περάσετε απα-
ρατήρητοι.

FUN

Μια γυναίκα ξυπνά τη νύχτα και  διαπι-
στώνει ότι ο άντρας της δεν είναι στο 
κρεβάτι. Φοράει τη ρόμπα της και κατε-
βαίνει τις σκάλες να τον ψάξει. Τον βρί-
σκει να κάθεται στο τραπέζι της κουζί-
νας με ένα ζεστό φλιτζάνι καφέ μπρο-
στά του. Φαίνεται να είναι σε βαθιά 
σκέψη, κοιτάζοντας μόνο τον τοίχο. Τον 
παρακολουθεί καθώς σκουπίζει ένα 
δάκρυ από τα μάτια του και πίνει μια 
γουλιά από τον καφέ του.
«Τι σου συμβαίνει, αγαπημένε μου;», 
ψιθυρίζει καθώς μπαίνει στο δωμάτιο, 
«Γιατί είσαι εδώ κάτω αυτή την ώρα της 
νύχτας;»
Ο σύζυγος σηκώνει το βλέμμα από τον 
καφέ του, και της λέει... «Είναι η 20η 
επέτειος από την ημέρα που γνωριστή-
καμε».
Εκείνη, Δεν μπορεί να πιστέψει ότι το 
θυμήθηκε και αρχίζει να κλαίει.
Ο σύζυγος συνεχίζει, «Θυμάσαι πριν 
από 20 χρόνια όταν ξεκινήσαμε να 
βγαίνουμε, εγώ ήμουν 18 και εσύ μόλις 
16», λέει επίσημα.
Για άλλη μια φορά, η σύζυγος συγκινεί-
ται μέχρι δακρύων. «Ναι, το θυμάμαι» 
απαντά εκείνη.
Ο σύζυγος κάνει μια παύση.. Τα λόγια 
δεν έρχονταν εύκολα. 
«Θυμάσαι όταν μας έπιασε ο πατέρας 
σου στο πίσω κάθισμα του αυτοκινή-

του μου;»
«Ναι, θυμάμαι», είπε η σύζυγος, αγκα-
λιάζοντας τον τρυφερά.
Ο σύζυγος συνεχίζει... 
«Θυμάσαι όταν μου έβαλε  το κυνηγε-
τικό όπλο στο πρόσωπο και μου είπε: 
«Ή θα παντρευτείς την κόρη μου ή θα 
σε στείλω φυλακή για 20 χρόνια;».
«Ναι  το θυμάμαι », απάντησε εκείνη 
με συγκίνηση..
Κύλισε  άλ λο έ να δάκρυ από το 
μάγουλό του... και της είπε... «Σήμερα 
Θα είχα αποφυλακιστεί...»

Συναντιούνται δύο φίλοι: 
-Τι έγινε ρε φίλε, όλα καλά? 
- Άσε ρε, πέθανε η πεθερά μου. 
- Σώπα ρε! Τί είχε? 
- Μαλακίε ς μωρέ, ένα κ τήμα σ το 
χωριό. 
- Όχι ρε συ, σε ρωτάω αν είχε κανά 
πρόßλημα. 
- Ναι μωρέ, δεν ήτανε γραμμένο στο 
κτηματολόγιο και τρέχουμε. 
- Ρε μαλάκα, σε ρωτάω από τι πέθανε!!!
- Ε να, προχτές το μεσημέρι μωρέ, 
δεν είχαμε φαγητό, ßγήκε να πάει στο 
χασάπη να πάρει κανά κρέας και την 
πάτησε αυτοκίνητο. 
- Όχι ρε την καημένη!!! Και τι κάνατε? 
- Τι να κάνουμε? Φάγαμε μακαρόνια!!!!
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Ο σεισμός του 1957 στο Βελεστίνο

BΑΘΥ ΙΘΑΚΗΣ δεκαετία ‘60

Οία 1977 -79

ΤΗΝΟΣ 1965

Κολωνάκι 1917. Είναι 
το τέλος της οδού 

Λυκαβηττού

Παιδική Εξοχή Βούλας 
1924

20/09/1966 Από 
την κατεδάφιση 

φυλακών 
Καλλιθέας

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Απονομή 
παρασήμων από τον 
Στρατηγό Σαράϊγ - 
Αύγουστος 1916

Φλώρινα στον σιδηροδρομικό 
σταθμό την περίοδο του Α’Π.Π
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Λιχαδονήσια: Oι μικρές Σεϋχέλες της Εύβοιας

 Ένας καλά κρυμμένος παράδεισος 
με τιρκουάζ νερά, ξανθιά άμμο και 
κάρβουνα που ψήνουν τα πάντα

Σ
ύμφωνα με τη μυθολογία η σύζυγος 
του Ηρακλή η Διηάνειρα, νομίζο-
ντας ότι είναι απατημένη, του έστει-
λε με τον Λίχα έναν δηλητηριασμέ-

νο χιτώνα. Τη στιγμή που ο Ηρακλής φόρε-
σε το χιτώνα και άρχισε να υποφέρει από 
τους πόνους άρπαξε τον υπηρέτη και τον 
εκσφενδόνισε προς την θάλασσα. Τα μέλη 
του έπεσαν γύρω από το ακρωτήρι Κήναιο, 
όπου ο Ποσειδώνας τα μεταμόρφωσε σε 
μικρά νησάκια, γνωστά σήμερα ως Λιχα-
δονήσια.
Στην πραγματικότητα οι νησίδες είναι απο-
τέλεσμα ηφαιστειακής δραστηριότητας και 
ένα μεγάλο τμήμα τους βυθίστηκε από σει-
σμό που έγινε το 426 π.Χ.
Οι Λιχάδες ή Λιχαδονήσια είναι συστάδα 
7 μικρών νησίδων στα βορειοδυτικά της 
Εύβοιας μεταξύ του Μαλιακού και του 
Βόρειου Ευβοϊκού κόλπου. Βρίσκονται 
μεταξύ του οικισμού της Λιχάδας από την 
πλευρά της Εύβοιας, και των Καμένων 
Βούρλων από την πλευρά της Φθιώτιδας. 
Σήμερα αυτά τα νησάκια αποτελούν ιδα-
νικό προορισμό για μονοήμερες θαλάσσιες 
εκδρομές και εξερευνήσεις και είναι σχε-
δόν πάντα γεμάτα με κόσμο που απολαμ-
βάνει τα πεντακάθαρα νερά και το απίστευ-
της ομορφιάς τοπίο.
Τα νησιά κατοικούνταν στο παρελθόν. 
Στο νότιο τμήμα της Μανόλιας διασώζο-
νται ακόμα κτίσματα από τον οικισμό του 
νησιού. Ο πληθυσμός των νησιών έφτανε 
τους 70 κατοίκους το 1928 ενώ από την 
δεκαετία του 1960 και μετά ο οικισμός σχε-
δόν εγκαταλείφθηκε
Το νησάκι Μονολιά είναι μακρόστενο και 
έχει ένα μικρό όρμο που χρησιμεύει ως 
φυσικό λιμάνι. Η πρόσβαση γίνεται με τα 
καραβάκια "Λιχαδονήσια Ι" και "Λιχαδο-
νήσια ΙΙ"που καθημερινά πραγματοποι-
ούν δρομολόγια από τα Καμένα Βούρλα. 
Όσοι έχουν δικό τους σκάφος μπορούν να 
προσεγγίσουν το νησί και από την απένα-
ντι πλευρά του Μαλιακού όπου βρίσκονται 
τα παραθαλάσσια χωριά Ράχες, Αχλάδι και 
Καραβόμυλος ή ακόμη και από την Εύβοια.
Η παραλία και τα νερά στα Λιχαδονήσια 
είναι ίσως από τα ομορφότερα στην περι-
οχή. Χρυσή άμμος και γαλαζοπράσινες 
αποχρώσεις συνθέτουν το τοπίο του πανέ-
μορφου σημείου που θα απολαύσετε το 
μπάνιο σας. Τα νερά είναι σχετικά ζεστά και 
ρηχά για αρκετά μέτρα από την ακτή. Υπάρ-
χουν ξαπλώστρες και ομπρέλες, αλλά θα 
πρέπει να είστε εκεί σχετικά νωρίς ώστε να 
πιάσετε μια καλή θέση μιας και η παραλία 
είναι μικρή και οι επισκέπτες, ειδικά το Σαβ-
βατοκύριακο, είναι πολλοί. Πάντως η παρα-
λία ενδείκνυται και για πετσέτα κάτω, ενώ 
αρκετοί που προσεγγίζουν το σημείο με 
δικό τους σκάφος ξοδεύουν το χρόνο τους 
πάνω σε αυτό, κάνοντας πιο πριβέ βουτιές.
Για τα απαραίτητα, υπάρχει εδώ και χρόνια 
η καντίνα του νησιού την οποία διαχειρίζε-
ται η οικογένεια Λυμπέρη. Εκτός από καφέ 

(εδώ μη ζητήσετε φρέντο γιατί ο φραπέ 
είναι ο μόνος κρύος καφές που σερβίρεται), 
νερό, παγωμένες μπύρες και αναψυκτικά, 
πίσω από την καντίνα υπάρχουν μονίμως 
αναμμένα κάρβουνα. Το must είναι τα σου-
βλάκια και το ψητό καλαμάρι το οποίο είναι 
τραγανό και συνοδεύεται με όσα ούζα 
αντέχετε. Σαγανάκι, χταπόδι και ενίοτε 
σαρδέλες βρίσκονται επίσης στο μενού και 
οι δίσκοι πηγαινοέρχονται από την παραλία 
στο μπαρ όλη μέρα.
Τα δρομολόγια προς τα Λιχαδονήσια 
συνεχίζονται έως και τον Σεπτέμβριο από 
το Λιμάνι των Καμένων Βούρλων. Η δια-
δρομή με τα καραβάκια είναι μοναδική 
μιας και περιλαμβάνει ξενάγηση σε όλο 
το σύμπλεγμα και υπάρχει πιθανότητα 
να συναντήσετε από δελφίνια έως και 
φώκιες. Η περιοχή προσφέρεται για υπο-
βρύχιο ψάρεμα, θαλάσσια σπορ και κατα-
δύσεις. Στη Μονολιά σώζονται ερείπια τει-
χών θεμέλια σπιτιών και ερείπια χριστιανι-
κής εκκλησίας στο βυθό της θάλασσας ενώ 
στη Μεγάλη Στρογγυλή σώζονται λείψανα 
ρωμαϊκού υδραγωγείου.

Πως θα φτάσετε στα Λιχαδονή-
σια.
Την καλοκαιρινή περίοδο εκτελούνται 
καθημερινά και Σαββατοκύριακο δρομο-
λόγια από το λιμάνι των Καμένων Βούρλων 
Φθιώτιδας. Μπορείς να επιλέξεις καράβι 
με glass bottom και συνήθως υπάρχει 
και μία μίνι ξενάγηση από τον καπετάνιο! 
Επίσης ρωτήστε για τις παραλίες που σας 
αφήνει κάθε καράβι γιατί η πρώτη ειδικά 
είναι πάντα τόσο γεμάτη από κόσμο που 
δύσκολα απολαμβάνει κανείς το τοπίο!
Από Καμένα Βούρλα:
Η έναρξη των δρομολογίων από και προς 

τα Λιχαδονήσια ξεκίνησε στις 9 Ιουνίου 
2018 από το Λιμάνι των Καμένων Βούρλων.
Αναχώρηση 12:00 επιστροφή 18:00 Τιμές 
εισιτήριου 12.00 ευρώ ενήλικες & 6.00 
ευρώ τα παιδιά.
Δρομολόγια εκτελούνται και από την παρα-
λία Κάβος Λιχάδας της Βόρειας Εύβοιας, 
κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας Τιμές 
εισιτήριου 6.00 ευρώ ενήλικες & δωρεάν 
για τα παιδιά..
Η επίσκεψη στην παραλία των Λιχαδο-
νησίων μπορεί να γίνει οδικώς μέχρι τα 
Καμένα Βούρλα, και από εκεί με τα καρα-
βάκια “Λιχαδονήσια Ι” & “Λιχαδονήσια ΙΙ” 
ή απο τον Κάβο (Εύβοια) με τα καραβάκια 
“Τα είδα όλα” & “Τα είδα όλα ΙΙ”, η χρήση 
ομπρελών και ξαπλωστρών στην παραλία 
είναι δωρεάν, κατόπιν διαθεσιμότητας για 
όλη τη διάρκεια της παραμονής σας, εφό-
σον επισκέπτεστε τα Λιχαδονήσια με τα 
συγκεκριμένα καραβάκια.
Tip 1 : Γνωρίστε τους μόνιμους κατοίκους 
των Λιχαδονήσων που δεν είναι άλλοι από 
τις υπέροχες φώκες μονάχους – μονάχους 
που κατοικούν μόνιμα στα νερά τους!
Tip 2 : Επειδή σε κάποιους μπορεί οι τιμές 
να φανούν κάπως υπερβολικές… μπορείτε 
να πάρετε μαζί σας ομπρελίτσα, ψυγείο και 
ψάθες με τον απαραίτητο σεβασμό και δια-
κριτικότητα πάντα!
Tip 3: Μην χάσετε το Ναυάγιο…

Τι θα δεις στα Λιχαδονήσια:
Κατά τη ξενάγηση του πληρώματος στην 
περιοχή, θα μπορέσεις να δεις από πολύ 
κοντά το ναυάγιο του 1943, που υπάρ-
χει στην περιοχή. Ακόμα, μια οικογένεια 
φώκιες μονάχους – μοναχούς, οι οποίες 
έχουν ξεφύγει από το θαλάσσιο πάρκο της 
Αλοννήσου, θα σε υποδεχτούν λίγο πριν 

δέσει το καράβι στα Λιχαδονήσια και θα 
μπορέσεις να τις φωτογραφίσεις. Κατά τη 
διαδρομή, θα έχεις την ευκαιρία να δεις 
το υποθαλάσσιο ηφαίστειο – τη Μεγάλη 
Στρογγυλή- η οποία είναι ένα κατάφυτο 
νησάκι με φάρο και εγκαταλελειμμένα σπί-
τια, που δυστυχώς όμως δεν επιτρέπεται 
η επίσκεψη. Δε θα σταματήσεις να βγά-
ζεις φωτογραφίες μέχρι να φτάσεις στην 
επίσημη παραλία του συμπλέγματος, τη 
Μανολιά.
Η παραλία Μανολιά θυμίζει εξωτικό νησί 
και όχι άδικα. Για να φτάσεις στην χρυσή 
αμμουδιά της πρέπει να διασχίσεις ένα 
δίλεπτο ξύλινο μονοπάτι μέσα στη φύση. 
Μετά θα απολαύσεις γαλαζοπράσινα διά-
φανα νερά. Καλό θα ήταν να ξέρεις πως η 
ζέστη είναι ανυπόφορη έξω –σε ηφαιστει-
ογενές σύμπλεγμα βρίσκεσαι- και τα νερά 
αρκετά παγωμένα για την εποχή, όμως αξί-
ζει η βουτιά! Η παραλία είναι οργανωμένη 
στο μεγαλύτερο μέρος της με ξαπλώστρες 
και ομπρέλες, που διατίθενται δωρεάν, 
ενώ θα βρεις και ένα πλήρως εξοπλισμένο 
beach bar για φαγητό και ποτό.
Για εσένα, που θέλεις να ζήσεις σαν ναυ-
αγός μακριά από οργανωμένες παραλίες, 
στο αριστερό άκρο της Μανολιάς θα βρεις 
άπλετη άμμο και μαύρα ηφαιστειογενή 
βράχια για να ζήσεις το όνειρο. Το εκκλη-
σάκι του Αγ. Γεωργίου σε περιμένει για μια 
επίσκεψη.
Όπως θα σου πει και ο καπετάνιος, χρειά-
ζεται ιδιαίτερη προσοχή στο κολύμπι. Τα 
ρεύματα είναι ιδιαίτερα δυνατά, γι΄αυτό 
θα πρέπει να κολυμπάς αυστηρά στα όρια, 
που θα σου πουν, για να μη βρεθείς απένα-
ντι στη Χαλκίδα χωρίς να το καταλάβεις. Για 
τους λάτρεις των θαλάσσιων σπορ, υπάρχει 
η δυνατότητα ενοικίασης jet ski.



LIFE56 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.comΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Οι ανακοινώσεις της Λίνας Μεν-
δώνη για τις εργασίες κατά την 
διάρκεια της επίσκεψής της αυτο-
ψίας που πραγματοποίησε

Γ
κάζι για την όσο το δυνατόν 
πιο άμεση αποκατάσταση 
των μνημείων της Κω που ε-
πλήγησαν από τον σεισμό, 

το 2017, πατάει το Υπουργείο Πο-
λιτισμού. Η Λίνα Μενδώνη, η ο-
ποία πραγματοποίησε αυτοψία 
στα εν λόγω μνημεία ανακοίνωσε 
πως έχουν ήδη εξασφαλιστεί από 
το Ταμείο Ανάκαμψης τα απαραίτη-
τα κονδύλια για την ολοκλήρωση 
των έργων.
«Από το 2017, που το νησί βίωσε 
τις συνέπειες ενός ισχυρού σει-
σμού, μέχρι το 2019, δεν υπήρξε 
καμία προετοιμασία για την απο-
κατάσταση των «πληγωμένων» 
μνημείων» υπογράμμισε η Υπουρ-
γός Πολιτισμού για να προσθέσει 
αμέσως μετά: «Από το 2019 έως 
σήμερα, ωριμάσαμε τις μελέ-
τες, δημοπρατήθηκαν τα έργα, 
υπεγράφησαν οι συμβάσεις και 
τα έργα σε όλα τα μνημεία, όπως 
είχαμε δεσμευθεί ήδη από το 
2020, έχουν ξεκινήσει και εξε-
λίσσονται. Τα απαιτούμενα κον-
δύλια, περίπου 8.000.000 ευρώ 
έχουν εξασφαλιστεί από το Ταμείο 
Ανάκαμψης. Επιπλέον, σήμερα 
δώσαμε εντολή στην αρμόδια 

Διεύθυνση Αναστήλωσης να επι-
καιροποιήσει, έως την άνοιξη του 
2024, τις υπάρχουσες μελέτες 
αποκαταστάσης του τεμένους Γαζή 
Χασάν -σε άμεση γειτνίαση με το 
Κάστρο της Νεραντζιάς, κοντά στο 
λιμάνι, σε χώρο απόλυτα επισκέ-
ψιμο από τους πολίτες από τους 
επισκέπτες της Κω- ώστε να μπο-
ρέσει το έργο της αποκατάστασής 
του να ενταχθεί στην χρηματοδο-
τική περίοδο 2021-2027».
Η αυτοψία της Υπουργού Πολιτι-

σμού, στα υπό εξέλιξη έργα, ξεκί-
νησε από το ιπποτικό Κάστρο της 
Νεραντζιάς, ένα από τα πιο εμβλη-
ματικά μνημεία που βρίσκεται 
στο λιμάνι της Κω, το οποίο απο-
τελεί το πιο σημαντικό σκέλος 
της οχύρωσης που κατασκεύα-
σαν οι Ιωαννίτες Ιππότες. Αν και 
η αρχική πρόβλεψη ολοκλήρω-
σης του έργου είναι το τέλος του 
2025, κατά τη διάρκεια της αυτο-
ψίας, η Λίνα Μενδώνη ζήτησε την 
επίσπευση των εργασιών θέτοντας 

ως στόχο την άνοιξη του 2025, 
δηλαδή πριν την έναρξη της τουρι-
στικής περιόδου για το νησί.
Κατά την αυτοψία στις εργασίες 
αποκατάστασης σεισμόπληκτων 
μεσαιωνικών οχυρώσεων Κω, 
στον N.A. Προμαχώνα, διαπιστώ-
θηκε ότι προχωρεί, σύμφωνα με 
τον προγραμματισμό. 
Το έργο με προϋπολογ ισμό 
1.335.600 ευρώ, αναμένεται να 
παραδοθεί νωρίτερα στο τέλος 
του 2025.

Ο 
οικοδεσπότης Δημήτρης Πιατάς, οι 
χαιρετισμοί και η εναρκτήρια ταινία
«Ονειρεύομαι μια εκδρομή, έναν 
ουρανό, κοντά στη θάλασσα, σε 

έναν τόπο όπου δεν γίνεται πόλεμος, που 
δεν ακούει στο όνομα Ουκρανία, Γάζα. Μία 
πόλη και έναν τόπο που χωρά κάθε σκέψη, 
κάθε εικόνα και κάθε συναίσθημα, μία πόλη 
κοφτερή σαν διαμάντι, τη Θεσσαλονίκη»: 
Με αυτή την φωτεινή, αισιόδοξη σκέψη που 
διατύπωσε στο ιστορικό Ολύμπιον, ενώπιον 
700 περίπου ατόμων, κήρυξε, χθες βράδυ, ο 
Δημήτρης Πιατάς την επίσημη τελετή έναρξης 
του 64ου Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσα-
λονίκης. Στο Φεστιβάλ έδωσε το «παρών» και 
η Μόνικα Μπελούτσι.
Λίγο νωρίτερα ο καλλιτεχνικός διευθυντής του 
Φεστιβάλ, Ορέστης Ανδρεαδάκης, είχε υπο-
δεχτεί στη σκηνή τον «σπουδαίο ηθοποιό και 
εμβληματικό κωμικό στην ελληνική ιστορία 
του σινεμά και του θεάτρου», όπως χαρακτή-
ρισε τον οικοδεσπότη της βραδιάς,  ο οποίος 
«ξενάγησε» το κοινό στον μαγικό κόσμο της 
φετινής διοργάνωσης δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στο μεγάλο αφιέρωμα του Φεστιβάλ 
στα Φαντάσματα, στο σπουδαίο έργο που επι-
τελεί η Αγορά, ambassador της οποία είναι 

φέτος η Χάρις Αλεξίου αλλά και στην τιμητική 
βράβευση του παλιού του φίλου και συνερ-
γάτη Νίκου Περάκη.
Κι έπειτα, η οθόνη γέμισε με εμβληματικές 
εικόνες από το ξεχωριστό, ποιητικό σινεμά 
του Τάκη Κανελλόπουλου, στον οποίο πραγ-
ματοποιεί φέτος αφιέρωμα το Φεστιβάλ, 
παράλληλα με μια πρωτότυπη εικαστική εγκα-
τάσταση για το κινηματογραφικό και λογοτε-

χνικό έργο του μόνου σκηνοθέτη του ελλη-
νικού κινηματογράφου που έζησε όλη του τη 
ζωή και γύρισε τις ταινίες του στη Θεσσαλο-
νίκη. Εναρκτήρια ταινία του φεστιβάλ ήταν το 
«Στη φωτιά» του γαλλο-βιετναμέζου σκηνο-
θέτη Τραν Αν Χουνγκ, η οποία τιμήθηκε με το 
Βραβείο Σκηνοθεσίας του Φεστιβάλ Καννών 
και αποτελεί την επίσημη πρόταση της Γαλλίας 
για το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.

Σπάρτη: Έτσι θα είναι 
το νέο Αρχαιολογικό 
Μουσείο της

Στην τελική ευθεία μπαίνουν οι 
διαδικασίες για την δημιουργία 
του νέου Αρχαιολογικού Μου-
σείου Σπάρτης μετά την έγκριση 
των οριστικών μελετών, οι οποίες 
εκπονήθηκαν στο πλαίσιο Προ-
γραμματικής Σύμβασης Πολιτι-
στικής Ανάπτυξης με την Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου, προϋπολο-
γισμού 2.750.000 ευρώ.
Η μελέτη για το Νέο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Σπάρτης ακολουθεί δύο 
άξονες: α) την αποκατάσταση του 
παλαιού κελύφους του βιομηχα-
νικού διατηρητέου κτηρίου του 
παλαιού εργοστασίου ΧΥΜΟΦΙΞ 
προκειμένου να συμπεριλάβει τις 
λειτουργίες του Νέου Μουσείου, 
β) την προσθήκη, κατ’ επέκταση 
διωρόφου κτηρίου με υπόγειο, 
ώστε το κτηριακό συγκρότημα 
να καλύπτει το σύνολο των λει-
τουργιών ενός σύγχρονου μου-
σείου, καθολικά προσβάσιμου. 
Στις σχετικές μελέτες μάλιστα 
προστέθηκαν νέες παράμετροι 
οι οποίες σχετίζονται, κυρίως, με 
τα σημεία επαφής του περιβάλ-
λοντος χώρου με το κτήριο ενώ 
τροποποιείται η οριστική μελέτη 
–η αρχιτεκτονική, η στατική και 
εκείνη των ηλεκτρομαγνητικών 
εγκαταστάσεων- στο Νέο Αρχαιο-
λογικό Μουσείο Σπάρτης, διατη-
ρώντας, όμως, ορατά και επισκέ-
ψιμα τα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα 
που αποκαλύφθηκαν.
Το Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο 
χωροθετείται εντός του αρχαιο-
λογικού χώρου της Σπάρτης, σε 
οικόπεδο έκτασης άνω των 20 
στρεμμάτων, στο βόρειο άκρο 
της πόλης. Στη βάση των εγκε-
κριμένων μελετών, αξιοποιείται 
το ακίνητο του π. εργοστασίου 
ΧΥΜΟΦΙΞ, του οποίου το κυρίως 
κτήριο –χωρίς τα προσκτίσματα– 
έχει χαρακτηρισθεί μνημείο. 
Πρόκειται για αντιπροσωπευτικό 
δείγμα βιομηχανικού κτηρίου 
του μοντέρνου κινήματος. Το έτος 
1959 κατασκευάσθηκε το διώ-
ροφο και τριώροφο τμήμα του 
κτηρίου, δύο χρόνια αργότερα η 
μονώροφη επέκτασή του και στη 
συνέχεια έγινε η επέκτασή του σε 
μορφή προστεγάσματος. 
Το 2020 εγκρίθηκε η αρχιτεκτο-
νική προμελέτη που περιελάμ-
βανε το χαρακτηρισμένο ως μνη-
μείο κτήριο του εργοστασίου 
ΧΥΜΟΦΙΞ, καθώς και νέες επε-
κτάσεις, σε επαφή με το μνημείο.

Κως: Το Υπουργείο Πολιτισμού αποκαθιστά τα 
σεισμόπληκτα μνημεία

64ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης: Όλα όσα έγιναν στην 
χθεσινή τελετή έναρξης
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ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Ο 
Ολυμπιακός έκανε μεγάλη προσπάθεια 
στο London Stadium, όμως δεν τα κατά-
φερε. Οι ερυθρόλευκοι ηττήθηκαν 1-0 α-
πό τη Γουέστ Χαμ για την 4η αγωνιστική 

των ομίλων του Europa League.
Ο Πακετά πέτυχε το νικητήριο γκολ στο 73ο λεπτό της 
αναμέτρησης, με τον Ολυμπιακό να έχει ευκαιρίες 
για να ισοφαρίσει, με μεγαλύτερη το δοκάρι του 
Καμαρά στο 86’, ενώ ακολούθησε καλή 
στιγμή του Ροντινέι.

Το ματς
Ο Ντιέγκο Μαρτίνεθ παρέ-
ταξε την ομάδα του με σφι-
χτό άξονα και συγκεκριμένα 
τριάδα τους Έσε, Καμαρά, 
Αλεξανδρόπουλο, ενώ στην 
κορυφή της επίθεσης ξεκί-
νησε ο Γιόβετιτς. Οι ερυθρό-
λευκοι ήταν καλά στημένοι 
στον αγωνιστικό χώρο και προ-
σπαθούσαν να μειώσουν την απειλή 
της Γουέστ Χαμ.
Ο Ολυμπιακός διατηρούσε χαμηλά τον ρυθμό, 
πίεζε ψηλά και επιχειρούσε να αξιοποιήσει στιγμές 
στην αντεπίθεση. Η Γουέστ Χαμ από την πλευρά της 
ήταν πιο απειλητική. Στο 13’ ο Πακετά τροφοδότησε 
τον Μπενραχμά στην αριστερή πλευρά, ο Βραζιλιά-
νος έκανε το φαλτσαριστό σουτ, με τον Πασχαλάκη 
να αποκρούει.
Ο τερματοφύλακας των Πειραιωτών ήταν σε ετοιμό-
τητα, όποτε χρειάστηκε, όπως στο 14’ όταν και μπλό-
καρε κεφαλιά του Αγκέρ. 
Ο Μαροκινός στόπερ προσπαθούσε με το κεφάλι 
του να δοκιμάσει την άμυνα του Ολυμπιακού, χωρίς 
όμως μεγάλη ευκαιρία. Στο 32’ τα σφυριά είχαν καλή 
στιγμή. 
Ο Μπενραχμά συνέκλινε από τα αριστερά, πλάσαρε, 
με τον Πασχαλάκη να διώχνει.

Μέχρι το τέλος του πρώτου μέρους παρέμεινε το 
μηδέν, με τον Ολυμπιακό να έχει την στιγμή του στο 
36’. Ο Έσε είδε εξαιρετικά τον Ορτέγκα στα αριστερά. 
Ο Αργεντινός γέμισε στην περιοχή, με τον Ποντένσε 
να πιάνει το σουτ στην κίνηση, αλλά να αστοχεί.
Στο ξεκίνημα του δευτέρου μέρος ο Ολυμπιακός 
ήταν πιο επιθετικός, κρατούσε περισσότερο την 

μπάλα στα πόδια του και επιχειρούσε να απει-
λήσει. Στο 52’ ο Φορτούνης είχε τελική 

από δύσκολη γωνία, ενώ λίγα λεπτά 
αργότερα ο Μαρτίνεθ πέρασε τον 

Ελ Κααμπί στη θέση του Γιόβε-
τιτς.
Στο 63’ τα σφυριά απείλη-
σαν με σουτ του Γουόρντ 
Πράους, με τον Πασχαλάκη 
να πέφτει και να μπλοκά-
ρει. Τρία λεπτά αργότερα, ο 

Μπενραχμά κοντρόλαρε στην 
περιοχή, όμως γι’ ακόμη μία 

φορά η άμυνα του Ολυμπιακού 
αντέδρασε σωστά.

Η Γουέστ Χαμ εκμεταλλεύτηκε το καλό 
της διάστημα και κατάφερε να μπει μπροστά 

στο σκορ. 
Στο 73ο λεπτό ο Γουόρντ Πράους με εξαιρετικο 
τρόπο βρήκε τον Πακετά στην πλάτη της άμυνας του 
Ολυμπιακού, με τον Βραζιλιάνο να στέλνει με τη μία 
την μπάλα στα δίχτυα. Αρχικά ο βοηθός ακύρωσε το 
γκολ, όμως το VAR διόρθωσε την απόφαση, καθώς 
καλυπτόταν από τον Ορτέγκα.
Ο Ολυμπιακός πίεσε προς το φινάλε του αγώνα και 
έφτασε κοντά στην ισοφάριση σε δύο περιπτώσεις. 
Στο 86’, μετά από εκτέλεση κόρνερ ο Πορόζο πήρε 
την πρώτη με κεφαλιά, με την κεφαλιά του Μαντί 
Καμαρά στη συνέχεια να σταματάει στο δοκάρι. Δύο 
λεπτά αργότερα, ο Ροντινέι ντρίμπλαρε, σούταρε 
μέσα από την περιοχή, όμως αστόχησε. Έτσι, το 1-0 
έμεινε έως το φινάλε.

Ο Ολυμπιακός έφυγε με την ήττα από το Λονδίνο, καθώς παρά την προσπάθειά του, η Γουέστ Χαμ 
ήταν εκείνη που πήρε τη νίκη με 1-0 για την 4η αγωνιστική του Europa League.  Ο Πακετά πέτυχε 
το γκολ στο 73’, δοκάρι είχε ο Καμαρά στο 86’.

Γουέστ Χαμ - Ολυμπιακός 1-0: Γουέστ Χαμ - Ολυμπιακός 1-0: 
Προσπάθησε, αλλά δεν τα Προσπάθησε, αλλά δεν τα 
κατάφερε στο Λονδίνο και κατάφερε στο Λονδίνο και 
κοιτάζει την 3η θέσηκοιτάζει την 3η θέση

ΑΕΚ - Μαρσέιγ 0-2:
Το πάλεψε, αλλά οι Μάσσαλοι 
την τιμώρησαν

Η ΑΕΚ δεν τα κατάφερε ούτε στη Νέα Φιλαδέλφεια κόντρα 
στη Μαρσέιγ, καθώς αυτή τη φορά ηττήθηκε με 2-0 για την 
τέταρτη αγωνιστική των ομίλων του Europa League.
Το γκολ που έδωσε το προβάδισμα στη Μαρσέιγ πέτυχε 
ο Μπεμπά. Ο Τζόναθαν Κλος εκτέλεσε το κόρνερ από τα 
δεξιά, ο Αθανασιάδης έκανε άσχημη έξοδο και ο στόπερ 

της Μαρσέιγ με το κεφάλι έστειλε την μπάλα στα δίχτυα.
Η ΑΕΚ πάλεψε ειδικά στο δεύτερο μέρος για να ισοφαρίσει, είχε 
καλές στιγμές με τον Γκαρσία στο 51’ και τον Γκατσίνοβιτς στο 
55’, όμως δεν κατάφερε να βρει το γκολ και να πάρει τον βαθμό. 
Στο φινάλε πολιόρκισε την εσ τ ία του Λόπεθ, όμως σ το τέλος 
δέχθηκε και δεύτερο γκολ με τον Σαρ, το οποίο διαμόρφωσε 
το τελικό σκορ. Έτσι η Ένωση έπεσε στην τρίτη θέση με τέσσε-
ρις βαθμούς, ενώ η Μαρσέιγ είναι πρώτη στον όμιλο με οκτώ 
βαθμούς. Επόμενο παιχνίδι είναι ξανά στη Νέα Φιλαδέλφεια, με 
αντίπαλη την Μπράιτον. Οι δύο ομάδες μπήκαν δυνατά στο παι-
χνίδι με αρκετά σκληρά μαρκαρίσματα, θέλοντας να πάρουν από 
νωρίς τα ηνία του αγώνα.
Η πρώτη που απείλησε ήταν η ΑΕΚ, όμως η προσπάθεια του 
Λιβάι Γκαρσία μέσα από την περιοχή στο 11’, κόπηκε από αμυ-
ν τ ικό της Μαρσέιγ και κατέληξε κόρνερ. Τέσσερα λεπτά μετά 
απείλησε για πρώτη φορά και η Μαρσέιγ που αναπτύχθηκε πολύ 
ωραία. Ο Βιτίνια όμως έκανε τσαφ και το σουτ του Κοντογκμπιά 
κατέληξε άουτ.
Στο 25’ πέτυχε το γκολ χάρη στην εκτέλεση κόρνερ και την κεφα-
λιά του Μπεμπά. Η ΑΕΚ προσπάθησε να απαντήσει με δύο κεφα-
λιές, του Μουκουντί στο 30’ και του Σιμάνσκι στο 31’, όμως δεν 
είχε την ίδια τύχη. Ο σκόρερ των Μασσαλών απείλησε με το 
κεφάλι ξανά από εκτέλεση κόρνερ, όμως αυτή τη φορά ο Αθανα-
σιάδης τον σταμάτησε.
Η Ένωση απείλησε για τελευταία φορά με την εκτέλεση κόρνερ 
του Μάνταλου στο πρώτο δοκάρι, όπου πετάχτηκε ο Βίντα, αλλά 
η κειφαλιά του πέρασε άουτ.

Πάλεψε για την ισοφάριση αλλά δεν την πέτυχε ποτέ
Η ΑΕΚ στο δεύτερο μέρος μπήκε πολύ δυνατά και πάλεψε για να 
σκοράρει. Αρχικά απείλησε στο 51ο λεπτό με τον Λιβάι Γκαρσία 
μετά από συστημένη σέντρα του Άμραμπατ, όμως η κεφαλιά του 
πέρασε άουτ.
Τέσσερα λεπτά μετά ο Γκατσίνοβιτς έπιασε ένα καλό σουτ μέσα 
από την περιοχή, όμως ο Λόπεθ με ωραία επέμβαση τον σταμά-
τησε, ενώ ένα λεπτό μετά το σουτ του κόπηκε.
Η Μαρσέιγ απείλησε για πρώτη φορά με το σουτ του Βερτού που 
δεν βρήκε στόχο, όμως στο 62’ ο Αθανασιάδης με μια υπέροχη 
επέμβαση σταμάτησε τον Βιτίνια από κοντά.
Οι παίκτες του Αλμέιδα είχαν στα πόδια τους την μπάλα, όμως η 
Μαρσέιγ ήταν αυτή που έφτασε κοντά στο να σκοράρει στο 80’, 
όμως το δυνατό σουτ του Βιτίνια μέσα από την περιοχή σταμά-
τησε στο δοκάρι.
Η ΑΕΚ βομβάρδισε την εστία της Μαρσέιγ με τελικές, όμως η 
Μαρσέιγ ήταν αυτή που βρήκε το σκορ με τον Σαρ στο τέλος και 
ηττήθηκε με 2-0.
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Ο ΠΑΟΚ είχε την πρώτη απώλεια 
βαθμών στο φετινό Conference 
League μένοντας στο 2-2 με την 
Αμπερντίν στην Τούμπα, ωστόσο 
εξασφάλισε την πρόκριση στα νοκ-
άουτ και θα παλέψει με την Άιντραχτ 
για την απευθείας είσοδό του στους 
«16».

Ο 
ΠΑΟΚ μπήκε στο ματς με τον α-
έρα του θριάμβου στο «Καραϊ-
σκάκης», της εκτός έδρας ανα-
τροπής επί της Αμπερντίν προ 

δύο εβδομάδων και των έξι διαδοχικών νι-
κών στο Conference League όμως στο πρώ-
το δεκάλεπτο δεν μπόρεσε σε καμία περί-
πτωση να επιβάλλει το ρυθμό του και το 
πλήρωσε.
Οι Σκωτσέζοι δεν είχαν πρόβλημα να κρα-
τήσουν τους παίκτες του Λουτσέσκου έξω 
από τη μεγάλη περιοχής τους και στην 
πρώτη τους επικίνδυνη επίσκεψη στα καρέ 
του Κοτάρσκι βρήκαν δίχτυα, με τον Κου-
λιεράκη να αδυνατεί να διώξει τη μπάλα 
σε γύρισμα του Ντέβλιντ από τα δεξιά και 
τον Λόπες να νικάει τον Εκόνγκ στη μεταξύ 
τους μονομαχία και να σκοράρει με ωραία 
κίνηση και σουτ (0-1).
Μέχρι το 20ο λεπτό η ελληνική ομάδα δεν 
είχε κίνηση, ένταση και τρεξίματα στο παι-
χνίδι της όμως στο 22ο λεπτό είχε την πρώτη 
τελική με τον Σβαμπ και ένα λεπτό αργότερα 
έδωσε ηχηρή απάντηση στην Αμπερντίν. Οι 
Ντεσπόντοφ και Τάισον κινήθηκαν κάθετα 
και τρύπησαν την άμυνα των φιλοξενουμέ-
νων, με τον Βούλγαρο να δίνει πάσα πάρε-
βάλε και τον Βραζιλιάνο να γράφει το 1-1 με 
ψύχραιμο πλασέ.
Το γκολ αυτό επανέφερε την ηρεμία στον 
ΠΑΟΚ και του έδωσε την απαιτούμενη 
ώθηση για να ανεβάσει κατακόρυφα την 
απόδοσή του, με τη συνέχεια μέχρι το 
φινάλε του πρώτου μέρους να βρίσκει τους 
Θεσσαλονικείς να κυκλοφορούν ωραία τη 
μπάλα, να πατούν στην αντίπαλη περιοχή 
και να έχουν 3 καλές στιγμές.
Στο 30ο λεπτό ο Ρούμπεζιτς λίγο έλειψε να 
πετύχει αυτογκόλ -μετά από γύρισμα του 
Μπάμπα- στέλνοντας τη μπάλα στο δεξί 
δοκάρι, στο 37’ ο Σβαμπ έστειλε τη μπάλα 
ελάχιστα άουτ με προβολή ενώ στο 42’ ο 

Τόμας άγγιξε την ανατροπή, με το σουτ του 
να αποκρούεται με δυσκολία από τον γκολ-
κίπερ Ρος με τη βοήθεια του δοκαριού.
Το δεύτερο μέρος βρήκε τον ΠΑΟΚ να πιέζει 
με το καλημέρα και στο 47ο λεπτό να υπο-
χρεώνει τον Ρος σε δύο σημαντικές επεμβά-
σεις στα σουτ των Κωνσταντέλια και Κου-
λιεράκη, με τον Λουτσέσκου να κάνει τις 
πρώτες του κινήσεις από τον πάγκο στο 65ο 
λεπτό, ρίχνοντας στο ματς τους Σαμάτα και 
Οζντόεφ, και να δικαιώνεται άμεσα.
Στο 66ο λεπτό ο Ντεσπόντοφ άγγιξε το γκολ 
με εξαιρετική εκτέλεση φάουλ από πλάγια 
θέση και ένα λεπτό αργότερα έγινε το 2-1, 
με τον Τάισον να κάνει το γέμισμα από τα 
αριστερά, τον Εκόνγκ να παίρνει την πρώτη 
κεφαλιά και τον Σαμάτα την δεύτερη από το 
ύψος της μικρής περιοχής, για να στείλει τη 
μπάλα στα δίχτυα για την ανατροπή.
Ωστόσο, η χαρά των ανθρώπων του ΠΑΟΚ 
κράτησε ελάχιστα λεπτά, με την Αμπερντίν 
να ισοφαρίζει σε 2-2 στο 70ο λεπτό με 
απευθείας εκτέλεση φάουλ του Μακγκράθ 
που δεν μπόρεσε να σταματήσει ο Κοτάρ-
σκι, με τους Σκωτσέζους να φέρνουν το ματς 
στα ίσα με την δεύτερη καλή φάση τους στο 
παιχνίδι.
Παρά την ψυχρολουσία που δέχτηκε ο 
ΠΑΟΚ πήρε άμεσα τα ηνία του αγώνα και 
άσκησε πίεση για να βρει το πολυπόθητο 
τρίτο γκολ, με τον διαιτητή να δείχνει μάλι-
στα την άσπρη βούλα στο 75’ σε πτώση 
του Κουλιεράκη στη μεγάλη περιοχή της 
Αμπερντίν αλλά να παίρνει πίσω την από-
φασή του βλέποντας τη φάση στο μόνιτορ.
Στο 82ο λεπτό έριξε στο ματς τον Ζίβκο-
βιτς αντί του Ντεσπόντοφ, με τον ΠΑΟΚ να 
σφίγγει τον κλοιό και να έχει σουτ προς την 
εστία στο τελευταίο δεκάλεπτο αλλά την 
Αμπερντίν να αντέχει την πίεση, παίζοντας 
μαζική άμυνα.
Το 2-2 δεν άλλαξε ούτε στο επτάλεπτο του 
έξτρα χρόνου, με το φινάλε να βρίσκει τον 
Δικέφαλο να έχει μεν την πρώτη απώλεια 
βαθμών στο φετινό Conference League 
αλλά να πανηγυρίζει την πρόκριση στα 
νοκ-άουτ και να έχει την ευκαιρία στα δύο 
ματς που απομένουν να κυνηγήσει την πρω-
τιά κόντρα στην Άιντραχτ που θα τον στείλει 
απευθείας στις 16 κορυφαίες ομάδες της 
διοργάνωσης.

Ο 
Παναθηναϊκός πραγματοποιώ-
ντας μια πολύ κακή εμφάνιση, ι-
δίως στο δεύτερο 45λεπτο με τη 
Ρεν, και παρά το γεγονός πως έ-

παιζε με παίκτη παραπάνω από το 35 γνώ-
ρισε την ήττα με 3-1 στη Γαλλία και πλέον 
βρίσκεται σε δύσκολη θέση αναφορικά με 
την υπόθεση πρόκριση στην επόμενη φά-
ση του Europa League. Ιδίως από τη στιγμή 
που η Βιγιαρεάλ κέρδισε τη Μακάμπι Χάι-
φα και μάλιστα με ανατροπή με 2-1.

Γκέλα του Μπρινιόλι, 1-0 για τη 
Ρεν 
Το παιχνίδι ξεκίνησε χωρίς φάσεις αλλά με 
τη Ρεν να βρίσκει το δρόμο προς τα δίχτυα 
σε μια ανύποπτη φάση και μετά από ένα τρα-
γικό λάθος του Μπρινιόλι. Στο 9’ ο Ρίντερ 
εκτέλεσε ένα φάουλ από μακριά προς το 
κέντρο της εστίας, εκεί που ήταν ο Ιταλός 
γκολκίπερ ο οποίος προσπάθησε να πιάσει 
τη μπάλα αλλά αυτή πέρασε μέσα από τα 
χέρια του και κάτω από τα πόδια του για το 
1-0 των Γάλλων.
Ο Παναθηναϊκός προσπάθησε να γίνει 
απειλητικός και τα κατάφερε στο 12’ σε 
σέντρα από τα δεξιά και κεφαλιά του Ιωαν-
νίδη με τη μπάλα να περνάει εκτός εστίας. 
Πέντε λεπτά αργότερα το τριφύλλι γύρισε 
ωραία τη μπάλα, αυτή έφτασε στον Μπερ-
νάρ που έκανε το σουτ το οποίο έφυγε 
αρκετά πάνω από την εστία του Γκαγιόν.

Ο Ιωαννίδης έφερε το ματς στα 
ίσια
Στο 32’ ο Φώτης Ιωαννίδης βρέθηκε μέσα 
στην περιοχή και σε μπαλιά από τα δεξιά 
προσπάθησε να σπρώξει τη μπάλα στα 
δίχτυα από κοντά. Ο Μπελοσιάν τον τρά-
βηξε από πίσω και ο Έλληνας επιθετικός 
δεν κατάφερε να κάνει την προβολή. Ο 
διαιτητής έδωσε συνέχεια στο ματς αλλά 
το VAR τον κάλεσε να δει ξανά τη φάση.
Αφού έγινε αυτό ο ρέφερι από τη Σκω-
τία έδειξε την άσπρη βούλα και κόκκινη 
στον Μπελοσιάν. Ο Ιωαννίδης ανέλαβε 
την εκτέλεση του πέναλτι και κατάφερε να 
νικήσει τον Γκαγιόν και με το όγδοο φετινό 
του τέρμα να ισοφαρίσει σε 1-1.
Με την έναρξη του δευτέρου μέρους ο Γιο-
βάνιβιτς προχώρησε σε αλλαγή καθώς 
θέλησε να εκμεταλλευτεί το γεγονός πως 
η Ρεν έπαιζε με δέκα παίκτες. Ο Σέρβος 

πέρασε στο παιχνίδι τον Τζούριτσιτς και 
έβγαλε τον Βιλένα με τον Παλάσιος να 
έρχεται στο δεξί άκρο και τον Μπερνάρ να 
πηγαίνει στο αριστερό.

«Χρυσές αλλαγές» για τη Ρεν, 
δύο γκολ σε πέντε λεπτά
Τα πρώτα 20 λεπτά του δευτέρου μέρους 
πέρασαν χωρίς κάτι το αξιόλογο. Ενώ η Ρεν 
προχώρησε σε τριπλή αλλαγή στο 63’. Μια 
αλλαγή που άλλαξε και την εικόνα της ανα-
μέτρησης υπέρ των Γάλλων.
Δύο λεπτά αργότερα οι γηπεδούχοι βγή-
καν στην αντεπίθεση αφού έκλεψαν τη 
μπάλα στην άμυνα τους. Κανείς πράσι-
νος δεν μπόρεσε να κόψει τη φάση με τη 
μπάλα να φτάνει αριστερά στον Λε Φεέ. 
Αυτός έκανε το σουτ η μπάλα κόντραρε 
και πήγε προς τον Σαλάχ που είχε περάσει 
νωρίτερα στο παιχνίδι. Αυτός είχε κατά-
φερει να τρυπήσει την πράσινη άμυνα και 
από κοντά πλάσαρε για να δώσει προβάδι-
σμα στους γηπεδούχους.
Στο 67’ ο Μάτιτς βρέθηκε μέσα στην περι-
οχή και δέχτηκε ένα χτύπημα από τον 
Βιλένα με τον διαιτητή της αναμέτρησης να 
δίνει απευθείας πέναλτι υπέρ των Γάλλων. 
Ο Μπλας στο 70’ ανέλαβε την εκτέλεση 
του και κατάφερε να τη στείλει στα δίχτυα 
για το 3-1 της ομάδας του.

Προσπάθησε αλλά χωρίς αποτέ-
λεσμα το τριφύλλι
Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς έκανε συνεχόμενες 
αλλαγές με σκοπό να κάνει επιθετικότερη 
την ομάδα του και είναι χαρακτηριστικό 
πως έπαιξε με δίδυμο στην επίθεση τους 
Σπόραρ - Ιωαννίδη και με δεξιό μπακ τον 
Μαντσίνι.
Στο 79’ ο Σπόραρ ήταν αυτός που βρέθηκε 
σε θέση βολής εκτός περιοχής, έκανε το 
σουτ με τον Γκαγιόν να μπλοκάρει σταθερά 
τη μπάλα. Ο Σλοβένος φορ είχε δύο ακόμη 
τελικές, αρχικά στο 81’ με κεφαλιά με τη 
μπάλα να φεύγει εκτός εστίας και εν συνε-
χεία στο 85’ με σουτ που έφυγε λίγο πάνω 
από την εστία.
Το παιχνίδι έκλεισε με μια ακόμη καλή 
στιγμή για τους Γάλλους. Ο Μπλας βρέ-
θηκε μέσα στην περιοχή, από δύσκολη 
θέση αριστέρα, γύρισε, έκανε το σουτ 
με τη μπάλα να τραντάζει το οριζόντιο 
δοκάρι.

ΠΑΟΚ - Αμπερντίν 2-2:

Σφράγισε την πρόκριση στα 
νοκ-άουτ, θα παλέψει για την 
πρώτη θέση

Ρεν - Παναθηναϊκός 3-1:

Κατάρρευση με παίκτη 
παραπάνω στο 2ο μέρος 
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Ο 
Παναθηναϊκός χωρίς να αντι-
μετωπίσει ιδιαίτερα δυσκολί-
ες επικράτησε με 3-0 σετ της 
Νόβα Γκόριτσα στο κλειστό 

του Μετς και απέκτησε τεράστιο προβά-
δισμα για την πρόκριση στη φάση των 
«16» του Challenge Cup γυναικών.
Στον επαναληπτικό στην Σλοβενία που 
θα γίνει σε μία εβδομάδα οι «πράσινες» 
χρειάζονται δύο σετ για να πάρουν το 
εισιτήριο για την επόμενη φάση.
Πλέον ο Παναθηναϊκός θα ξεκινήσει την 
προετοιμασία του για το ντέρμπι με τον 
Ολυμπιακό που ακολουθεί το προσεχές 
Σάββατο (11/11, 17.00) για την 4η αγωνι-
στική της Volley League γυναικών.
Η Σέρινταν Άτκινσον με 16 πόντους οδή-
γησε τον Παναθηναϊκό στην επίθεση, με 
την Ναταλία Μεταξά να τελειώνει το παι-
χνίδι με 90% αποτελεσματικότητα στην 
επίθεση (9/10 τελειωμένες) και 11 συνο-
λικούς πόντους. Στους 15 σταμάτησε η 
Μαρτίνα Σάμανταν, ενώ λύσεις έδωσε 
και η Μαρία Γενιτσαρίδη (9π.).

Διακύμανση:
1ο σετ: 8-6, 16-10, 21-13, 25-19
2ο σετ: 8-7, 16-9, 21-14, 25-18
3ο σετ: 8-4, 16-8, 21-13, 25-18
Τα σετ: 3-0 (25-19, 25-18, 25-18) σε 68’
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Α.Ο. (Γιάννης Καλμα-
ζίδης): Καρκάσες 6 (5/19 επ., 1 άσσος, 
67% υπ. 50% άριστες), Άτκινσον 16 
(14/27 επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ), Παπαφω-
τίου 5 (2/3 επ., 2 άσσοι, 1 μπλοκ), Σάμα-
νταν 15 (11/19 επ., 1 άσσος, 3 μπλοκ), 
Μεταξά 11 (9/10 επ., 2 μπλοκ), Γενιτσα-
ρίδη 9 (7/15 επ., 2 άσσοι, 57% υπ. - 24% 
άριστες) / Μπελιά (λ, 55% υπ. - 45% άρι-
στες), Γκρότους, Βασιλαντωνάκη, Κελε-
σίδη.
ΝΟΒΑ ΓΚΟΡΙΤΣΑ (Λίπιτσερ Σάμετς): 
Κόρεν 11 (8/12 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ), 
Φρέλιχ 11 (8/31 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ), 
Άσκεριτς 7 (7/11 επ.), Γκόντετς 6 (6/18 
επ., 31% υπ. - 17% άριστες), Μπλάζιτς 
5 (5/20 επ., 38% υπ. - 19% άριστες), 
Ζίγκον 2 (2 άσσοι) / Μαζέι (λ, 50% υπ. - 
20% άριστες), Βούλιτς (λ).

O Παναθηναϊκός «καθάρισε» σε 
68 λεπτά τη Νόβα Γκόριτσα για το 
Challenge Cup γυναικών
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Η Ελλάδα στους άνδρες είχε 
ευνοϊκή κλήρωση καθώς απέφυγε 
μεγάλες δυνάμεις και με Γαλλία, 
Βραζιλία και Κίνα, θα έχει τον 
πρώτο λόγο για την πρωτιά 
στον όμιλό της, στο Παγκόσμιο 
πρωτάθλημα της Ντόχα τον 
Φεβρουάριο

Η 
κληρωτίδα για το Παγκόσμιο 
πρωτάθλημα υγρού στίβου στη 
Ντόχα (4-17 Φεβρουαρίου το 
τουρνουά του πόλο, 2-18/2 η 

διοργάνωση σε όλα τα σπορ), ήταν... καλή 
για την Εθνική ομάδα πόλο των ανδρών.
Η εθνική ήταν στο πρώτο γκρουπ δυνα-
μικότητας μαζί με Ισπανία, Ουγγαρία και 
Σερβία, τις οποίες απέφυγε, για να πέσει 
πάνω σε Βραζιλία, Γαλλία και Κίνα, ομά-
δες που σίγουρα θα έχει τον πρώτο λόγο 
για την κατάληψη της πρώτης θέσης.
Μια πρώτη θέση που σημαίνει πως κατά 
ένα μεγάλο ποσοστό θα έχει και βατό 
πρόγραμμα ως τα ημιτελικά, ενώ ο Θ. 
Βλάχος έχει και το πλεονέκτημα ότι ο όμι-
λός της είναι ο μόνος που ήδη γνωρίζει 
και τους τρεις αντιπάλους της.
Στα γκρουπ υπάρχουν τρεις κενές θέσεις 

τόσο στους άνδρες, όσο και στις γυναίκες.
Αφορούν τ ις θέσεις πρόκρισης που 
θα δοθούν από το ευρωπαϊκό πρωτά-
θλημα του Ιανουαρίου, που η European 
Aquatics πήρε από τη Νετάνια κι ενώ 
αναμένονται οι τελικές ανακοινώσεις για 
την τύχη του. Ανάλογα με τη σειρά πρό-
κρισης θα τοποθετηθούν και οι τρεις 
χώρες στους ομίλους του παγκοσμίου 
πρωταθλήματος.
Η εθνική ομάδα γυναικών διεκδικεί 
ακόμη την παρουσία της στην Ντόχα και 
από τη στιγμή που οι Ολλανδία, Ισπα-
νία, Ιταλία έχουν εξασφαλίσει την πρό-
κριση, θα είναι απίθανο να μη βρεθεί 
στην Ντόχα μέσω Ευρωπαϊκού.
Μετά την κλήρωση προκύπτει πως ανά-
λογα τη θέση που θα πάρει στο Ευρωπα-
ϊκό, θα παίξει είτε στο β’ γκρουπ, είτε στο 
Δ’. Στο Β’ θα πέσει πάνω στην πανίσχυρη 
Ισπανία και την Κίνα που ο Χάρης Παυλί-
δης οδήγησε στο χρυσό των Πανασιατικών 
και παράλληλα στους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Το γκρουπ θα συμπληρώσει και δεύτερη 
ομάδα που θα προκύψει από το Ευρωπαϊκό.
Αν πάρει το τρίτο εισιτήριο της Ευρώπης 
για την Ντόχα, (που σημαίνει μη επιτυχία 
στο Ευρωπαϊκό, άρα θα... παραταθεί η 
αγωνία για την πρόκριση στους Ολυμπι-

ακούς) θα πέσει σε πιο βατό όμιλο με Ιτα-
λία, Καναδά και Νότια Αφρική.
Ο πρώτος από κάθε όμιλο προκρίνεται 
απευθείας στα προημιτελικά, ενώ οι 2οι 
και οι 3οι θα παίξουν σε χιαστί ματς για 
να περάσουν στους «8» του Παγκοσμίου.

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
 ª     Α’ Γκρουπ: ΗΠΑ, Βραζιλία, Καζακ-

στάν, Ολλανδία
 ª     Β’ Γκρουπ: Ισπανία, Ευρώπη 1, 

Κίνα, Ευρώπη 2
 ª     Γ’ Γκρουπ: Σιγκαπούρη, Ουγγαρία, 

Αυστραλία, Νέα Ζηλανδία
 ª     Δ’ Γκρουπ: Ιταλία, Καναδάς, Νότια 

Αφρική, Ευρώπη 3

ΑΝΔΡΕΣ
 ª     Α’ Γκρουπ: Αυστραλία, Νότια 

Αφρική, Ευρώπη 1, Ισπανία
 ª     Β’ Γκρουπ: Ελλάδα, Βραζιλία, Κίνα, 

Γαλλία
 ª     Γ’ Γκρουπ: Σερβία, Ευρώπη 2, 

Ιαπωνία, ΗΠΑ
 ª     Δ’ Γκρουπ: Καζακστάν, Ευρώπη 3, 

Ιταλία, Ουγγαρία

Παγκόσμιο πρωτάθλημα υγρού στίβου

Ευνοϊκή κλήρωση για τους άνδρες, τα δύο σενάρια για τις 
γυναίκες
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Μ
ε ανακοίνωσή του ο ΠΣΑΠΠ 
εκφράζει τους προβληματι-
σμούς και ανησυχίες του ανα-
φορικά με την συνέχιση του 

πρωταθλήματος της Super League 2.
Μετά την συνάντηση πουν υπήρξε ανάμεσα 
στην Super League 2 και τον ΠΣΑΠΠ η πλευρά 
των ποδοσφαιριστών εξέδωσε ανακοίνωση 
με την οποία αναφέρει τα εξής: «Συνάντηση 
με το προεδρείο της Super League 2 που απο-
τελούνταν από τους κ.κ. Μαρτσούκο, Στα-
μούλη και Βουγίδη είχε αντιπροσωπεία του 
ΠΣΑΠΠ, που στελεχώνονταν από τον Πρόε-
δρο, Γιώργο Μπαντή, τον Υπεύθυνο Επικοι-
νωνίας Ποδοσφαιριστών, Βασίλη Παπαδό-
πουλο, τον Γενικό Διευθυντή του Συνδέσμου, 
Γιάννη Μπράχο και τον Υπεύθυνο Ποδοσφαί-
ρου Ανδρών, Κώστα Παπαδόπουλο.
Μέσω αυτής μεταφέρθηκαν στον Σύνδεσμο 
τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει 
η Super League 2 και συγκεκριμένα, όπως 
του αναφέρθηκε σχετικά, η αδιαφορία της 
ΕΡΤ Α.Ε. να προχωρήσει στην ανανέωση 
και συνέχιση του τηλεοπτικού συμβολαίου, 
βάσει του νόμου (αρθρ.25 παρ. 2α Ν4809/21 
), καθώς και στο μόλις 5% που έλαβε την περ-
σινή αγωνιστική χρονιά από τη φορολόγηση 
των κερδών των παικτών του στοιχήματος, 
αντί του 17% που προέβλεπε η αρχική ΚΥΑ.
Το προεδρείο μας τόνισε πως τα άνωθεν 
ζητήματα θέτουν σε κίνδυνο ακόμη και τη 
συνέχιση του πρωταθλήματος, το οποίο 
φέτος και ύστερα από αρκετά χρόνια άρχισε 
στην προκαθορισμένη του ώρα.
Ο ΠΣΑΠΠ εκφράζει τον έντονο προβλημα-
τισμό του για την σοβαρότητα της κατάστα-
σης που επικρατεί και η οποία για ακόμη μια 
φορά ενδέχεται να πλήξει το ποδόσφαιρο και 
τους ποδοσφαιριστές και κρούει το καμπα-
νάκι του κινδύνου σε πολιτεία και οργανω-
μένο ποδόσφαιρο, ζητώντας τους να παρέ-
χουν την πλήρης στήριξής τους ώστε να εξευ-
ρεθεί λύση.
Επιπροσθέτως ο Σύνδεσμος μετέφερε στην 
διοργανώτρια αρχή συγκεκριμένες προτάσεις 

που θεωρεί πως θα ενισχύσουν την προσπά-
θειά της ώστε να αντιμετωπίσει τα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζει».

Μαρτσούκος: «Να ‘καθαρίσουμε’ 
το όνομά μας ως Super League 2, 
ζητάμε να συνεχιστεί το περσινό 
τηλεοπτικό συμβόλαιο»
Ο πρόεδρος της Super League 2, Πέτρος 
Μαρτσούκος, μιλώντας σε τηλεοπτική του 
συνέντευξη στάθηκε στους αγώνες που 
ερευνώνται αλλά και τις κινήσεις της Λίγκας 
για το τηλεοπικό συμβόλαιο.
Ο Πέτρος Μαρτσούκος ως πρόεδρος της 
Super League 2 μίλησε στην τηλεοπτική 
Δίκη στην OPEN για θέματα της κατηγορίας. 
Σχετικά με τους αγώνες που βρίσκονται υπό 
έρευνα σχολίασε πώς «απ’ όταν αναλάβαμε 
την προεδρία της Λίγκας τα έχουε πει αυτά. 
Από την πρώτη στιγμή το έχω πει ότι ο κάθε 
κατεργάρης πρέπει να πάει στον πάγκο του. 
Εννοείται όποιες είναι να φύγουν από την 
κατηγορία. Θέλουμε τους υγιείς. Και προ-
σωπική μου άποψη και όλου του συμβου-
λίου.
Πρέπει κάποτε να ‘καθαρίσει’ το Πρωτά-
θλημα για να αποδείξουμε πώς είμαστε 
καθαροί. Όποιοι έχουν παρανομήσει να 
φύγουν από την κατηγορία».
Στη συνέχεια τόνισε και σχε-
τικά και με το τηλεοπτικό 
συμβόλαιο που υπήρχε 
με την ΕΡΤ: «Δεν μπορεί 
όσα λέγονται να είναι 
αληθή. Δεν μπορούμε 
να έχουμε ένα συμβό-
λαιο από την ΕΡΤ δεν 
μπορεί να μας δώσει 
τα περσινά χρήματα. Και 
όμως ο κ. Ζούλας έκανε 
συμβόλαιο και στο μπά-
σκετ και στο βόλεϊ, που υπήρ-
χαν φάκελοι. Λόγω των δημοσιευ-
μάτων που υπάρχουν για την κατηγορία μας 
λένε πώς δεν μπορούμε να σας δώσουμε τα 
χρήματα.
Στείλαμε εξώδικο για να μας δώσουν τα 
600.000 ευρώ. Και στο επόμενο ότι πρέ-
πει να συνεχιστεί το συμβόλαιο το περσινό. 
Το συμβόλαιο από την ΕΡΤ πρέπει να υπάρ-
χει τελεσίδικη απόφαση (για χειραγωγημέ-
νους αγώνες). Σήμερα έβαλα τη γραμματέα 
μου να μου βρει δημοσιεύματα. Να ‘καθα-

ρίσουμε’ το όνομά μας ως Super League 2. 
Εμείς έχουμε όλους τους αγώνες με κάμε-
ρες, ώστε όποιος χρειαστεί αποδεικτικό 
στοιχείο να μπορεί να κρίνει. Πριν τα έχει η 
ΕΡΤ. Μόνο φέτος έχουμε την κάλυψη εμείς».

Τέλος ο Αμανατίδης από την Κα-
λαμάτα
Παρελθόν αποτελεί ο Περικλής Αμανατίδης 
από την τεχνική ηγεσία της Καλαμάτας μετά 
την ήττα από τον Ιωνικό.
Ο Περικλής Αμανατίδης παραιτήθηκε από 
τη θέση του προπονητή της Καλαμάτας, 
με τη διοίκηση της «Μαύρης Θύελλας» να 
κάνει δεκτή την παραίτησή του. Μάλιστα 
άμεσα αναμένεται να βρεθεί ο αντικαταστά-
της του.
Η ανακοίνωση της Καλαμάτας:
Η ΠΑΕ Καλαμάτα ανακοινώνει ότι κάνει 
δεκτή την παραίτηση του προπονητή της 
ομάδας Περικλή Αμανατίδη.
Στο διάστημα των τριών μηνών που δού-
λεψε στην Μαύρη Θύελλα εργάστηκε με 
ήθος και αξιοπρέπεια και ο πρόεδρος κ. 
Πρασσάς και τα μέλη της Διοίκησης τον 
ευχαριστούν για όσα πρόσφερε.
Φεύγει σαν φίλος από την Καλαμάτα και 
του ευχόμαστε καλή συνέχεια στην καριέρα 
του.
Η ομάδα μας βρίσκεται σε αναζήτηση προ-
πονητή. Απο τον κ. Πρασσά και τους συνερ-
γάτες του εξετάζονται αρκετά ονόματα και 
αναμένεται σύντομα ανακοίνωση.

Ανακοίνωσε τον Μάκη Χάβο η Κα-
λαμάτα για την άκρη του πάγκου
Σε μία δυνατή κίνηση για την ανάληψη της 
τεχνικής ηγεσίας προχώρησε η Καλαμάτα 
καθώς ήρθε σε συμφωνία και ανακοίνωσε 
τον Μάκη Χάβο.
Η ήττα με ανατροπή από τον Ιωνικό (3-2) 
έφερε την Καλαμάτα στο -3 από την κορυφή 
(όπου βρίσκονται τα Χανιά) και αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα να έρθουν αρκετές αλλαγές στο 
εσωτερικό της ομάδας.
Συγκεκριμένα πριν από λίγες ώρες έγινε 
γνωστό πως ο Περικλής Αμανατίδης αποτέ-
λεσε παρελθόν από την τεχνική ηγεσία του 
συλλόγου, όμως υπήρξε άμεση λύση για 

την αντικατάσταση του.
Ο εκλεκτός της διοίκησης 

είναι ο Μάκης Χάβος καθώς 
54χρονος προπονητής με 
τεράστια εμπειρία στη 
μεγάλη κατηγορία ήρθε 
σε συμφωνία με την 
Καλαμάτα και ανακοινώ-
θηκε από τον σύλλογο.
Ο Έλληνας προπονητής 

έχει κάτσει στους πάγκους 
των ΠΑΟΚ, Παναιτωλι-

κού, Βέροιας, ΑΕΛ Λεμεσού, 
Αστέρα Τρίπολης, Λαμίας και 

Απόλλωνα Σμύρνης.

Athens Kallithea - Χανιά 0-1: Ά-
λωσαν το «Ελ Πάσο» και πήραν 
κεφάλι στην κορυφή
Μόνα πρώτα έμειναν τα Χανιά στην κορυφή 
του Νοτίου Ομίλου της Super League 2 
μετά το διπλό (0-1) στην έδρα της Athens 
Kallithea, η οποία γνώρισε την πρώτη της 
φετινή ήττα.
Η ήττα της Καλαμάτας από τον Ιωνικό έδινε 

τη δυνατότητα σήμερα στον νικητή του 
Athens Kallithea - Χανιά να περάσει μόνος 
πρώτος στην κορυφή του Νοτίου Ομίλου 
της Super League 2.
Η κρητική ομάδα κατάφερε να αλώσει το 
«Ελ Πάσο» σημειώνοντας το τρίτο της διπλό 
τη φετινή σεζόν, αποτέλεσμα που βοήθησε 
τα Χανιά να πάρουν κεφάλι στην κορυφή 
του βαθμολογικού πίνακα.
Το γκολ που έκρινε την αναμέτρηση υπέρ 
των Χανίων ήρθε στο πρώτο δεκάλεπτο και 
συγκεκριμένα στο 8’ όταν ο Ελευθεριάδης 
με κεφαλιά νίκησε τον Κότσαρη και έγραψε 
το 0-1.
Το σκορ διατηρήθηκε ως το τέλος με τα 
Χανιά να φεύγουν από την Αθήνα με μια 
μεγάλη νίκη και την Athens Kallithea να 
γνωρίζει την πρώτη της ήττα τη φετινή 
σεζόν.

Παναθηναϊκός Β’ – Αιγάλεω 1-0: 
Δεύτερη νίκη για τους «πράσι-
νους»
Τη δεύτερη νίκη του στον Νότιο Όμιλο της 
Super League 2 πέτυχε ο Παναθηναϊκός, 
καθώς οι Πράσινοι νίκησαν 1-0 το Αιγάλεω 
στην Λιβαδειά.
Τη 2η νίκη του σε 6 αγώνες που έχει δώσει 
ως τώρα στον Νότιο Όμιλο της Super League 
2 (έχει και 4 ήττες) πήρε ο Παναθηναϊκός Β’. 
Οι «πράσινοι» νίκησαν με 1-0 το Αιγάλεω 
στο γήπεδο του Λεβαδειακού και έφτασαν 
τους 6 βαθμούς ανεβαίνοντας στην 8η θέση. 
Στον αντίποδα οι «κυανόλευκοι» έμειναν 
στους 4 και έπεσαν στην 10η θέση.
Στα του αγώνα οι γηπεδούχοι κατάφεραν 
να προηγηθούν μόλις στο 11’ με τον Τουρ-
κοχωρίτη με σουτ. Οι φιλοξενούμενοι προ-
σπάθησαν να ισοφαρίσουν, αλλά το σουτ 
του Γκάβριτς σταμάτησε στο δοκάρι του 
Λίλο με το 1-0 να μένει όχι μόνο ως το τέλος 
του ημιχρόνου, αλλά και του αγώνα.

Κοζάνη – ΑΕΛ 0-2: Μεγάλη νίκη 
οι «βυσσινί» και αγωνία για τον 
προπονητή τερματοφυλάκων
Στην 2η θέση του βαθμολογικού πίνακα του 
Βορείου Ομίλου παρέμεινε η ΑΕΛ με τους 
«βυσσινί» να επικρατούν μέσα στη Κοζάνη 
με 2-0 και να φτάνουν τους 14 βαθμούς. 
Αγωνία πριν την έναρξη του ματς με το καρ-
διακό επεισόδιο που υπέστη ι προπονητής 
τερματοφυλάκων των «βυσσινί», Παναγιώ-
της Νάσης. Σε ένα παιχνίδι που ξεκίνησε με 
μία ώρα καθυστέρηση λόγω του καρδιακού 
επεισοδίου που υπέστη ο προπονητής τερ-
ματοφυλάκων της ΑΕΛ, Παναγιώτης Νάσης, 
οι Θεσσαλοί πέρασαν από τη Κοζάνη επι-
κρατώντας της τοπικής ομάδας με 2-0. Η 
ομάδα του Παύλου Δερμιτζάκη με τη σημα-
ντική αυτή νίκη έφτασε τους 14 βαθμούς σε 
7 παιχνίδια, μειώνοντας στους 4 την δια-
φορά από τον πρωτοπόρο Λεβαδεακό που 
έχει όμως ένα ματς λιγότερο. Η Κοζάνη από 
την άλλη έμεινε στους 10 και την 3η θέση.
Στα του αγώνα οι φιλοξενούμενοι κατά-
φεραν να προηγηθούν μόλις στο 8’ με τον 
Μαυριά, με το 0-1 να μένει ως το τέλος του 
ημιχρόνου. Στο δεύτερο οι γηπεδούχοι προ-
σπάθησαν να αντιδράσουν και να φτάσουν 
στην ισοφάριση, αλλά οι «βυσσινί» όχι 
μόνο κατάφεραν να κρατήσουν το μηδέν, 
αλλά με γκολ του Πεντρόσο στο 79’ έκαναν 
και το 0-2.
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αθλητικά

Ο 
Μανουέλ Λοκατέλι υπέγραψε νέο 
σύμβολαιο με τη Γιουβέντους έως 
και το καλοκαίρι του 2028.
Η Γιουβέντους ανακοίνωσε την επέ-

κταση της συνεργασίας της με τον Μανουέλ 
Λοκατέλι μέχρι και το καλοκαίρι του 2028. Μια 
είδηση που ήταν γνωστή και πήρε πλέον επί-
σημη μορφή. Ο Ιταλός μέσος ανήκει στους 
Τορινέζους από το καλοκαίρι του 2021. Τα 
πρώτα δύο χρόνια αποκτήθηκε με δανεισμό 
από τη Σασουόλο μέχρι να αγοραστεί το καλο-
καίρι του 2023 έναντι 30 εκατομμυρίων ευρώ.
Φέτος ο Λοκατέλι έχει μέχρι στιγμής 11 συμ-
μετοχές στη Serie A με απολογισμό ένα γκολ 
και μια ασίστ.
Η Γιουβέντους στηρίζει τον Φατζόλι με νέο 
συμβόλαιο

Στο πλευρό του Νικολό Φατζόλι, μετά την από-
φαση της Εισαγγελίας του Τορίνου να τιμω-
ρήσει τον κεντρικό με ποινή απαγόρευσης 7 
μηνών εκτός δράσης και χρηματικό πρόστιμο 
12.500 ευρώ για τη συμμετοχή του στο σκάν-
δαλο παράνομου στοιχηματισμού που μαστί-
ζει το ιταλικό ποδόσφαιρο, στέκεται η Γιουβέ-
ντους, με την ομάδα της Serie A να προσφέρει 
στον 22χρονο νέο συμβόλαιο.
Η συμφωνία μεταξύ της πλευράς του παίκτη 
και της ομάδας είναι ένα βήμα πριν την ολο-
κλήρωση, με τον Ιταλό μέσο να επεκτείνει το 
συμβόλαιό του κατά 2 χρόνια (έληγε το 2026), 
ενώ αυξημένες θα είναι και οι αποδοχές του, 
καθώς με τον τρόπο αυτόν η διοίκηση της 
«Βέκια Σινιόρα» θέλει να δείξει την έμπρακτη 
στήριξη προς το πρόσωπο του Φατζόλι.

Γιουβέντους: Νέο συμβόλαιο στον 
Λοκατέλι μέχρι το 2028

Premier League: Σύλλογοι εναντίον 
του δανεισμού παικτών μεταξύ 
ομάδων με κοινό ιδιοκτήτη

Τ
ην απαγόρευση ή μη του δανεισμού 
παικτών μεταξύ συλλόγων που συν-
δέονται ιδιοκτησιακά θα κληθούν 
να ψηφίσουν σε συνεδρίαση που θα 

πραγματοποιηθεί στις 21 Νοεμβρίου οι 20 
ομάδες της Premier League.
Φρένο στα σχέδια -κυρίως- των Σαουδα-
ράβων θέλουν να βάλουν οι σύλλογοι της 
Premier League, μέσω ψηφίσματος που θα 
πραγματοποιηθεί στη συνεδρίαση της 21ης 
Νοεμβρίου.
Εκεί, οι 20 ομάδες που συμμετέχουν στο 
κορυφαίο πρωτάθλημα ποδοσφαίρου, θα 
κληθούν να αποφασίσουν εάν θα επιτρέ-
πονται οι δανεισμοί παικτών μεταξύ συλ-
λόγων που βρίσκονται υπό την σκέπη του 
ίδιου ιδιοκτήτη.
Για να περάσει αυτή η προσωρινή απαγό-
ρευση, θα χρειαστούν οι θετικές ψήφοι 

14 εκ των 20 ομάδων, κάτι που φαντά-
ζει εύκολο να επιτευχθεί εάν αναλογιστεί 
κανείς τις φωνές που έχουν ακουστεί σχε-
τικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Νιού-
καστλ και τον άμεσο συσχετισμό της με τις 
4 μεγαλύτερες ομάδες της Σαουδικής Αρα-
βίας (Αλ Νασρ, Αλ Ιτιχάντ, Αλ Αχλί και Αλ 
Χιλάλ).
Η πλειονότητα των στελεχών των συλλό-
γων -μέσω της ψηφοφορίας- θα προσπα-
θήσουν να σταματήσουν τις βλέψεις των 
Σαουδαράβων, που οραματίζονται μερικοί 
εκ των κορυφαίων παικτών του πρωταθλή-
ματος της χώρας της Μέσης Ανατολής να 
μετακομίσουν σύντομα στην Αγγλία για τις 
«Καρακάξες».
Κατά καιρούς έχουν ακουστεί τα ονόματα 
των Κριστιάνο Ρονάλντιο, Ρούμπεν Νέβες, 
Νεϊμάρ και Μπόμπι Φιρμίνιο.

Κοπεγχάγη - Μάντσεστερ 
Γιουνάιτεντ 4-3: Θρίαμβος των 
Δανών στην ματσάρα των 7 γκολ

Η 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ μπήκε με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο στο ματς 
αφού με τη συμπλήρωση τριών λε-
πτών πήρε κεφάλι στο σκορ, με τον 

Ράσμους Χόιλουντ να στέλνει τη μπάλα στα δί-
χτυα με πλασέ μέσα από τη μικρή περιοχή έπει-
τα από εξαιρετικό γύρισμα του Μακτόμινεϊ (0-
1). Το γκολ αυτό έδωσε αέρα στην ομάδα του 
Έρικ τεν Χαχ που ανέλαβε τον πλήρη έλεγχο 
στο χορτάρι και στο 28’ επιβραβεύτηκε και με 
δεύτερο γκολ, με τον Γκράμπαρα να σταματάει 
σε τετ α τετ τον Γκαρνάτσο αλλά τον Χόιλουντ 
να ακολουθεί τη φάση ως τρέιλερ και να γρά-
φει το 0-2 με το πέμπτο γκολ του στο φετινό 
Champions League (πρώτος παίκτης των κόκ-
κινων διαβόλων που έφτασε σε αυτό το νού-
μερο στα πρώτα του τέσσερα παιχνίδια στη 
διοργάνωση). Ωστόσο, μία φάση ήταν αρκε-
τή για να φέρει τα πάνω κάτω και να αλλάξει 
τα δεδομένα. Αυτή ήταν η αποβολή του Ρά-
σφορντ με απευθείας κόκκινη κάρτα στο 40ο 
λεπτό για πάτημα στον Γέλερτ (ο διαιτητής δεν 
είχε δει την παράβαση όμως το VAR τον κάλεσε 
να δει την επίμαχη φάση στο μόνιτορ) με τους 
Δανούς να ανεβάζουν στροφές και να φτάνουν 
στην ισοφάριση πριν οι δύο ομάδες πάνε στα 
αποδυτήρια για την ανάπαυλα. Στο 45ο λεπτό ο 
Ελιουνούσι νίκησε τον Ονανά με πλασέ από το 
ύψος της μικρής περιοχής (1-2) αξιοποιώντας 
ωραίο γύρισμα της μπάλας από τον Γκονσάλβες 

ενώ στις καθυστερήσεις το χέρι του Μαγκου-
άιρ μέσα στη μεγάλη περιοχή έδωσε την ευκαι-
ρία στον Γκονσάλβες να στήσει τη μπάλα στην 
άσπρη βούλα και να γράψει το 2-2 στο 45+9’.
Με αυτό το χορταστικό σκορ έληξε το συναρ-
παστικό πρώτο μέρος, με τις συγκινήσεις όμως 
να μην λείπουν και στο δεύτερο. Πρώτη που 
«χτύπησε» σε αυτό το διάστημα ήταν η Γιου-
νάιτεντ, η οποία αν και έπαιζε με 10 παίκτες, 
έψαξε το τρίτο γκολ και το βρήκε στο 69’, με τον 
Μπρούνο Φερνάντες να εκτελεί σε πέναλτι (το 
έδωσε ο διαιτητής εξετάζοντας φάση στο μόνι-
τορ και βλέποντας χέρι παίκτη της Κοπεγχάγης 
στη μεγάλη περιοχή) και να προκαλεί έκρηξη 
στους φίλους της ομάδας του στις εξέδρες.
Ωστόσο, δεν ήταν γραπτό να γίνει ο λυτρωτής 
για τους κόκκινους διαβόλους για δεύτερο δια-
δοχικό ματς (μετά από το νικητήριο γκολ του 
απέναντι στην Φούλαμ πριν λίγα 24ωρα), με 
τους Δανούς να αντεπιτίθενται και να κάνουν 
απίστευτη ανατροπή στο φινάλε. Στο 83ο λεπτό 
ο Λεράγκερ τρύπωσε στην καρδιά της άμυνας 
της Γιουνάιτεντ μετά από σέντρα του Φαλκ από 
τα αριστερά και εκτέλεσε από κοντά τον Ονανά 
ενώ τέσσερα λεπτά αργότερα έγινε το απόλυτο 
«κόλπο γκρόσο», με τον Μπαρτζί να κεραυνο-
βολεί τον Καμερουνέζο κίπερ με δυνατό σουτ 
εντός περιοχής και να υπογράφει τη μεγάλη 
νίκη της Κοπεγχάγης με το πρώτο γκολ του στο 
Champions League.

Europa League: Φρένο σε Λίβερπουλ 
και Ρόμα, προκρίθηκε η Λεβερκούζεν

Η 
Λίβερπουλ απέτυχε να κάνει το 
4/4 στον 5ο όμιλο του Europa 
League και η πρόκρισή της στα 
νοκ άουτ πήρε παράταση. Το 

3-2 της Τουλούζ στη Γαλλία κρατάει τα 
πάντα ανοιχτά, τουλάχιστον για μία αγω-
νιστική ακόμα.
Οι Γάλλοι μπήκαν δυνατά στον αγωνιστικό 
χώρο και ήταν πιο απειλητικοί, παρότι 
η κυκλοφορία της μπάλας ανήκει στους 
Άγγλους. Ένα λάθος του Κώστα Τσιμίκα 
στο 36’ έδωσε την ευκαιρία στον Άρον 
Ντένουμ να γράψει το 1-0 για τους γηπε-
δούχους και να βάλει φωτιά στις κερκίδες. 
Ο Γιούργκεν Κλοπ έκανε τριπλή αλλαγή 
στην ανάπαυλα (αντικατέστησε και τον 
Έλληνα μπακ), όμως η εικόνα των «κόκκι-
νων» δεν βελτιώθηκε.
Ο μόνιμος σκόρερ της Τουλούζ, Τάις Ντά-
λινχα, διπλασίασε τα τέρματα της ομάδας 
του στο 58’ και παρά το αυτογκόλ του Κρι-
στιάν Κάσερες στο 73’, τρία λεπτά αργό-
τερα ο Φρανκ Μαγκρί ανέκτησε τη δια-
φορά δύο τερμάτων για λογαριασμό των 
γηπεδούχων. Το μόνο που κατάφεραν οι 
φιλοξενούμενοι ήταν να μειώσουν με τον 
Ντιόγκο Ζότα στο 89’.

Ίδια τύχη είχε και η Ρόμα στον 7ο όμιλο, 
αφού έπειτα από τρεις νίκες υποτάχθηκε 
στην Πράγα από τη Σλάβια και η πρόκρισή 
της παραπέμφθηκε σε επόμενες αγωνιστι-
κές. Οι Τσέχοι ήταν καταιγιστικοί και μάλι-
στα στο 1ο μέρος δεν επέτρεψαν στους 
«τζιαλορόσι» να κάνουν τελική, όμως ούτε 
οι ίδιοι βρήκαν τον δρόμο προς τα δίχτυα.
Αυτό συνέβη στο 2ο μέρος με τους 
Βάτσλαβ Γιουρέτσκα και Λούκα Μάσο-
πουστ κι από τη στιγμή που η ομάδα του 
Ζοζέ Μουρίνιο δεν κατάφερε να αντιδρά-
σει ούτε με τις αλλαγές του Πορτογάλου, η 
ήττα ήταν αναπόφευκτη.
Η Λεβερκούζεν έγινε η πρώτη ομάδα που 
έκανε το 4/4 στους ομίλους του θεσμού, 
αλλά για το 1-0 στην έδρα της Γκαράμπαγ 
για το 8ο γκρουπ χρειάστηκε να περάσει 
ένα 90λεπτό και οι περισσότερες καθυστε-
ρήσεις. Ο αγώνας ήταν μοιρασμένος, με 
ευκαιρίες εκατέρωθεν μέχρι το 4ο λεπτό 
των καθυστερήσεων, όταν οι Γερμανοί 
κέρδισαν πέναλτι. 
Ο φετινός ηγέτης της επίθεσής τους, Βίκτορ 
Μπόνιφεϊς, ευστόχησε από τα έντεκα 
μέτρα κι έστειλε την ομάδα του στους 16 
του θεσμού.
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Ο ΑΠΟΕΛ πέρασε «αέρας» από τη Λάρνακα και έπιασε ξανά 
στην κορυφή τον Άρη. Οι γαλαζοκίτρινοι επικράτησαν με 3-0 
της ΑΕΚ στην «Αρένα» για τη 10η αγωνιστική του πρωταθλή-
ματος, χάρις σε γκολ των Τσεπάκ (27′), Μαρκίνιος (48′) και 
αυτογκόλ του Γκαρσία (63′). Έφτασαν έτσι, με άνεση στην έκτη 

διαδοχική νίκη τους και τους 23 βαθμούς (όσους έχει και ο Άρης).
Ισορροπημένο το πρώτο ημίχρονο του ντέρμπι, χωρίς τις πολλές 
ευκαιρίες και τον ΑΠΟΕΛ να βρίσκει γκολ στην πρώτη του τελική 
προσπάθεια. Με ένα γρήγορο γκολ στην επανάληψη και ένα στα 
μέσα του ημιχρόνου, οι φιλοξενούμενοι τελείωσαν την υπόθεση 
τρίποντο, με τους παίκτες του Χοσέ Λουίς Όλτρα να μην μπορούν 
να βγάλουν αντίδραση σε κανένα σημείο. Τρίτη ήττα στο πρω-
τάθλημα για την ΑΕΚ, που έμεινε ξανά μακριά από τον καλό της 
εαυτό. Με 13 βαθμούς η ομάδα της Λάρνακας παρέμεινε στην 8η 
θέση της βαθμολογίας και βρίσκεται ήδη στο -10 από την κορυφή 
και στο -5 από την πρώτη εξάδα. 

Το ματς
Ισορροπημένο ήταν το πρώτο ημίχρονου του ντέρμπι. Η ΑΕΚ πατούσε 
καλύτερα στο ξεκίνημα, κράτησε μπάλα και έψαξε για διαδρόμους προς 
την περιοχή του Μπέλετς, χωρίς όμως να τον ανησυχήσει ιδιαίτερα 
πέραν των δύο σουτ του Πονς (1’, 10’). Ο ΑΠΟΕΛ ευτύχησε να σκοράρει 
στην πρώτη δική του τελική προσπάθεια στο 27’ με τον Τσεπάκ, μετά 
από εκτέλεση φάουλ και σέντρα του Ζέφτε. Οι γαλαζοκίτρινοι προσπά-
θησαν να εκμεταλλευτούν το υπέρ τους μομέντουμ και στο 42’ έχασαν 
μεγάλη ευκαιρία με τον Ζέφτε για το 2-0. Εξίσου μεγάλη φάση ήταν και 
αυτή του Τόνγκια στο τελευταίο λεπτό του πρώτου ημιχρόνου, με τον 
Μπέλετς να διώχνει με δυσκολία το σουτ του Ιταλού που βρέθηκε σε 
πλεονεκτική θέση.
Με το… καλημέρα στην επανάληψη, ο Μαρκίνιος με υπέροχο πλασέ 
στο 48’ διπλασίασε τα γκολ του ΑΠΟΕΛ, ενώ λίγο αργότερα (52’) ο Κβι-
λιτάια έχασε μεγάλη ευκαιρία για το τρίτο γκολ. Οι κιτρινοπράσινοι τα 
είχαν… χαμένα, με τους φιλοξενούμενους να βρίσκουν τελικά το 3-0 
χάρις σε αυτογκόλ του Γκαρσία (63’) μετά από σέντρα του Ζέφτε. Σε 
κανένα σημείο του δευτέρου ημιχρόνου η ΑΕΚ δεν μπόρεσε να βρει τα 
πατήματα της, με τους γαζαλοκίτρινους να διαφυλάσσουν με σχετική 
άνεση το υπέρ τους σκορ.

Πρόστιμο €2.400 στον ΑΠΟΕΛ – Δεν ξόφλησε τις 
€30.000 στον Πουρσαϊτίδη
Mε πρόστιμο 2400 ευρώ και εμπάργκο εγγραφών και μετεγγραφών 
ποδοσφαιριστών επέβαλε η Επιτροπή Επίλυσης Διαφορών της ΚΟΠ 
στον ΑΠΟΕΛ για καθυστερημένες οφειλές στον πρώην προπονητή της 
ομάδας, Σάββα Πουρσαϊτίδη.
O Ελλαδίτης προπονητής δικαιούται ένα ποσό κοντά στις 30.000 ευρώ 
ως αποζημίωση για την απόλυσή του από τους γαλαζοκίτρινους. Θυμί-
ζουμε πως προσέφυγε στον CAS και διεκδίκησε ολόκληρο το ποσό του 
συμβολαίου του, όμως η προσφυγή του απορρίφθηκε, καθώς στη συμ-
φωνία υπήρχε όρος για αποζημίωση με τρία μηνιάτικα.
Σύμφωνα με την απόφαση της ΕΕΔ ο ΑΠΟΕΛ καλείται να εξοφλήσει πλή-
ρως τον 47χρονο προπονητή, ώστε να αρθεί το εμπάργκο εγγραφών και 
μετεγγραφών παικτών. Επομένως, η διοίκηση των γαλαζοκιτρίνων έχει 
άλλον ένα βραχνά μπροστά της, αν και το ποσό δεν είναι ιδιαίτερα ψηλό

Η Ρεάλ Μπέτις ήταν ανώτερη και καλύτερη 
στην μεγαλύτερη διάρκεια του αγώνα, 
επιβάλλοντας τον ρυθμό της απέναντι στον 
Άρη, με αποτέλεσμα να επικρατήσει με 4-
1 στο πλαίσιο της 4ης αγωνιστικής των 
ομίλων του Europa League.

Τ
ο πάλεψε η ομάδα της Λεμεσού, ιδιαίτερα 
στο ξεκίνημα του β’ μέρους αλλά δυστυχώς 
η διαφορά ποιότητας ήταν εμφανής.   

Εικόνα αγώνα:
Πολύ αποφασιστικά μπήκε από το ξεκίνημα του παι-
χνιδιού η Ρεάλ Μπέτις, δείχνοντας από τα πρώτα 
λεπτά την διάθεση της να πάρει την νίκη στον αγώνα.
Πριν την συμπλήρωση μάλιστα του πρώτου δεκαλέ-
πτου είχε τρεις τεράστιες ευκαιρίες για να ανοίξει 
το σκορ. Αρχικά το σουτ του Καρβάλιο 
έσωσε ο Βάνα Άλβες σε κόρνερ, με 
τον Βραζιλιάνο να κάνει νέα εντυ-
πωσιακή επέμβαση σε σουτ του 
Ρόντρι μέσα από την περιοχή. 
Ο Βάνα Άλβες είπε και τρίτο 
όχι σε αυτό το διάστημα 
των δύο λεπτών σε σουτ του 
Λουίζ Ενρίκες.
Αφού κατάφερε να διατη-
ρήσει ανέπαφη την εστία του 
από αυτή τη μίνι πολιορκία ο 
Άρης, στην πορεία ισορρόπησε 
κάπως το παιχνίδι, κέρδισε μέτρα 
στο γήπεδο και δημιούργησε μάλιστα 
και μερικές επικίνδυνες προϋποθέσεις.
Εκεί όμως που έδειχναν πως το παιχνίδι κυλούσε με 
τρόπο που βόλευε τον Άρη, ο Άμπνερ ανέβηκε από 
τα αριστερά ταχύτατα και πίσω από την άμυνα του 
Άρη, γύρισε παράλληλα στον αμαρκάριστο Ινγκλέ-
σιας, ο οποίος από πολύ κοντά έσπρωξε απλά την 
μπάλα για το 1-0.
Ήταν ένα τέρμα που έδωσε ψυχολογία στην Μπέτις, 
η οποία πήρε ξανά πλήρως την πρωτοβουλία των 
κινήσεων και έψαξε και ένα δεύτερο τέρμα μέχρι 
και το τέλος του πρώτου ημιχρόνου, χωρίς ωστόσο 
επιτυχία.
Εντελώς διαφορετική εικόνα είχε ο Άρης του β’ ημι-
χρόνου, ο οποίος για ένα ολόκληρο δεκαπεντάλε-
πτο κυριάρχησε με την εικόνα του μέσα στον αγω-
νιστικό χώρο, πετυχαίνοντας μάλιστα και τέρμα στο 
46΄το οποίο ακυρώθηκε με την βοήθεια του VAR. 
Μια φάση στην οποία ο Μπένγκτσον ήταν πραγμα-
τικά ελάχιστα εκατοστά πιο μπροστά από τον αντί-

παλο του.
Αυτή ήταν μια πρώτη προειδοποίηση από την «ελα-
φρά ταξιαρχία» η οποία έβαλε δύσκολα την Μπέτις, 
αναγκάζοντας την να οπισθοχωρήσει και τον Πελε-
γκρίνι να προβεί στο 60’ σε τριπλή αλλαγή για να 
αλλάξει την εικόνα της ομάδας του.
Η συγκεκριμένη ενέργεια φάνηκε να έχει άμεση ισχύ 
μάλιστα, με τον Αϊτόρ στο 64ο λεπτό να βρίσκεται 
από ευνοϊκό σημείο και δεξιά μέσα από την περι-
οχή και με δυνατό βολέ να κερδίσει τον Βανά Άλβες 
για το 2-0.
Κάπου εκεί «εξανεμίστηκαν» οι όποιες ελπίδες του 
Άρη για κάτι καλύτερο ή και βαθμολογικό κέρδος 
από το παιχνίδι.
Στο 75’ μάλιστα ο Ίσκο κέρδισε πέναλτι σε ανατροπή 
του Γιαγκό, με τον Φεκίρ να αναλαμβάνει την εκτέ-

λεση του πέναλτι, ο οποίος είχε περάσει δευτερό-
λεπτα νωρίτερα στον αγωνιστικό χώρο. 

Ο Βάνα Άλβες «ψάρεψε» τον Φεκίρ 
πέφτοντας στην σωστή γωνιά και 

αποσοβώντας το 3-0.
Ένα σκορ όμως που άργησε 
να επιτευχθεί για δύο λεπτά, 
καθώς στο 77’ ο Μαρκ Ρόκα με 
πλασέ μέσα από την περιοχή 
ανέβασε τον δείκτη του σκορ 
στο 3-0.

Ο Άρης κατάφερε να μειώσει 
σε 3-1 στο 84ο λεπτό με σκόρερ 

τον Κοκόριν, ο οποίος βρέθηκε 
μέσα από την περιοχή με εξουδετε-

ρωμένο τον Μπράβο και δεν δυσκο-
λεύτηκε να σκοράρει, με τον Γκομίς να χάνει 

τεράστια ευκαιρία στο 87’ για να μειώσει σε 3-2.
Αυτή ίσως να ήταν και η φάση του αγώνα καθώς 
αν ερχόταν η μείωση στο σκορ τότε το παιχνίδι θα 
έπαιρνε πραγματικά «φωτιά», με τον Άρη να είχε τον 
χρόνο να φύγει ακόμη και με ισοπαλία.  
Αφού δεν έγινε το 3-2 ήρθε ο Ezzalzouli στο 90+4 με 
ωραία προσπάθεια να σκοράρει για το 4-1, διαμορ-
φώνοντας το τελικό σκορ.

Μπέτις: Bravo, Aitor Ruibal, Pezzella, Marc Roca, 
Abner, Guardado  (Rodriguez 60’), Carvalho, Rodri 
(Perez 60’),  Luiz Henrique (Fekir 75’), Ezzalzouli, 
Iglesias (Isco 60’).

Άρης: Βανά, Γιαγκό, Μπρόρσον (Μπένγκτσον 46’), 
Ουρόσεβιτς, Καζού, Ζόκε, Στρούσκι (Μπράουν 75’), 
Μαγιαμπέλα (Κοκόριν 76’), Μοντνόρ (Μουσούντα 
46’), Γκομίς, Μπαμπίκα (Στεπίνσκι 82’)

ΜΠΕΤΙΣ – ΑΡΗΣ 4-1: Δεν του άξιζε 
τέτοιο σκορ...

ΑΕΚ – ΑΠΟΕΛ 0-3: Πέρασε 
«αέρας» από τη Λάρνακα για 
το 6 στα 6!
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Δεν υπάρχει εύκολο ματς στη EuroLeague και κάθε 
εβδομάδα θα έρχεται για να το επιβεβαιώνει. Ο 
Ολυμπιακός το ξέρει, το κατάλαβε και το βράδυ της 
Πέμπτης (9/11), καθώς η Μπασκόνια τον έφτασε στα 
όριά του και τον νίκησε (75-74) με καλάθι του Κόντι 
Μίλερ-ΜακΙντάιρ επτά δέκατα πριν από το φινάλε της 
αναμέτρησης για την 7ης αγωνιστικής.

Ο MVP
Ο Τσίμα Μονέκε αξίζει το βραβείο, πέρα για πέρα. 
Κάνει σπουδαία σεζόν με τη φανέλα της Μπασκόνια, 
έβαλε 20 πόντους σε 27:35, είχε 6/7 δίποντα, 2/2 τρί-
ποντα και 2/2 βολές, μάζεψε τέσσερα ριμπά-
ουντ, μοίρασε δύο ασίστ και με την 
ένταση, με την αθλητικότητα, με την 
ταχύτητά του προκάλεσε τερά-
στια ζημιά στον Ολυμπι-
ακό. Ο Κόντι Μίλερ-ΜακΙ-
ντάιρ καθάρισε το ματς, 
ο Μονέκε ήταν όμως ο 
κορυφαίος των Βάσκων.

Ο αδύναμος κρίκος
Ο Τόμας Γουόκαπ δεν 
είναι σε καλή κατάσταση 
και τα φάουλ τον φρέναραν 
ακόμη περισσότερο. Ο Αμε-
ρικανός δεν σκόραρε σε 16:13, 
είχε 0/3 τρίποντα και δύο σερί 
άστοχα στην ίδια κατοχή, είναι φανερό 
πως η κούραση έχει σκεπάσει την αυτοπεποί-
θησή του κι ο Ολυμπιακός πρέπει να βρει έναν τρόπο 
να τον φρεσκάρει πριν να είναι αργά.

Τα στατιστικά που ξεχώρισαν
Με 5/9 τρίποντα έκλεισε την πρώτη περίοδο ο Ολυμπι-
ακός, που είδε τον Πίτερς να έχει τους 12 από τους 26 
πόντους της ομάδας. Οι δύο ομάδες δεν είχαν επιθε-
τικό ριμπάουντ στο δεκάλεπτο, η Μπασκόνια έβαλε 38 
πόντους σε έντεκα λεπτά (από το πέμπτο έως το 16ο) 
και το σκορ του ημιχρόνου ήταν... σοκαριστικό. Στο 
τέλος της τρίτης περιόδου Κάναν και Πίτερς είχαν τους 
40 από τους 60 πόντους των γηπεδούχων, στο τέλος 
της βραδιάς ο Μονέκε είχε 20 πόντους από εννέα σουτ. 
10-14 οι πόντοι στον αιφνιδιασμό, 11-16 οι πόντοι από 
τα λάθη του αντιπάλου, 5-8 οι πόντοι από δεύτερες 
ευκαιρίες.

Ο αγώνας
Με το σκορ να μένει χαμηλά στο ξεκίνημα, ο Ολυ-
μπιακός είχε σπουδαία άμυνα, χρειάστηκε όμως δύο 
σερί τρίποντα από τους Παπανικολάου - Πίτερς και 3/3 
βολές του δεύτερου για το 11-2 στο 4’. Αμέσως μετά ο 
Φαλ έγινε ο... Φαλ του αγώνα με τον ΠΑΟΚ, πάσαρε 
απίθανα και ο Πίτερς έγραψε το 20-9 στο 7’, πριν βάλει 
ακόμη ένα μακρινό σουτ και δει τον Κάναν να γράφει το 
26-16 προς το φινάλε της περιόδου.
Και όμως, η Μπασκόνια πάτησε το γκάζι απότομα, 
έτρεξε ένα επί μέρους 2-17 και πέρασε μπροστά με 
πέντε (28-33), με τη second unit του Ολυμπιακού να 

μη λειτουργεί καλά στο πρώτο μισό του δεύ-
τερου δεκαλέπτου. Η κατάσταση δεν 

βελτιώθηκε, οι Βάσκοι πήγαν και 
στο +13 (32-47 στο 19’) και το 

ΣΕΦ πάγωσε, όπως πάγωσε 
και η ομάδα του Μπαρτζ-
ώκα που βρέθηκε και 
στο -18 (32-50) σε ένα 
ματς που εξελισσόταν 
σε εφιάλτη.
Ο Κάναν γύρισε στο 
β’ μέρος για να σκο-

ράρει σερί τρίποντα, 
όμως ο Χάουαρντ έβαλε 

κι αυτός για το 41-56 στο 
22’ και το ματς έγινε... παρα-

νοϊκό ροντέο! 
Ο Κάναν κράτησε τον Ολυμπιακό 

όρθιο, αυτός μείωσε στους οκτώ (53-61), 
όμως η υπερπροσπάθεια που έκαναν οι Πειραιώτες 
δεν οδήγησε και σε ισορροπία. Η Μπασκόνια έμεινε 
μπροστά στο τέλος της τρίτης, με Μαρίνκοβιτς και 
Σεντεκέρσκις να έχουν δώσει πολλά, την ώρα που 
Κάναν και Πίτερς είχαν 40 από τους 60 πόντους των 
γηπεδούχων.
Με ένα μικρό 6-0 στο ξεκίνημα της τέταρτης ο Ολυμπι-
ακός μείωσε στον πόντο, δεν πέρασε όμως και μπρο-
στά. Στο 37’ ο Λαρεντζάκης έβαλε σουτ επιβίωσης για 
το 69-71, ο Πίτερς έβαλε μπροστά τους Πειραιώτες 
με σουτ για το 72-71, ο Μονέκε έγραψε το 72-73 κι ο 
Λαρεντζάκης με βολές το 74-73 στα 10.6». Ο Μίλερ 
ΜακΙντάιρ έπαιξε τον Κάναν, εκτέλεσε από τα έξι 
μέτρα, ευστόχησε για το 74-75 και στα 0.7» που έμε-
ναν, η επαναφορά του Γουόκαπ στον Φαλ δεν οδήγησε 
σε καλάθι νίκης.

Ολυμπιακός - Μπασκόνια 74-75: Ο 
Κόντι Μίλερ-ΜακΙντάιρ τον έριξε στο 
καναβάτσο στα 0.7»

Ο Ολυμπιακός βρέθηκε στο +10, βρέθηκε και στο -18, στο τέλος έκανε υπερπροσπάθεια, όμως ο Κόντι 
Μίλερ-ΜακΙντάιρ σκόραρε το μεγάλο δίποντο στα 0.7» για να πάρει η Μπασκόνια τεράστια νίκη (75-74) 
στο ΣΕΦ.

Στσέτσιν - ΑΕΚ Betsson 77-
86: Αποφασιστικό βήμα 
πρωτιάς στην Πολωνία 
για τους κιτρινόμαυρους

Αποφασ ισ τ ικό βήμα πρω-
τιάς στην Πολωνία για την ΑΕΚ 
Betsson. 
Η ομάδα του Πλάθα λύγισε την 
Κινγκ Στσέτσιν με 86-77, έκανε 
το 3/3 και έβαλε γερά θεμέλια 
πρόκρισης στην επόμενη φάση 
του BCL, ούσα μόνη πρώτη και 
αήττητη.
Η ΑΕΚ Betsson πέρασε και από 
την Πολωνία, νίκησε την Στσέ-
τσιν με 86-77 και πήρε το τρίτο 
της θετ ικό αποτέλεσμα σ το 
Basketball Champions League 
σε ισάριθμες αναμετρήσεις. 
Μόνη πρώτη και αήττητη είναι 
η ομάδα του Πλάθα, η οποία 
έχει βάλει γερά θεμέλια, όχι 
μόνο πρόκρισης στην επόμενη 
φάση της διοργάνωσης, αλλά 
και πρωτιάς.
Μεγάλο ματς από τον Μπεν 
ΜάκΛεμορ (14 πόντους, 2/2 
τρίποντα, 4 ριμπάουντ), με τον 
Τζάστιν Τίλμαν (17 πόντους, 
8 ριμπάουν τ) να κυριαρχεί 
στο ζωγραφιστό και τον Τσέι-
σον Ραντλ να δίνει σημαντικές 
βοήθειες από την περίμετρο 
με καθοριστικά τρίποντα (18 
πόντους, 4/6 τρίποντα). 
Ο Τζόρνταν ΜακΡέι για ακόμα 
ένα παιχνίδι ήταν μεταξύ των 
διακριθέντων της Ένωσης (13 
πόντους, 3 ριμπάουντ).

Ο αγώνας
Η ΑΕΚ Betsson στο ξεκίνημα 
του παιχνιδιού έψαχνε τα πατή-
ματά της, την ώρα που ο Τόνι 
Μέιερ ήταν σε μεγάλο βράδυ 
παραγωγικά και εύστοχος πίσω 
απο την γραμμή των 6μ75. 
Η ομάδα του Πλάθα δέχθηκε 
αρκετούς πόντους στα πρώτα 
λεπτά και στην συνέχεια έσφιξε 
την άμυνά της. 
Ο Κουζμίνσκας ήρθε από τον 
πάγκο και έδωσε λύσεις, με 
τον Τζάστιν Τίλμαν να αποτελεί 
σταθερή δύναμη στο παιχνίδι 

της Ένωσης. 
Οι κιτρινόμαυροι αν και δυσκο-
λεύοταν να συνδεθούν από την 
περίμετρο στο πρώτο μέρος 
(2/9 τρίποντα), πήραν το προ-
βάδισμα και το σουτ του Τσέ-
ισον Ραντλ λίγα δευτερόλεπτα 
πριν την εκπνοή του ημιχρό-
νου, έστειλε την ΑΕΚ Betsson 
στο +4.
Ο Μπεν ΜάκΛεμορ άρχισε να 
μπαίνει ολοένα και περισσό-
τερο στην εξίσωση, αποτελώ-
ντας τον κύριο εκφραστή των 
επιθετικών ενεργειών της Ένω-
σης, συνδυάζοντας ουσία και 
θέαμα. 
Η ΑΕΚ Betsson ανέπτυξε διψή-
φια διαφορά και ήταν σταθερά 
σε θέση οδηγού. 
Η ομάδα του Πλάθα έκλεισε το 
τρίτο δεκάλεπτο ούσα στο +10 
(52-62) και διεκδίκησε τη νίκη 
στην τέταρτη περίοδο από θέση 
ισχύος. 
Ο Δικέφαλος δεν επέτρεψε να 
χαθεί το προβάδισμά του και με 
τον Τσέισον Ραντλ να δίνει τις 
λύσεις για ακόμα μία φορά στα 
κρίσιμα πέρασε νικηφόρα από 
την Πολωνία.

Τα ομαδικά σ τατ ισ τ ικά της 
Στσέτσιν: 14/34 δίποντα (41%), 
12/33 τρίποντα (36%), 13/15 
βολές (86%), 33 ριμπάουντ, 17 
ασίστ, 10 λάθημ, 5 κλεψίματα

Τα ομαδικά στατιστικά της ΑΕΚ 
Betsson: 22/37 δίποντα (59%), 
8/21 τρίποντα (38%), 18/27 
βολές (66%), 40 ριμπάουντ, 14 
ασίστ, 11 λάθη, 4 κλεψίματα, 2 
τάπες

Οι επόμενοι αγώνες των δύο 
ομάδων: Την επόμενη αγωνι-
στική οι δύο ομάδες κοντράρο-
νται εκ νέου αλλά αυτή τη φορά 
επί ελληνικού εδάφους (22/11, 
19:30).



69ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ10 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ70 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

10 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



71ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ10 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



ΠΑΟΚ - Αμπερντίν 2-2:ΠΑΟΚ - Αμπερντίν 2-2:
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74-75: Ο Κόντι Μίλερ-74-75: Ο Κόντι Μίλερ-
ΜακΙντάιρ τον έριξε στοΜακΙντάιρ τον έριξε στο
καναβάτσο στα 0.7»καναβάτσο στα 0.7»
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